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Koszonjiik, hogy megvasarolta a terméket.

Az optimalis teljesitmény érdekében hiit6szekrény hasznalata el6tt alaposan olvassa el a
hasznalati itmutatét. Orizze meg a dokumentaciét késébbi hasznalatra, illetve mas
tulajdonosok részre. A termék kizardlag haztartasi hasznalatra és mas hasonl6 alkalmazasi
moédokra alkalmas, példaul:

- lizletek, irodak és egyéb munkakornyezetek személyzeti konyhahelyisége

- gazdasagok, hotelek, motelek és egyéb lakokornyezetek konyhahelyisége

- panzidk konyhahelyisége

-nem kereskedelmi célii vendéglatasi és egyéb szolgaltatasok.

A késziilék kizarolag élelmiszerek tarolasara szolgal, minden mas alkalmazasi méd
veszélyesnek mindsiil, igy a gyarté nem vallalja a feleldsséget ezekért. Emellett azt
javasoljuk, hogy figyeljen a jotallas feltételeire.

BIZTONSAGI INFORMACIOK

Jelen utmutato fontos biztonsagi informaciokat tartalmaz.
Kérjiik, tartsa ezt az atmutatoét biztonsagos és konnyen
elérheto helyen annak érdekében, hogy a berendezés
hasznalata soran kellemes felhasznal6i élményben legyen
része. A hiitoszekrény hiit6kozeggazt (R600a: izobutan) és
szigeteldgazt (ciklopentan) tartalmaz, amelyek
o0sszeegyeztethetdk a kdrnyezettel, viszont gyulékonyak.
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Figyelem! Tilizveszély.

Ha a hiit6kor esetlegesen megsériil:
® Keriilje a nyilt lang hasznalatat és a gyujtoforrasokat.
Alaposan szell6ztesse Ki a helyiséget, ahol a berendezés
talalhato.

FIGYELEM!
e Aberendezés tisztitasa és mozgatasa soran ligyeljen
arra, hogy ne érjen a berendezés hatoldalan
talalhato fém kondenzatorvezetékekhez, mert azok



a kezén vagy ujjain sériilést okozhatnak, illetve
karosithatjak a terméket.

A berendezés nem alkalmas arra, hogy mas
berendezésekkel egymasra helyezve hasznaljak. Ne
iiljon vagy alljon a berendezés tetejére, mert az nem
rendeltetésszeri hasznalatnak mindsiil. Az ilyen
hasznalat sériilést okozhat, illetve karosithatja a
berendezést.

Gy6z6djon meg arrol, hogy a berendezés halézati
csatlakozdokabele nem akad be a berendezés ala
mozgatas/szallitas k6zben vagy utan: iigyeljen ra,
hogy a halézati csatlakoz6kabelen nem keletkezik
vagas vagy egyéb sériilés.

A berendezés beallitasa soran ligyeljen arra, hogy a
padlo, a csovek, a falburkolat stb. ne sériiljon. Ne
mozgassa a berendezést az ajtajanal vagy
fogantyujanal fogva. Ne engedje, hogy a berendezést
vagy annak szabalyozdit a gyerekek jatékra
hasznaljak. Vallalatunk nem vallal feleldsséget
abban az esetben, ha a berendezés hasznalata nem
az utasitasoknak megfeleléen torténik.

Ne helyezze a késziiléket nyirkos, olajos vagy poros
helyre, és ne tegye ki azt kozvetlen napfénynek vagy
viznek.

Ne helyezze a késziiléket h6forrasok vagy
gyulékony anyagok kozelébe.

Aramkimaradas esetén ne nyissa Ki az ajtét. A
fagyasztott élelmiszerek nem karosodnak, ha az
aramkimaradas kevesebb mint 20 éran tart.
Amennyiben ennél hosszabb ideig tart az
aramkimaradas, az élelmiszereket ellendrizni kell,
azonnal el kell fogyasztani, vagy el kell késziteni,
majd ujra lefagyasztani.



Amennyiben azt tapasztalja, hogy a
fagyasztoszekrény ajtaja kézvetleniil becsukas utan
nehezen nyilik, ne aggddjon. Ez a nyomaskiilonbség
miatt van, amely kiegyenlitédik, és néhany perccel
késobb rendesen nyithato.

A berendezést csak azutan csatlakoztassa az
aramforrashoz, miutan minden csomagoldéanyagot
és szallitashoz hasznalt véddelemet eltavolitott.
Vizszintes szallitas esetén bekacsolas elott legalabb
4 oran Kkeresztiil hagyja allni a berendezést, hogy a
kompresszorolaj leiiljon.

A fagyaszto csak rendeltetésszerii célokra
hasznalhat6 (pl.: ehet6 élelmiszerek tarolasa és
fagyasztasa).

Ne taroljon a borhiitében gyogyszereket és Kkisérleti
anyagokat. Ha a tarolasi hémérsékletek szigoru
szabalyozasat igényl6 anyagot tarol, akkor az
megromolhat, vagy olyan iranyithatatlan reakciot
indit el, amely veszélyt jelenthet.

A miiveletek elvégzése elott huzza ki a halozati
kabelt a haldzati aljzatbal.

Kiszallitaskor gy6z6djon meg arrdl, hogy a termék
nem sériilt, és minden alkatrésze és tartozéka
megfelel6 allapotban van.

Ha a hiitoérendszer szivarog, akkor ne érintse meg a
fali kivezet6 nyilast, és ne hasznaljon nyilt langot.
Nyissa ki az ablakot, és hagyja szell6zni a helyiséget.
Ezutan hivja fel a szervizko6zpontot, és kérjen
javitast.

Ne hasznaljon hosszabbito vezetékeket és
adaptereket.

Ne huzza meg tulsagosan, illetve ne hajtsa dssze a
halozati vezetéket, ne érintse meg a



csatlakozodugot nedves kézzel.

Ne sértse fel a csatlakozodugot és/vagy a halozati
kabelt, mert ez aramiitést vagy tiizet okozhat.

Ha a tapkabel megsériil, a kockazatok elkeriilése
végett a gyarto altal megadott markaszerviznek
vagy megfelel6en képzett szakembernek kell
gondoskodnia a cseréjérol.

Ne helyezzen gyulékony, erésen illé6 anyagokat,
példaul étert, benzint, PB-gazt, propan-gazt,
aeroszol spray-tartalyokat, ragasztokat, tiszta
alkoholt stb. a késziilékbe, illetve ne taroljon benne
ilyen eszk6zoket. Ezek az anyagok robbanast
okozhatnak.

Ne hasznaljon és ne taroljon gyulékony spréket,
példaul szorofejes festéket a borhiité kozelében.
Robbanast vagy tiizet okozhat.

Ne helyezzen targyakat és/vagy vizzel toltott
tartalyokat a késziilék tetejére.

Hosszabbitdk és elosztok hasznalata nem javasolt.
Ne dobja a berendezést tiizbe. Ugyeljen ra, hogy
szallitas és hasznalat soran ne okozzon kart
berendezés hiitokorében/vezetékeiben. A
berendezés karosodasa esetén ne vigye azt tiiz vagy
esetleges gyujtoforrasok kozelébe, és
haladéktalanul szell6ztesse ki a helyiséget, ahol a
berendezés talalhato.

A borhiitok hatsé részén és belsejében talalhato
hiitérendszer hiit6kozeget tartalmaz. Ezért iigyeljen
ra, hogy a csoévek ne sériilhessenek meg.

Kizardlag a gyarto altal javasolt tipusu elektromos
késziilékeket hasznalhatja a hiit6 élelmiszertarolé
rekeszeiben.

Ne okozzon sériilést a hiitokorben.



Ne probalja meg felgyorsitani a leolvasztast olyan
mechanikai késziilékekkel és egyéb eszkozokkel,
amelyeket a gyarté nem javasolt erre a célra.
Kizarolag a gyarto altal javasolt tipusu elektromos
késziilékeket hasznalhatja az élelmiszertarolo
rekeszekben.

Ne érjen a bels6 hiit6elemekhez, kiillonésen nedves
kézzel a torés vagy sériilés elkeriilése érdekében.
Ne helyezzen akadalyokat a késziilék
szelldzényilasai és a beépitett szerkezet elé.

Ne hasznaljon hegyes vagy éles targyakat - példaul
kést vagy villat - a fagyréteg eltavolitasahoz.
Leolvasztashoz soha ne hasznaljon hajszaritot,
elektromos hésugarzo6t vagy mas elektromos
berendezést.

A jeges vagy fagyos részeket ne probalja meg késsel
és mas éles targyakkal lekaparni. Ezek az eszkozok
felsérthetik a hiitokozeg vezetékét, a kiomlott
folyadék pedig tiizet vagy szemsériilést okozhat.

Ne siettesse a leolvasztast mechanikai eszkozokkel
és mas berendezésekkel.

Semmilyen koriilmények kézott ne probalja meg
felgyorsitani a leolvasztasi folyamatot nyilt langgal,
elektromos berendezésekkel, példaul fiitétestekkel,
goztisztitokkal, gyertyakkal, olajlampakkal vagy
mas hasonld eszkozokkel.

Soha ne mossa b6 vizzel a kompresszor kérnyezetét,
és tisztitas utan mindig alaposan torolje at szaraz
ruhaval a rozsdasodas megel6zése érdekében.
Javasoljuk, hogy tartsa tisztan a csatlakozodugot,
mert a tulzott mértékii porlerakodas is tiizhoz
vezethet.

A terméket kizardlag haztartasi hasznalatra



tervezték és gyartottak.

e Amennyiben a terméket kereskedelmi célokra vagy
nem lakossagi haztartasokban hasznaljak, a
garancia érvényét veszti.

e A terméket a mellékelt Hasznalati atmutatoban
megadott utasitasok szerint kell telepiteni,
elhelyezni és lizemeltetni.

e A garancia kizardlag uj termékekre vonatkozik, és
nem a termék tovabbértékesitése esetén nem
atruhazhato.

e Vallalatunk nem vallal felel6sséget semmilyen
véletlenszerii vagy kovetkezményes karért.

e A garancia semmilyen médon nem korlatozza az On
torvényes jogait.

e Ne végezzen javitasokat a borhiitén. Kizarélag
szakképzett személyzet végezheti a
beavatkozasokat.

e Amennyiben olyan terméket dob el, amelynek ajtaja
lakattal vagy retesszel van ellatva, gyermekek
esetleges beszorulasanak elkeriilése érdekében
bizonyosodjon meg arrol, hogy az eldobott késziilék
allapota ilyen tekintetben biztonsagos.

A késziiléket 8 év folotti gyermekek, csokkent fizikai,

érzékszervi és mentalis képességekkel rendelkezd,

illetve kell6 tapasztalattal nem rendelkezo személyek,
csak megfelel6 feliigyelet mellett, illetve akkor
hasznalhatjak, ha mar rendelkeznek a késziilék
biztonsagos hasznalatara és a kockazatokra vonatkozod
tudassal.

Gyermekek ne jatsszanak a késziilékkel. A tisztitast és

a karbantartast gyermekek nem végezhetik feliigyelet

nélkiil.

Lakatok: ha a hiitd/fagyaszto lakattal van felszerelve, a



kulcsokat ne tartsa a berendezés kézelében, nehogy
gyermekek beszorulhassanak. Régi hiit6je /fagyasztdja
artalmatlanitasakor a biztonsag kedvéért torje le a
lakatokat vagy reteszeket.

A 3-8 éves gyerekek hasznalhatjak a berendezést
élelmiszerek be- és Kipakolasara.

FIGYELEM! A berendezés elhelyezésekor gy6z6djon meg
arrol, hogy a tapkabel nem akadt be, nem sériilt.
FIGYELEM! Ne helyezzen hosszabbitos elosztoaljzatot vagy
hordozhato tapegységet a berendezés hatuljanal.

Az élelmiszerek szennyezodésének elkeriilése érdekében
tartsa be a kovetkezo utasitasokat.

Az ajté hosszu idejii nyitva tartasaval a berendezés
bels6 homérséklete jelent6sen megnovekedhet.
Rendszeresen tisztitsa az élelmiszerekkel érintkezo
feliileteket és a hozzaférhetd leeresztd rendszereket.
Ha 48 6ran at nem hasznalja a vizadagolot, tisztitsa Ki;
oblitse ki a vizadagoléhoz csatlakoztatott rendszert, ha
5 napig nem adagoltak vizet.

A nyers husokat és halat megfelelé6 edényben tarolja a
hiitészekrényben, hogy ne érjen hozzj, ill. ne csepegjen
ra mas élelmiszerekre.

A Kkétcsillagos fagyaszto rekeszekben (amennyiben a
berendezés részei) elore fagyasztott élelmiszerek
tarolhatok, fagylalt tarolhaté vagy készithetd, illetve
jégkocka készithet6.

Az egy-, két- és haromcsillagos rekeszek (amennyiben
a berendezés részei) nem alkalmasak friss
élelmiszerek fagyasztasara.

Ha a berendezés hosszabb ideig iliresen marad,
kapcsolja Ki, olvassza le, tisztitsa ki, szaritsa meg, és
hagyja nyitva az ajtét, hogy a berendezés belseje ne
penészedhessen be.



FIGYELEM! A berendezés hasznalata, szervizelése és
artalmatlanitasa soran Kkérjiik, figyeljen a berendezés
hatuljan (hatsé panel vagy kompresszor), a bal oldalon
feltiintetett szimbolumra.

Ez tizveszélyre figyelmeztet6 szimbdolum. A hiit6kozeg-
vezetékekben és a kompresszorban gyulékony anyagok
vannak.

A késziiléket gyujtoforrasoktol tavol hasznalja, szervizelje
és artalmatlanitsa.



AZ ELAVULT KESZULEK LESELEJTEZESE

2 A

Jelen eszkoz az Eurdpai Parlament és Tandcs 2012/19/EU Az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairdl sz6l6 irdnyelvnek (WEEE) valé megfeleléség alapjan lett
megjelolve.

Az elektronikai hulladékok tartalmaznak szennyezd anyagokat (melyek negativ hatassal
lehetnek a kdrnyezetre), valamint alapanyagokat is (melyek tjrahasznosithatéak). Fontos, hogy
a WEEE anyagok egyedi kezelésen essenek at, a szennyez6 anyagok megfelel6 eltavolitasa és
artalmatlanitasa, valamint az anyagok visszanyerése és ujrahasznositasa érdekében.

A maganszemélyek fontos szerepet jatszhatnak, megbizonyosodva arrél, hogy a WEEE anyagok
nem valnak kérnyezetvédelmi problémava; 1étfontossagu egyes alapvetd szabalyok betartasa:

- Az elektronikai hulladékok nem kezelhet6k haztartasi hulladékként;

- Az elektronikai hulladékokat a megfeleld, az 6nkormanyzat vagy a regisztralt vallalatok
altal kezelt begy(ijtési pontokon kell leadni. Nagy méretii elektronikai hulladékok esetén
szamos orszagban létezik haztdl torténd begydjtés.

Tobb orszagban 1j berendezés vasarlasakor az ilyen hulladékot ingyen vissza lehet vinni a
keresked6hoz, amennyiben a régi berendezés ugyanolyan tipust, mint az 0j és azzal megegyezd
funkciéju.

Megfelel6ség

A c € jelzés terméken torténd elhelyezésével megerdsitjiik, hogy jelen termék megfelel
valamennyi Eurdpai biztonsagi, egészségiigyi és kornyezeti kovetelménynek, amely jelen
termékre vonatkoz6 térvénykezésben megtalalhaté.

Energiatakarékossag

Az energiatakarékos miikodéshez a kovetkezdket javasoljuk:

a késziiléket héforrasoktdl tavol, jol szell6z6 helyiségben szerelje fel és ne tegye ki kdzvetlen
napfénynek.

Ne tegyen forr6 ételt a hiit6szekrénybe, elkertilve ezzel a belsé h6mérséklet névekedését,
ezaltal pedig a kompresszor folyamatos m{ikodését.

Ne halmozza egymasra az élelmiszereket, biztositva ezzel a megfelel§ légaramlast.
Jegesedés esetén jégtelenitse a késziiléket a hideg atvitelének biztositasa érdekében.
Aramsziinet esetén tanacsos a hiit6gép ajtajat zarva tartani.

A lehet6 legritkabban nyissa ki a késziilék ajtajat, és a lehetd legkevesebb ideig tartsa nyitva
azt.

Ne allitsa til alacsony hémérsékletre a termosztatot.

Tavolitsa el a késziilék hatoldalan 1évé port.



Attekintés

s Ajtopolcok
Uvegpolcok =~ — — — | !

Frissentarto

Fiokok .

Ez az abra csak tajékoztato jellegii, kérjiik, ellendrizze a késziiléket.

Az energiatakarékossag tekintetében leghatékonyabb konfiguracié esetében a fiékoknak,

élelmiszerdoboznak és polcoknak a termékben kell lennilk, ez Ggyben tajékozddjon a fenti
képekbdl.
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Ajto megfordithatosaga

Eszkoz sziikséges: Csillagcsavarhtizo, lapos csavarhuzo, villaskules.
e Huzza ki és tritse ki a berendezést.
o Az ajto levételéhez dontse hatra a berendezést.
e Tamassza ki a berendezést egy kemény targgyal ugy, hogy az ajté megforditasakor ne
csuszhasson meg.
o Ne fektesse vizszintes helyzetbe a hiit6szekrényt, mert az karosithatja a hiitékort.
e Jobb, ha két ember kezeli a berendezést Osszeszerelés kozben.

1. Ovatosan tavolitsa el a felsé zsanér fedelét egy lapos
csavarhtizoval.

2. Csavarozza le a fels6 zsanért egy csillagcsavarhuzoval.

3. Egy lapos csavarhtizoval tavolitsa el a furatbol a dugét.

4. Helyezze at a tengely burkolatat a bal oldalrél a jobb oldalra. ; \\
Ezutan emelje meg a felsé ajtot, és helyezze egy puha feliiletre,
hogy megakadalyozza a karcolodast.
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Ajté megfordithatéosaga

5. Csavarozza le a kdzépsé zsanért, majd emelje fel az also ajtot, és
helyezze egy puha feliiletre a karcolas elkeriilése érdekében.

6. Helyezze at a két kozéps6 vakdugot balrol jobbra.

7. Dontse hatra a szekrényt egy puha feliiletre.
Csavarozza le az also zsanért és a szintezd labat.

Il
8. Csavarozza le, ¢és tavolitsa el az als6 csuklopant csapjat, forditsa meg a konzolt, és helyezze
vissza.

9. Szerelje fel a zsanért a bal oldalra, a talpat pedig a jobb oldalra.
Ezutan csavarozza fel a két szintez labat az eredeti
alkatrészekkel.
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Ajto megfordithatésaga M

10. Helyezze at a két kozéps6 vakdugot balrdl jobbra. | ||| | |
L)

11. Allitsa fel a berendezést, és tegye az ajtot az also zsanérra. | I| ) |
Gy6z6djon meg rdla, hogy az alsé zsanér tengelye illeszkedik I
az ajton 1évo furatba. Ezutan helyezze at az also ajto |
zsanérjanak furatabol a vakdug6t balrol jobbra.

12. Szerelje fel a kozépso zsanért. || |

13. Szerelje fel a felsé ajtot a fels6 zsanérral.

14. Pattintsa vissza a csuklopant fedelét és a furat fedelét az
egység tetején.

15. Ellendrizze, hogy az ajtotomités deformalodott-e. n
Ha igen, fejtse le a hiit6tér és a fagyasztotér C 7 ‘
ajtotomitéseit, majd illessze vissza, miutan

megforditotta dket.
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Telepités

Szerelés

Az ajto kiils6 fogantyujanak felszerelése (ha van kiilsé fogantyu)

Q- = -- —a

0- o= - —a

Hatso tavtarto
Csavarozza be a hatso tavtartokat a készilék hatoldalan.

> A ] 550
\Qs B | 560
C [ 1433
D | min=50
E | min=50
H F | min=50
c G | 1000
H | 1060
1 [13s°
b 3
~
Helysziikséglet
» Tartson elegendd helyet az ajtonyitashoz.
Ha a berendezés nem vizszintesen all, az ajtok és a magneses ]

tomitések nem fognak megfeleléen zarddni.
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Telepités
A késziilék telepitése

Olyan helyen kell a késziiléket elhelyezni, ahol a kdrnyezeti h6mérséklet megfelel a készilék
adattablajan feltlintetett éghajlati besorolasnak.

e kiterjesztett mérsékelt 6vi (SN): ,,Ezt a htitékésziileket 10 °C és 32 °C kozotti kdrnyezeti
homérsékleten vald hasznalatra tervezték.”;

e mérsékelt 6vi (N): ,,Ezt a hiitékésziiléket 16 °C és 32 °C kozotti kornyezeti hdmérsékleten
valo hasznalatra tervezték.”;

o szubtropusi 6vi (ST): ,,Ezt a hiit6késziiléket 16 °C és 38 °C kozotti kdrnyezeti
homérsékleten vald hasznalatra tervezték.”;

e tropusi 6vi (T): ,,Ezt a hiitékésziiléket 16 °C és 43 °C kozotti kornyezeti hdmérsékleten valod
hasznalatra tervezték.”;

Elhelyezés

A késziléket héforrastol, példaul radiatoroktol, kazanoktol, kozvetlen napsugarzastol stb.
tavol kell elhelyezni. Gondoskodjon arrdl, hogy a levegé szabadon keringhessen a
hitészekrény koril. Ha a késziiléket egy kiugrd fal alatt helyezik el, akkor a legjobb
teljesitmény elérése érdekében a szekrény teteje és a fal kozott legalabb 100 mm tavolsagot
kell hagyni. A legjobb megoldas azonban az, ha nem helyezik a készuléket kiugré fal ala. A
pontos szintbeallitast a szekrény aljan |évé két szabalyozhaté lab biztositja.

Figyelmeztetés! El6fordulhat, hogy a késziléket le kell kapcsolni a halézatrol, ezért a
csatlakozédugonak a telepités utan is kdnnyen hozzaférhetének kell lennie.

Elektromos csatlakoztatas

A készulék csatlakoztatasa el6tt ellendrizze, hogy az adattablan feltlintetett feszultség- és
frekvenciaérték megfelel a helyi aramellatasnak. A késziléket foldelni kell. Erre a célra a
halozati kabel csatlakozodugoja megfeleld érintkezével van ellatva. Ha a helyi
csatlakozdaljzat nincs foldelve, akkor egy szakképzett villanyszerel6vel konzultalva lassa el
kilon foldeléssel a késziléket a hatalyos el6irasoknak megfeleléen. A gyarté minden
felelésséget elharit a fenti biztonsagi ovintézkedések betartasanak elmulasztasa esetén. A
készillék megfelel az EGK iranyelveknek.
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Napi hasznalat
A belso rész tisztitasa

A késziilék els6 alkalommal torténé hasznalata el6tt mossa le a késziilék belsejét és a bels6
tartozékokat langyos vizzel és valamilyen semleges mosoészerrel az Uj készilék sajatos
szaganak megszilintetése céljabol, majd pedig tordlje szarazra a fellleteket.

Fontos! Ne hasznaljon fellletaktiv anyagokat vagy suroloport, mert karositjak a feliletet.

Homérséklet-beallitas

o Csatlakoztassa a késziiléket az aramellatashoz.

o A bels6 hémérsékletet termosztat szabalyozza. 8 beallitas van. Az
1 a legmelegebb beallitas, és a 7 a leghidegebb, ha a beallitas 0, a
berendezés ki van kapcsolva. Maximalis beallitason a 6
kompresszor nem all le.

o Eléfordulhat, hogy a berendezés nem a megfeleld hémérsékleten
tizemel, kiilondsen akkor, ha meleg van, vagy gyakran nyitjak ki
az ajtot.

Napi hasznalat

A kiilonbo6z6 ételeket az alabbi tablazat szerint helyezze el a hiitészekrényben

o e Természetes modon tartositott €lelmiszerek, mint
Hﬁtétér ajtaja vagy példaul dzsemek, gyiimolcslevek, italok, fiiszerek.
ajtopolcai e Ne taroljon romlando élelmiszereket.

e A gylimdlcsoket, gyogyndvényeket és zoldségeket
Frissentarto fiok (salatas kiilon kell elhelyezni a frissentart fiokban.

fiok) e Ne taroljon banant, hagymat, burgonyat,
fokhagymat a hiitdszekrényben.

Hiitdszekrény polc — kozépsd e Tejtermekek, tojas

o F§zést nem igényld élelmiszerek, példaul
fogyasztasra kész ¢élelmiszerek, csemegehis,

Hiutészekrény polc — felsé maradékok.

Hosszu tavu tarolasra szant élelmiszerek.
Also fiok: nyers hus, baromfi, hal.
Kozépso fiok: fagyasztott zoldségek, chips.
Felso talca: fagylalt, fagyasztott gyiimolcs,
fagyasztott pékaru.

Fagyaszt6 fiok(ok)/talca

e o o o
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Napi hasznalat

Hémérséklet-beallitasi javaslat

Kérmyezeti Fagyasztotér Hiittér
hémérséklet

Melegben: / 6
29C -38C N\___/J
7 N 1
0
2-4-es fokozat
Normal:
6 I
21C -28C /

3-es fokozat

4
5 y
Hidegben: /
/ =

16C-20 C

4—6-es fokozat

A fentiek hémérséklet beallitasi javaslatok a felhasznalok szamara.

«Javasoljuk, hogy a hiitétérben allitsa a h6mérsékletet 4°C-ra, és ha lehetséges, a
fagyasztoban -18°C-ra.

*A legtdbb élelmiszer esetén a hltétérben a leghosszabb tarolasi id6 alacsonyabb
hémérsékleten érhetd el. Mivel bizonyos termékek (mint friss gylimdlcsok és
z0ldségek) alacsonyabb hémérsékleten karosodhatnak, javasoljuk, hogy tartsa ezeket
a frissentarto fiokban, ha van. Ha nincs, éllitsa atlagos értékre a termosztatot.
*Fagyasztott élelmiszer esetén olvassa el az élelmiszer csomagolasan feltiintetett
tarolasi id6t. Ez a tarolasi idd akkor érvényes, ha a beallitas megfelel a fagyaszto
referencia hémérsékletének (egy csillag -6°C, két csillag -12°C, harom csillag -18°C).
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Napi hasznalat

Friss élelmiszer lefagyasztasa

« A fagyasztorekesz friss élelmiszer lefagyasztasara, valamint fagyasztott és mélyfagyasztott
élelmiszerek hosszu ideig torténd tarolasara alkalmas.
o A fagyasztando friss ételt helyezze el a fagyasztotérben.

e A 24 6ran beliil fagyaszthato ¢lelmiszerek maximalis mennyisége az adattdblan van megadva.
* A szuper fagyasztasi folyamat 26 6ran keresztil tart: ez alatt az id6é alatt ne tegyen Ujabb

lefagyasztandé ételeket a készulékbe.
A fagyasztott étel tarolasa

Az els6 beinditaskor vagy ha egy ideig nem hasznaltak a készulléket. A termékek rekeszekbe
torténé behelyezése el6tt hagyja a késziiléket a szuper fagyasztas tzemmaodban mikddni.

Fontos! Véletlen leolvadas esetén, ha példaul a miszaki adattablan a ,hémérséklet-
emelkedési id6”-nél hosszabb ideig volt aramsziinet, a kiolvadt élelmiszert gyorsan el kell
fogyasztani, vagy azonnal meg kell f6zni, és a f6tt ételt kell lefagyasztani.

Kiolvasztas

A mélyfagyasztott vagy a fagyasztott ételt a felhasznalas el6tt a fagyasztérekeszben vagy
szobahémérsékleten lehet kiolvasztani a rendelkezésre all6 id6 fliggvényében.

A kisebb adagok még fagyott allapotban, kdzvetlenll a fagyasztobdl kivéve is megfézhetdk.
Ebben az esetben a fé6zés hosszabb ideig tart.

Jégkocka-készités

A készulékhez egy vagy tobb jégkocka-készitd talca hasznalhato.
Ajtényitas riaszté
Ha 60 masodpercig elmulasztja bezarni a hlitészekrény ajtajat, a LED 3-szor villan, majd 5 masodpercig
vilagit, és ez ismétlodik, amig az ajtot be nem zarjak.

Tartozékok

Athelyezhet polcok

A hiitétér falain tobb sin talalhato, igy a polcok igény szerint Z\
athelyezhetok.

Az ajtopolcok elhelyezése

Az ajtopolcok kiilonb6z6 magassagokban helyezhetdk el,
hogy a valtoz6 méretii élelmiszereket tarolni lehessen.

A beallitashoz a kovetkezok szerint jarjon el: fokozatosan
huzza az ajtopolcot a nyil iranyaba, amig nem enged, majd
helyezze at igény szerint.
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Napi hasznalat

Hasznos otletek és tippek

A szuper fagyasztasi folyamat eléréséhez ime néhany fontos otlet:

» A 24 ¢ra alatt lefagyaszthato élelmiszer maximalis mennyisége az adattablan olvashato.

* A készlilékben beallitott szuper fagyasztasi folyamat 26 6raig tart. Ez alatt az id6 alatt nem
szabad tovabbi lefagyasztando ételeket betenni a készilékbe.

» Csak kivalé min6ség, friss és alaposan megtisztitott élelmiszereket fagyasszon le.

« Az ételt kis adagokban készitse eld, hogy gyorsan és teliesen megfagyjon. igy a
késébbiekben csak a szlikséges mennyiséget kell kiolvasztani.

» Csomagolja be az ételt alufoliaba vagy polietilén zacskoba, és Ugyeljen arra, hogy a
csomagok légmentesen zarddjanak.

» Vigyazzon, hogy a friss, még le nem fagyasztott étel ne érintkezzen mar fagyott
élelmiszerrel, mert igy elkertilheté az utdbbi hémérsékletemelkedése.

* A sovany élelmiszerek jobban és hosszabb ideig tarolhatok, mint a zsirosak. A sé
csokkenti az ételek tarolasi idejét.

» A fagyasztérekeszbdl torténé kivétel utdn azonnal elfogyasztott vizes fagylaltok a bér
fagysérllését idézhetik el®.

» Célszeri minden csomagon feltlintetni a lefagyasztds id6pontjat az ételek
fagyasztérekeszbdl torténé kivételének megkonnyitése érdekében. A csomagok
Jfagysérilést” okozhatnak.

* A tarolasi id6 nyomon kdvethetésége érdekében célszeri feltlintetni az egyes csomagokon
a lefagyasztas idépontjat.

Otletek a fagyasztott étel tarolasahoz

A legjobb eredmény elérése érdekében:
« Figyeljen arra, hogy a kereskedelemben kaphaté fagyasztott ételeket megfelel6en tarolta-e
a kiskereskedé.

« Ugyelien arra, hogy a fagyasztott élelmiszer a lehetd legrévidebb idé alatt jusson el az
lizletbdl az On fagyasztogépébe.

» Ne nyissak ki gyakran az ajtét, illetve ne hagyja nyitva a szlikségesnél hosszabb ideig.

* A kiolvasztas utan az étel gyorsan megromlik, ezért nem szabad visszafagyasztani.

* Ne Iépje tul az élelmiszergyarté altal megjeldlt tarolasi id6t.

Tippek friss élelmiszerek fagyasztiasahoz

A legjobb teljesitmény elérése érdekében:

e Ne taroljon meleg ételt vagy parolgo folyadékot hiitdszekrényben. Takarja le vagy csomagolja
be az ételt, kiilondsen, ha erds aromaja van.u

e Hus (mindenfajta): csomagolja polietilén zacskokba, és helyezze az iivegpolcokra a zoldséges
fiok felett.

e A biztonsag kedvéért igy is legfeljebb egy-két napig tarolhato.

o Fott ételek, hideg ételek, stb.: le kell fedni, és barmely polcon el lehet helyezni.

e Gylimdlcs és zoldség: alaposan meg kell tisztitani, és a rendelkezésre allo specialis fiok(ok)ba
kell helyezni. Vaj és sajt: 1égmentesen zarddo dobozokba kell helyezni, ill. aluminiumfélidba
vagy polietilén zacskoba kell csomagolni a lehetd legtobb levegét kizarva.

e Tejespalack: kupakkal kell ellatni, és az ajtopolcokon kell tarolni.

e Banan, burgonya, hagyma és fokhagyma: ha nincs csomagolva, nem tarolhaté a hiitében.
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Napi hasznalat

Tisztitas

Higiéniai szempontbdl rendszeresen ki kell tisztitani a készllék belsejét, beleértve a belsé
tartozékokat is.

Figyelmeztetés! Tisztitaskor sziintesse meg a késziilék halozati csatlakoztatasat. Aramiités
veszélye all fenn! A tisztitds megkezdése el6tt kapcsolja ki a késziléket és huzza ki a
hélézati csatlakozodugét, vagy kapcsolja ki a megszakitét vagy a biztositékot. Soha ne
tisztitsa a készlléket goztisztitoval. Az elektromos alkatrészek nedvessé valhatnak:
aramités veszélye all fenn! A forré gézok karosithatjgk a mlianyag részeket. Az ismételt
Uzembe helyezés el6tt a készlléknek szaraznak kell lennie.

Fontos! Az éteres olajok és a szerves oldészerek megtamadhatjak a miianyag részeket,

példaul a citromlé vagy narancshéj leve, a vajsav, az ecetsavat tartalmazo tisztitdszer.

Leereszt6é nyilas tisztitasa

Rendszeresen tisztitsa a hiit6tér hatso részén 1évo leeresztd nyilast, hogy
elkeriilje a kiolvadt viz §sszegy(ilését a hiitdben.
A nyilas tisztitdsahoz hasznalja az eszkozt a jobb oldali abran lathatd modon.

« Ezek az anyagok nem Iéphetnek érintkezésbe a késziilék alkatrészeivel.

* Ne hasznaljon dorzsol6 hatasu tisztitoszereket.

* Vegye ki az ételt a fagyasztdszekrénybdl. JOl letakarva tarolja hiivés helyen.
« Kapcsolja ki a késziléket és hluzza ki a halozati csatlakoz6dugét, vagy kapcsolja ki a
megszakitét vagy a biztositékot.

* Langyos vizes ruhaval végezze el a készllék és a belsd tartozékok tisztitasat. A tisztitas
utan tordlje le a vizet és dorgdlje szarazra a fellleteket.

* A por kondenzatornal torténd felgyllemlése ndveli az energiafogyasztast. Ezért évente
egyszer ovatosan végezze el a kondenzator tisztitasat a készilék hatoldalan, puha kefe
vagy porszivégép segitségével. 1)

* Ha mar minden megszaradt, helyezze Ujra izembe a készuléket.

A fagyasztogép leolvasztasa

A fagyasztérekeszben egyre vastagabb zizmararéteg alakul ki. A zizmarat el kell tavolitani.
Soha ne haszndljon éles szerszdmokat a zGzmara parologtatérol torténd lekaparasahoz,
mert sérllést okozhat.

Ha nagyon megvastagodik a jég a belsé burkolaton, akkor teljes leolvasztast kell végezni az
alabbiak szerint:

* huzza ki a dugot a csatlakozoéaljzatbdl;

« vegye ki az 0sszes ételt, csomagolja néhany réteg Ujsagpapirba, és tegye hiivos helyre;

« tartsa nyitva az ajtét és helyezzen egy edényt a készilék ala a leolvadt viz felfogasahoz;

« aleolvasztas befejezédése utan alaposan szaritsa ki a késziilék belsejét;

« tegye vissza a dugot a csatlakozoaljzatba a késziilék Ujrainditasa céljabol.

1) A kondenzator a késziilék hatoldalan van. _ =

Lampacsere
A belsé vilagitas LED-es tipusi.
A lampa cseréjéhez forduljon szakképzett szakemberhez.
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Napi hasznalat

Hibaelharitas

Figyelmeztetés! A hibaelharitas megkezdése el6tt kapcsolja le a készlléket a halozatrél. A
kézikdnyvben nem szerepl6 hibaelharitasi mlveleteket csak szakember végezheti.

Fontos! A szokasos hasznalat kézben bizonyos hangok hallhatok (a kompresszor
miikodése, a hiitékdzeg keringése).

A készllék nem
mUkodik.

A termosztat "0" allasban van

A késziilék bekapcsolasahoz allitsa a
termosztatot mas szamokra

Hibas a csatlakozéaljzat.

A halézati hibakat
villanyszerel nek kell kijavitania.

A biztositék kiégett vagy
hibas.

rizze a biztositékot,
szikség esetén cserélje ki.

A haldzati csatlakozédugé
nincs bedugva vagy laza,
vagy ki van kapcsolva a
késziilék.

‘Dugja be a csatlakozodugot, és ‘
kapcsolja be a késziiléket.

Az étel tul meleg.

A hémérséklet nincs
megfeleléen beallitva.

Kérjlik, tekintse at a kezdeti hémérséklet-
beallitas részt.

Az ajté hosszabb ideig nyitva volt.

Csak addig nyissa ki az ajtot,
ameddig sziikséges.

Az elmult 24 éraban nagy mennyiségi
meleg étel keriilt a késziilékbe.

A hémérséklet-szabalyozast
ideiglenesen allitsa hidegebbre.

A késziilék hoforras kdzelében
van.

Kérjlk, ellendrizze az
elhelyezést.

A készllék tulsagosan lehil

Tal hideg van.

Forditsa a hémérséklet-szabalyozé gombot
ideiglenesen melegebb beallitasra.

Szokatlan zajok.

A készUlék nincs vizszinites
helyzetben.

Allitsa be a labakat.

A készilék hozzaér a falhoz
vagy mas targyakhoz.

Mozditsa el kissé a készuléket.

‘A késziilék hatso részének

valamelyik alkatrésze példaul egy cs6, hozzaér g
késziilék masik részéhez

vagy-afalhoz
gy

'Szﬂkség esetén 6vatosan
hajlitsa félre az alkatrészt az
Utbol.

Viz van a padion

A vizelvezeté nyilas eltdomddott.

Lasd a Tisztitas részt.

Az oldals6 panel forro

A kondenzator a panelen belll van.

Ez normalis.

Ha a hiba ismételten jelentkezik, vegye fel a kapcsolatot a Szervizkézponttal.
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GARANCIA

A minimalis garancia: az EU tagallamaiban 2 év, Térokorszagban 3 év, az
Egyesult Kiralysagban 1 év, Oroszorszagban 1 év, Svédorszagban 3 év,
Szerbidban 2 év, Norvégiaban 5 év, Marokkdban 1 év Marokkd, Algériaban 6
hénap, Tunézia esetén pedig nincs el6irva garanciavallalasi kotelezettség.

POTALKATRESZEK ELERHETOSEGE

termosztatok, hémérseéklet-érzékeldk, nyomtatott aramkori kartyak és
fényforrasok egy modell utols6 darabjanak forgalomba hozatalat kovetéen
legalabb hét évig;

ajtényito fogok, ajtdozsanérok, talcak és kosarak egy modell utolsé
darabjanak forgalomba hozatalat kbvetéen legalabb hét évig, tovabba
ajtétomitések egy modell utolsé darabjanak forgalomba hozatalat kévetéen
legalabb 10 évig;

A termékkel kapcsolatos tovabbi informaciokért kérjuk, keresse fel a https://
eprel.ec.europa.eu/ webhelyet, vagy olvassa be a QR-t a késziilékhez
mellékelt energiacimkén.

A technikai segitségnyujtashoz latogasson el weboldalunkra: https://
corporate.haier-europe.com/en/. A ,weboldal’ részben valassza ki a termék
markajat és az orszagot. Atiranyitanak az adott weboldalra, ahol
megtalalhatja a telefonszamot és az Urlapot a technikai
segitségnyujtashoz.
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Vi ringraziamo per aver scelto questo nostro prodotto.

Prima di utilizzare il frigorifero, leggere il presente manuale di istruzioni per massimizzare
le prestazioni del prodotto. Riporre tutta la documentazione per utilizzo futuro o per i
successivi proprietari. Questo apparecchio e destinato unicamente in ambiente domestico o
per applicazioni simili quali:

=la zona cucina destinata al personale di negozi, uffici e altri ambienti lavorativi

- di beauty farm, alla clientela di hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale

-nei Bed&Breafast (B&B)

= per servizi di catering ed applicazioni simili esclusa la vendita al dettaglio.

Questo elettrodomestico deve essere utilizzato unicamente per la conservazione degli
alimenti; qualsiasi altro uso e considerato pericoloso e il produttore non é ritenuto
responsabile per eventuali omissioni. Si consiglia anche di leggere con attenzione le
condizioni di garanzia.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Questa guida contiene molte importanti
informazioni sulla sicurezza. Si consiglia di
conservare queste istruzioni in un luogo sicuro
per una facile consultazione e una buona
esperienza con l'elettrodomestico. Il frigorifero
contiene un gas refrigerante (R600a:
isobutano) e gas isolante (ciclopentano) con
elevata compatibilita con I'ambiente. Tuttavia,
questi gas sono infiammabili.

A A\

Pericolo di incendio

Se il circuito refrigerante viene danneggiato:
® Evitare fiamme libere e fonti di accensione.
Ventilare accuratamente il locale in cui si trova
I'elettrodomestico

AVVERTENZA!
e Durante la pulizia/il trasporto



~

dell'elettrodomestico ¢ necessario prestare

attenzione a non toccare i fili metallici del
condensatore sul retro dell'elettrodomestico,
in quanto si rischia di ferirsi le dita e le mani
o di danneggiare il prodotto.

Questo elettrodomestico non & progettato

per essere impilato su altri elettrodomestici.
Non tentare di sedersi o stare in piedi sopra

~

I'elettrodomestico in quanto non & stato

progettato per tale uso. Potreste ferirvi o
danneggiare l'elettrodomestico.

Accertarsi che il cavo di rete non sia
impigliato sotto l'elettrodomestico durante e
dopo il trasporto/spostamento, per evitare

che il cavo di rete venga tagliato o
danneggiato.

Durante il posizionamento
dell'elettrodomestico fare attenzione a non
danneggiare il pavimento, le tubazioni, i

rivestimenti delle pareti, ecc... Non muovere
I'elettrodomestico tirando per il coperchio o
la maniglia. Non permettere ai bambini di
giocare con | ’ elettrodomestico o di
manomettere i comandi. La nostra azienda
declina ogni responsabilita in caso di
mancata osservanza delle istruzioni.

Non montare l'elettrodomestico in ambienti
polverosi, in presenza di olio o umidita, non
esporlo alla luce solare diretta e all'acqua.
Non montare I'elettrodomestico vicino a
stufe o materiali inflammabili.
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In caso di mancanza di corrente non aprire il
coperchio. Gli alimenti congelati non
dovrebbero risentirne se il guasto dura
meno di 20 ore. Se il guasto e piu lungo,
allora il cibo dovrebbe essere controllato e
mangiato immediatamente o cucinato e
quindi ricongelato.

Se trovate che il coperchio del congelatore
orizzontale sia difficile da aprire subito dopo
averlo chiuso, non preoccupatevi. Cio e
dovuto alla differenza di pressione che si
bilancia e permette di aprire il coperchio
normalmente dopo pochi minuti.

Non collegare Il'elettrodomestico alla rete
elettrica prima di aver rimosso tutte le
protezioni di imballaggio e di transito.
Lasciare riposare per almeno 4 ore prima
dell'accensione per consentire all'olio del
compressore di depositarsi se trasportato
orizzontalmente.

Questo congelatore deve essere utilizzato
solo per lo scopo previsto (conservazione e
congelamento di alimenti commestibili).

Non riporre medicine o materiali per Ia
ricerca nelle cantinette. I materiali che
richiedono un rigoroso controllo delle
temperature di stoccaggio possono
danneggiarsi o0 causare una reazione
incontrollata potenzialmente pericolosa.
Prima di ogni intervento occorre disinserire
I'alimentazione elettrica all ’
elettrodomestico.



Al momento della consegna, verificare che il
prodotto non sia danneggiato e che tutte le
parti e gli accessori siano in perfette
condizioni.

Se si rileva una perdita nel sistema di
refrigerazione, non toccare la presa a muro
e non usare fiamme libere. Aprire le finestre
e aerare la stanza. Quindi, rivolgersi ad un
centro di assistenza per richiedere Ila
riparazione.

Non usare prolunghe o adattatori.

Non piegare troppo o tirare il cavo di
alimentazione e non toccare la spina con le
mani bagnate.

Non danneggiare la spina e/o il cavo di
alimentazione, si rischia di provocare
elettrocuzioni o incendi.

Se il cavo di alimentazione dell ’

elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal produttore,
dal suo servizio tecnico o da un tecnico
qualificato, per evitare rischi.

Non riporre o0 conservare materiali
inflammabili o altamente volatili, quali etere,
benzina, GPL, gas propano, lattine spray di
aerosol, adesivi, alcool puro, ecc... Questi
materiali possono provocare un'esplosione.

Non conservare o riporre spray inflammabili,
quali ad esempio le vernici a spruzzo, in
prossimita delle cantinette. Si rischia di
provocare un'esplosione o un incendio.

Non collocare oggetti e/o contenitori con



acqua all'interno nella parte superiore
dell'elettrodomestico.

Si sconsiglia I'uso di prolunghe e adattatori
multipli.

Non smaltire I'elettrodomestico bruciandolo.
Fare attenzione a non danneggiare il circuito
o le tubazioni di raffreddamento
dell'elettrodomestico durante il trasporto e
l'uso. In caso di danni non esporre
I'elettrodomestico al fuoco, potenziale fonte
di accensione, e ventilare immediatamente il
locale in cui si trova I'elettrodomestico.

Il sistema di refrigerazione posizionato
dietro e all'interno delle cantinette contiene

refrigerante. Pertanto, evitare di
danneggiare i tubi.
Non usare apparecchi elettrici all’ interno

degli scomparti per la conservazione degli
alimenti dell'elettrodomestico, se questi non
sono del tipo consigliato dal produttore.

Non danneggiare il circuito del refrigerante.
Non wusare dispositivi meccanici o altri
strumenti artificiali per accelerare il
processo di sbrinamento, diversi da quelli
consigliati dal produttore.

Non usare apparecchi elettrici all’ interno
degli scomparti per la conservazione degli
alimenti, se questi non sono del tipo
raccomandato dal produttore.

Non toccare gli elementi interni di
raffreddamento, specialmente con le mani
bagnate, per evitare crepe o lesioni.



Mantenere libere da qualsiasi ostruzione le
aperture di ventilazione nel luogo in cui si
trova l'elettrodomestico o nella struttura
nella quale é incassato.

Non utilizzare oggetti appuntiti o acuminati
come coltelli o forchette per rimuovere il
ghiaccio.

Non utilizzare mai asciugacapelli,
riscaldatori elettrici o altri elettrodomestici
per lo sbrinamento.

Non utilizzare coltelli o oggetti acuminati
per togliere il ghiaccio o la brina formatisi
all'interno. Questi oggetti potrebbero
danneggiare il circuito del refrigerante, e le
fuoriuscite potrebbero incendiarsi o
provocare danni agli occhi.

Non utilizzare dispositivi meccanici o simili
per accelerare il processo di sbrinamento.
Evitare assolutamente di utilizzare fiamme
libere o attrezzature elettriche, quali stufe,
pulitrici a vapore, candele, lampade ad olio e
simili per accelerare la fase di sbrinamento.
Non usare mai acqua per lavare la zona del
compressore, pulire accuratamente con un
panno asciutto dopo la pulizia per evitare la
formazione di ruggine.

Si consiglia di mantenere pulita la spina:
eventuali residui di sporco sulla spia
possono provocare incendi.

Il prodotto e progettato e costruito solo per
uso domestico.

La garanzia e nulla se il prodotto e installato



o utilizzato in locali domestici commerciali o
non residenziali.

Il prodotto deve essere installato,
posizionato e utilizzato correttamente
secondo le istruzioni contenute nel libretto
di istruzioni per lI'uso fornito.

La garanzia é applicabile solo ai prodotti
nuovi e non e trasferibile se il prodotto viene
rivenduto.

La nostra azienda declina ogni
responsabilita per danni incidentali o
consequenziali.

La garanzia non riduce in alcun modo i vostri
diritti legali o fondamentali.

Non effettuare riparazioni su queste
cantinette. Tutti gli interventi devono essere
effettuati unicamente da personale
qualificato.

Se si getta un vecchio prodotto con
serratura o fermo montato sulla porta,
assicurarsi che venga lasciato in condizioni
di sicurezza per evitare l'intrappolamento
dei bambini.

L'elettrodomestico puo essere utilizzato da
bambini di eta superiore a 8 anni e da
persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, oppure prive di
esperienza e conoscenza, se supervisionate
o istruite riguardo all ° wuso dell ’
elettrodomestico in sicurezza, e se
comprendono i rischi che derivano dall'uso
dello stesso.



e I bambini non devono giocare con |’
elettrodomestico. La pulizia e la
manutenzione da parte dell'utente non
possono essere effettuate da bambini senza
supervisione.

e Serratura: se il frigorifero/congelatore e
dotato di serratura, tenere la chiave fuori
dalla portata di mano e non nelle vicinanze
dell'elettrodomestico per evitare che i
bambini rimangano intrappolati. Per lo
smaltimento di un vecchio
frigorifero/congelatore rompere le vecchie
serrature o fermi di sicurezza.

e I bambini dai 3 agli 8 anni possono riempire
e svuotare questo elettrodomestico.

AVVERTENZA! Durante il posizionamento

dell'elettrodomestico, accertarsi che il cavo di

alimentazione non resti impigliato o sia

danneggiato.

AVVERTENZA! Non posizionare prese portatili

multiple o alimentazioni di potenza portatili

nella parte posteriore dell'elettrodomestico.

Per evitare la contaminazione degli alimenti, si

prega di rispettare le seguenti istruzioni
e L'apertura prolungata della porta puo

causare un significativo aumento della
temperatura nei vani
dell'elettrodomestico.

e Pulire regolarmente le superfici che possono
venire a contatto con gli alimenti e i sistemi
di scarico accessibili.

e Pulire i serbatoi dell'acqua se non sono stati



utilizzati per 48 ore; sciacquare l'impianto
idrico collegato alla rete idrica se l'acqua
non é stata prelevata per 5 giorni.

e Conservare la carne e il pesce crudo in
appositi contenitori in frigorifero, in modo
che non vengano a contatto con altri
alimenti o che non gocciolino su di essi.

e Gli scomparti per surgelati a due stelle (se
presenti nell'elettrodomestico) sono adatti
alla conservazione di alimenti pre-congelati,
alla conservazione o alla preparazione di
gelati e alla produzione di cubetti di
ghiaccio.

e GIli scomparti a una, due e tre stelle (se
presenti nell'elettrodomestico) non sono
adatti al congelamento di alimenti freschi.

e Se l'elettrodomestico viene lasciato vuoto
per lunghi periodi di tempo, spegnere,
sbrinare, pulire, asciugare e lasciare la porta
aperta per evitare che si formi muffa
all'interno.

AVVERTENZA! Durante l'uso, la manutenzione e

lo smaltimento dell'elettrodomestico, prestare

attenzione al simbolo sul lato sinistro, sul retro

dell'elettrodomestico (pannello posteriore o

compressore).

E il simbolo di pericolo d'incendio. Ci sono
materiali infiammabili nelle tubazioni del
refrigerante e nel compressore.

Durante I'uso, la manutenzione e lo

smaltimento si prega di rimanere lontano da
fonti di incendio.



SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI USATI

Z A\

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della direttiva europea
2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

La direttiva RAEE riguarda le sostanze inquinanti (che possono causare
conseguenze negative per I'ambiente) e i componenti principali (che possono
essere riutilizzati). E importante che i RAEE siano sottoposti a trattamenti
specifici in modo da togliere e smaltire in modo corretto gli inquinanti, nonché
recuperare e riciclare tutti i materiali.

Spetta ai singoli individui garantire che i RAEE non diventino un problema a

livello ambientale. Esistono alcune regole specifiche da rispettare:
- i RAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici;

- i RAEE devono essere affidati agli speciali centri di raccolta gestiti dai comuni
o da societa autorizzate. In molti stati € disponibile anche un servizio di
raccolta porta a porta per i RAEE.

In caso di acquisto di nuovi elettrodomestici, quelli vecchi possono essere
affidati al venditore che li deve ritirare gratuitamente in numero corrispondente
agli elettrodomestici acquistati, a condizione che i singoli elettrodomestici siano
di tipo simile e con le stesse funzioni di quelli acquistati.

Conformita

Apponendo il marchio CE su questo prodotto, confermiamo la conformita a
tutti i requisiti di legge europei in materia di sicurezza, salute e tutela
ambientale applicabili per legge a questo prodotto.

Risparmio energetico

Per un maggiore risparmio di energia si consiglia di procedere come segue:
Installare I'elettrodomestico lontano da fonti di calore, al riparo dall’irradiazione
diretta dei raggi solari e in un ambiente ben ventilato.

Evitare di conservare alimenti caldi nel frigorifero per evitare di aumentare la
temperatura interna, provocando un funzionamento continuo del compressore.
Non riempirlo eccessivamente in modo tale da garantire una corretta
circolazione dell'aria.

Sbrinare I'elettrodomestico in presenza di ghiaccio per facilitare il trasferimento
del freddo.

In caso di mancanza di energia elettrica, si consiglia di lasciare chiusa la porta
del frigorifero.

Aprire o tenere aperte le porte dell'elettrodomestico il meno possibile.

Evitare di regolare il termometro a temperature troppo basse.

Togliere la polvere presente nella parte posteriore dell'elettrodomestico.
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Panoramica del prodotto

- T Balconi
Ripianiin | 1
vetro i 1
Crisper =
i 'T'.._ e
[ "3'.
Cassetti

Questa illustrazione € solo per riferimento, i dettagli si prega di controllare il vostro
apparecchio

La configurazione che consente il maggiore risparmio energetico richiede il posizionamento di cassetti,
vani alimenti e ripiani nel prodotto; fare riferimento alle immagini precedenti.
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Reversibilita della porta

Attrezzi necessari: Cacciavite a stella, cacciavite a punta piatta, chiave esagonale.

Accertarsi che I'elettrodomestico sia scollegato dall'alimentazione e vuoto.

Per togliere la porta & necessario inclinare all'indietro I'elettrodomestico.

Appoggiare |'elettrodomestico su qualcosa di compatto in modo che non scivoli durante la fase di

inversione della porta.

Tutti i componenti smontati devono essere conservati per il successivo rimontaggio della porta.

e Non appoggiare |'elettrodomestico in posizione completamente orizzontale poiché cio potrebbe
danneggiare il sistema di raffreddamento.

e [ consigliabile fare effettuare il montaggio da due persone.

1. Rimuovere con cautela il coperchio superiore della cerniera con un \
cacciavite piatto \

2. Svitare la cerniera superiore con un cacciavite a croce.

3. Rimuovere il coperchio del foro con un cacciavite piatto.

4. Spostare il coperchio del nucleo dal lato sinistro al lato destro. E poi
sollevare la porta superiore e posizionarla su una superficie imbottita
per evitare che graffi.
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Reversibilita della porta

5. Svitare la cerniera centrale e quindi sollevare la porta inferiore e
metterla su un cuscinetto morbido per evitare graffi.

6. Spostare la copertura dei due fori centrali da sinistra a destra

7. Appoggiare la parte posteriore dell'armadietto su un cuscinetto morbido
e svitare la cerniera inferiore e il piede di livellamento.

9. Installare la cerniera sul lato sinistro e la base del piede sul lato
destro.Quindi avvitare due piedini di livellamento con le loro parti
originali.

13



10. Spostare due coperchi del foro centrale da sinistra a destra. | | |

11. Sollevare I'unita e posizionare lo sportello sulla cerniera | I| . |
inferiore.Assicurarsi che I'anima della cerniera inferiore sia inserita nel foro | |
della porta. Quindi spostare il coperchio del foro della cerniera della porta |
inferiore dal lato sinistro al lato destro.

12. Installare la cerniera centrale.

13. Installare lo sportello superiore con la cerniera superiore.

14. Fissare il coperchio della cerniera e il coperchio del foro sulla
parte superiore dell'unita. l

15. Controllare se la guarnizione della porta & deformata. Se si, staccare le L
guarnizioni del frigorifero e dello sportello del congelatore e quindi fissarle
dopo la rotazione.
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Installazione

Installare la maniglia della porta esterna (se e presente)

Spazio necessario

e Tenere abbastanza spazio per aprire la porta

Livellamento

Per fare cio aggiustare i piedini frontalmente.

Se non c'¢ livellamento, le porte e la chiusura magnetica
non saranno allineate correttamente

Allungare Accorciare
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Installazione

Posizionamento

Installare la macchina in un luogo dove la temperatura ambientale corrisponda alla classe
climatica indicata nell’etichetta climatica della macchina
— temperata estesa: «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 10 °C e 32 °Cy;
— temperata: «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 32 °Cy;
— subtropicale: «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 38 °Cy;
— tropicale: «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 43 °Cy;

Luogo

La macchina dovrebbe essere installata lontana da fonti di calore come caloriferi, boiler, luce
del sole ecc. Assicurarsi che I'aria possa circolare liberamente intorno alla cabina. Per
assicurare le migliori performance, se la macchina é posizionata sotto un muro sporgente, la
distanza minima tra la macchina e il muro deve essere di almeno 100 mm. Idealmente,
comunque, la macchina non dovrebbe essere posizionata sotto muri sporgenti. Un accurato
livellamento e assicurato da uno o piu piedini regolabili alla base della macchina.

Attenzione! Deve essere possibile disconnettere la macchina dalla principale sorgente di
& energia; la spina deve essere quindi facilmente accessibile dopo I'installazione.

Connessione elettrica

Prima di inserire la spina, assicurarsi che il voltaggio e la frequenza mostrati nell’etichetta
corrispondano alle tue prese domestiche. La macchina deve essere appoggiata. il cavo di
alimentazione é fornito con un contatto per questo scopo. Se la presa domestica non &
appoggiata al suolo, connettere la macchina ad un altro pavimento a norma con la
regolamentazione attuale, consultando un elettricista qualificato. Il produttore declina ogni
responsabilita se le precauzioni sulla sicurezza di sopra non vengono osservate. La macchina e
anorma con le direttive E.E.C.
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Primo utilizzo

Pulire I'interno

Prima di usare la macchina per la prima volta, pulire I'interno e tutti gli accessori interni con
acqua tiepida e qualche sapone naturale, in modo da rimuovere il tipico odore del nuovo
prodotto, dopo di che asciugare intensamente.

Importante! Non usare detergenti o polveri abrasive, poiché queste danneggeranno la
finitura.

Impostazione temperatura

e La temperatura interna ¢ controllata da un termostato. Ci sono 8
impostazioni .1 ¢ I'impostazione piu calda e 7 ¢ coidest quando
impostato ¢ 0. l'apparecchio ¢ spento. Quando impostato ¢ al
massimo, il compressore non si arresta

o ['elettrodomestico potrebbe non funzionare alla temperatura 6
corretta in caso di temperatura estremamente elevata o se la porta
viene aperta troppo frequentemente.

Uso quotidiano

Posizionare diversi alimenti in diversi scomparti secondo la tabella sottostante

e Alimenti con conservanti naturali, come marmellate,
Porta o balconi del vano succhi di frutta, bevande, condimenti.
frigorifero e Non conservare alimenti deperibili.

e Frutta, erbe e verdura devono essere collocati

Cassetto crisper (cassetto separatamente nel contenitore piu fresco.
insalata) e Non conservare banane, cipolle, patate, aglio in
frigorifero.

Ripiano frigorifero - centrale e Prodotti lattiero-caseari, uova

e Alimenti che non necessitano di cottura, come cibi

Ripiano frigorifero - top pronti da mangiare, salumi, avanzi.
e Alimenti per la conservazione a lungo termine.
. . e (Cassetto inferiore per carne cruda, pollame, pesce.
Cassetto/i congelatore/vassoio | o  (assetto centrale per verdure surgelate, patatine.
e Vassoio superiore per gelato, frutta surgelata,

prodotti da forno surgelati.
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Uso quotidiano

Consigli per I'impostazione della temperatura

Temperatura Vano congelatore Vano frigorifero
ambiente
I
5 ;
Caldo / 6 2 e
29C -38C
0
Normale
21C -28C /
Freddo /
16C-20 C
Impostato su4~6

Le informazioni di cui sopra forniscono agli utenti consigli sull'impostazione della temperatura.

+Si consiglia di impostare la temperatura a 4°C nel vano frigorifero e, se possibile, a -18°
C nel vano freezer.

*Per la maggior parte delle categorie di alimenti, il tempo di conservazione piu lungo nel
vano frigorifero si ottiene con temperature piu fredde. Poiché alcuni prodotti particolari
(come frutta e verdura fresca) possono essere danneggiati da temperature piu fredde, si
consiglia di conservarli nei cassetti verdura, quando presenti. Se non sono presenti,
mantenere un'impostazione media del termostato.

*Per gli alimenti surgelati, fare riferimento al tempo di conservazione scritto sulla
confezione degli alimenti. Questo tempo di conservazione si ottiene quando
I'impostazione rispetta le temperature di riferimento del vano (una stella -6°C, due stelle
-12°C, tre stelle -18°C).
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Uso quotidiano
Congelamento degli alimenti freschi

il vano congelatore ¢ adatto a congelare alimenti freschi e mantenere i surgelati per molto tempo
mettere nel congelatoregli gli alimenti freschi che devono essere congelati

la massima quantita di alimenti che possono essere surgelati in 24 ore ¢ specificata nell'etichetta
il processo di congelazione dura 24 ore: durante questo periodo non aggiungere altri alimenti da
surgelare

Immagazzinamento i surgelati

Quando lo accendi per la prima volta o dopo un periodo di non utilizzo. Prima di mettere il
prodotto nel vano lasciare che la macchina sia impostata nel super freezing mode

Importante! Nel caso di uno scongelamento accidentale, per esempio la corrente é stata
staccata piu a lungo di quanto sia mostrato nella chart delle caratteristiche tecniche sotto
“rising time”, il cibo scongelato deve essere consumato velocemente o cucinato
immediatamente e risurgelati (dopo la cottura)

Scongelamento

Gli alimenti surgelati, prima di essere consumati, possono essere scongelati nel vano
congelatore o nella stanza, in base al tempo disponibile per 'operazione. Pezzi piccoli
potrebbero essere cucinati ancora congelati, direttamente dal freezer. In questo caso, la
cottura durera di piu.

Allarme porta aperta

Se si dimentica di chiudere la porta del frigorifero per 60 secondi, la luce LED lampeggera 3 volte e poi si
accendera per 5 secondi, ripetendo questo ciclo fino a quando la porta non sara chiusa.

Cubetti di ghiaccio

Questa macchina potrebbe essere dotata di uno o piu cassetti per la produzione di cubetti di
ghiaccio.

Accessori
Mensole mobili

Le pareti del frigorifero sono dotate di una serie di guide che
permettono di posizionare a piacere i ripiani.

Posizionamento dei balconcini sulla porta

Per permettere di riporre confezioni di alimenti di diversi formati,
i balconcini della porta possono essere collocati a diverse altezze.
Per la regolazione tirare leggermente il balconcino in direzione
delle frecce fino a quando non si libera, quindi riposizionarlo
come voluto.
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Uso quotidiano

Consigli utili
Per aiutarti ad eseguire la maggior parte dei processi di congelamento, ecco alcuni importanti
suggerimenti:

La massima quantita di alimenti che puo essere congelata in 24 ore, € mostrata
nell’etichetta;

Il processo di super freezing impostato nella macchina dura 26 ore. Nessun alimento
deve essere aggiunto in questo lasso di tempo

Surgelare solamente alimenti di qualita, freschi e lavati;

Preparare il cibo in piccole porzioni per fare in modo che sia sergelabile facimente e
completamente e per rendere anche possibile lo scongelamento della sola quantita
richiesta

Avvolgere il cibo in una stagnola o politene e assicurarsi che la carta sia ermetica;

Non permettere che alimenti freschi, scongelati siano a contatto con alimenti gia
surgelati, per evitare un aumento di temperatura di questi ultimi

Prodotti magri si depositano meglio e piu a lungo di quelli grassi; il sale riduce il tempo
di immagazzinamento del cibo;

I sorbetti, se consumati subito dopo averli presi dal vano congelatore, possono causare
una bruciatura da congelamento alla pelle

E consigliabile mostrare la data di congelamento su ogni involucro per rimuoverlo dal
vano congelatore, possono causare bruciature da congelamento alla pelle

E consigliabile mostrare la data di congelamento su ogni involucro per tenere il conto
del tempo di immagazzinamento

Consigli per immagazzinare cibo surgelato

Per ottenere le migliori performance di questa macchina dovresti:

Assicurarti che gli alimenti surgelati siano stati immagazzinati bene dai negozianti;
Essere sicuro che gli alimenti surgelati siano stati portati dallo negozio al congelatore
nel piu breve tempo possibile;

Non aprire la porta frequentemente o lasciarla aperta piu a lungo del necessario.

Una volta scongelato, il cibo si scongela rapidamente e non puo essere risurgelato
Non andare oltre al periodo di immagazzinamento indicato dal produttore

Consigli per il raffreddamento di alimenti freschi
Per ottenere le migliori prestazioni:

Non conservare cibi caldi o liquidi evaporanti in frigorifero Coprire o avvolgere il cibo, in particolare
se ha un sapore forte

Carne (tutti i tipi) - confezionare in sacchetti politene per alimenti e posizionare sui ripiani di vetro
sopra il cassetto delle verdure.

Per motivi di sicurezza, conservare in questo modo solo uno o due giorni al massimo.

Cibi cotti, piatti freddi, ecc...: questi devono essere coperti e possono essere collocati su qualsiasi
ripiano.

Ortofrutticoli: vanno accuratamente puliti e riposti negli appositi cassetti forniti. burro e formaggio:
vanno riposti in appositi contenitori ermetici o avvolti in fogli di alluminio o sacchetti di polietilene
per escludere quanta piu aria possibile.

Bottiglie di latte: devono avere un tappo e devono essere conservate nei balconcini della porta
Banane, patate, cipolle e aglio, se non confezionati, non devono essere conservati in frigorifero.
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Uso quotidiano
Pulizia
Per ragioni di igiene 'interno della macchina, inclusi gli accessori interni, dovrebbe essere
pulito regolarmente.

Attenzione! La macchina non dovrebbe essere connessa alla presa durante le pulizie. Pericolo
di elettroshock! Prima di pulire, spegnere la macchina e rimuovere la spina dalla presa o
spegnere l'interruttore. Mai pulire la macchina con un panno umido. L'umidita potrebbe
mischiarsi con i componenti elettrici, pericolo di elettroshock! Il vapore caldo puo portare al
danneggiamento delle parti di plastica. La macchina deve essere asciugata prima di essere
rimessa al suo posto pronta

Importante! Oli eterei e solventi organici possono attaccare le parti di plastica, ad esempio
succo di limone o di arancio, acido butirico, detergente che contiene acido acetico

Pulire il foro di scarico

Per evitare che l'acqua di scongelamento trabocchi nel frigorifero,
pulire periodicamente il foro di scarico sul retro del vano frigorifero.
Utilizzare un detergente per pulire il foro come mostrato
nell'immagine a destra.

1) Se il condensatore si trova sul retro dell'apparecchio.

e Non permettere che certe sostanze vengano a contatto con le componenti della macchina
e Non usare alcun detergente abrasivo

e Rimuovere il cibo dal congelatore. Depositarlo in un posto fresco, ben coperto.

e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, o spegnere I'interruttore

e Pulire la macchina e gli accessori con una pezza e acqua tiepida. Dopo aver pulito
strofinare con acqua fresca strofinando a secco

e Accumulo di polvere nel condensatore aumenta il consumo energetico. Pulire quindi
attentamente il condensatore nel retro della macchina una volta all'anno con un una
spazzola morbida o un’aspirapolvere

e Dopo che sia tutto asciutto mettere la macchina al suo posto

Scongelamento del congelatore

Il vano congelatore, in ogni caso, si riempira di brina progressivamente. Questo dovrebbe
essere rimosso. Non usare mai oggetti di metallo taglienti per togliere la brina dal
vaporizzatore perché si potrebbe danneggiare. Comunque, quando il ghiaccio diventa molto
sottile, completare lo scongelamento dovrebbe essere portato avanti come segue:

e Staccare la spina dalla presa

e Rimuovere tutto il cibo immagazzinato, avvolgerlo in diversi fogli di giornale e
metterlo in un posto fresco

e Mantenere la porta aperta, e mettere sotto la macchina una bacinella per raccogliere
I’acqua scongelata

e Quando lo scongelamento & completo, asciugare bene I'interno

e Rimettere la spina nella presa per far funzionare la macchina
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Uso quotidiano

Sostituire la lampada

La luce interna ¢ di tipo LED. Per sostituire la lampada, contattare un

tecnico qualificato.

Risoluzione problemi

Attenzione! Prima di iniziare a sistemare, disconnettere I’alimentazione. Solo un elettricista
qualificato deve sistemare se non c’é nel manuale

Importante! ci sono alcuni rumori durante il normale utilizzo (compressore, circolazione

frigorifera ecc).

L'elettrodomestico non
funziona

Il termostato & posizionato su "0"

Impostare il termostato su altri numeri per
accendere l'elettrodomestico

La spina non ¢ inserita o & allentata. il
prodotto € spento

Inserire la spina e accendere
I'elettrodomestico

Il fusibile ha subito un colpo o ¢ difettoso

Controllare il fusibile e sostituirlo se
necessario

La presa € difettosa

Le disfunzioni della presa vanno sistemate
da un elettricista

Il cibo & troppo caldo

La temperatura non € regolata
correttamente.

Fare riferimento alla sezione Impostazione
Temperatura iniziale.

La porta é stata lasciata aperta per un
lungo periodo.

Aprire la porta solo per il tempo
strettamente necessario.

Nelle ultime 24 ore sono stati collocati
nell’elettrodomestico numerosi alimenti
caldi.

Aprire la porta solo per il tempo
strettamente necessario.

L'elettrodomestico & vicino ad una
fonte di calore.

Fare riferimento alla sezione
posizione installazione.

L'apparecchio si raffredda troppo

Temperatura troppo fredda.

Ruotare temporaneamente la manopola
di regolazione della temperatura su

un'i

nit-calda
P -

Rumori inusualil

L'apparecchio non ¢é livellato

Regolare i piedini

L'elettrodomestico tocca il muro o altri
oggetti

Spostare leggermente la macchina

Un componente, per esempio un tubo, nel
retro dell'elettrodomestico sta toccando
un'altra parte dello stesso o del muro

se necessario, piegare attentamente
il componente per evitare che tocchi

Acqua sul pavimento

Il foro di scarico dell'acqua € bloccato.

Consultare la sezione Pulizia.

Il pannello laterale & caldo

Il condensatore € alliinterno del pannello.

E normale.

Se il problema persiste, contattare il centro assistenza.
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GARANZIA

La garanzia minima é&: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno

per il Regno Unito, 1 anno per la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la
Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il Marocco, 6 mesi per I'Algeria,

la Tunisia nessuna garanzia legale richiesta.

DISPONIBILITA’ DEI RICAMBI

termostati, sensori di temperatura, schede a circuiti stampati e sorgenti
luminose sono disponibili per un periodo minimo di sette anni
dall'immissione sul mercato dell’ultima unita del modello;

maniglie e cerniere delle porte, vassoi e cesti sono disponibili per un
periodo minimo di sette anni e guarnizioni delle porte per un periodo
minimo di dieci anni dallimmissione sul mercato dell’'ultima unita del
modello;

Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https://
eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la scansione del QR sull'etichetta
energetica fornita con I'apparecchio

Per contattare I'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . Nella sezione "websites", scegli la
marca del tuo prodotto e il tuo paese. Verrai reindirizzato al sito specifico
dove potrai trovare il numero di telefono e il modulo per contattare
I'assistenza tecnica.
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Dank u voor de aanschaf van dit product.

Voordat u de koelkast gaat gebruiken dient u deze gebruiksaanwijzing aandachtig te

lezen om de maximale prestaties van het apparaat te bereiken. Bewaar alle

documentatie voor latere raadpleging of voor andere eigenaars. Dit product is

uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik of soortgelijke toepassingen, zoals:

-de personeelskeuken in winkels, kantoren en andere werkomgevingen

-op landbouwbedrijven, door cliénten in hotels, motels en andere woonomgevingen

-in Bed and Breakfasts (B&B)

-voor cateringservices en vergelijkbare toepassingen die niet voor retailverkoop zijn
bedoeld.

Dit apparaat mag alleen worden gebruikt om voedsel te conserveren, elk ander

gebruik wordt gevaarlijk geacht en de fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid

voor eventuele problemen. Verder adviseren wij u om de garantievoorwaarden te

lezen.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

Deze gids bevat veel belangrijke veiligheidsinformatie.
Wij raden u aan deze instructies op een veilige plaats te
bewaren, zodat u ze gemakkelijk kunt raadplegen en
een goede ervaring met het apparaat hebt. De koelkast
bevat koelgas (R600a: isobutaan) en isolatiegas
(cyclopentaan), die uiterst milieucompatibel zijn maar
wel ontvlambaar.

/&

Voorzichtig: brandgevaar

Als het koelmiddelcircuit beschadigd is:

® Vermijd openen vlammen en ontstekingsbronnen
De ruimte waarin het apparaat zich bevindt grondig
ventileren



WAARSCHUWING!

Bij het reinigen/dragen van het apparaat moet u
erop letten dat u de metaaldraden van de
condensator aan de achterkant van het apparaat
niet aanraakt, omdat u uw vingers en handen kunt
verwonden of het product kunt beschadigen.

Dit apparaat is niet bedoeld om op of onder andere
apparaten te worden gestapeld. Probeer niet op het
apparaat te gaan zitten of staan, omdat het niet voor
een dergelijk gebruik is ontworpen. U kunt uzelf
verwonden of het apparaat beschadigen.

Zorg ervoor dat het netsnoer tijdens en na het
dragen/verplaatsen van het apparaat niet onder het
apparaat blijft vastzitten, om te voorkomen dat het
netsnoer doorgesneden of beschadigd wordt.

Let er bij het plaatsen van het apparaat op dat u de
vloer, leidingen, wandbekleding, enz. niet
beschadigt. Verplaats het apparaat niet door aan
het deksel of de handgreep te trekken. Laat
kinderen niet met het apparaat spelen of aan de
bediening zitten. Ons bedrijf wijst elke
aansprakelijkheid af indien de instructies niet
worden opgevolgd.

Zet het apparaat niet op vochtige, olieachtige of
stoffige plaatsen en stel het niet rechtstreeks bloot
aan zonlicht en water.

Installeer het apparaat niet in de buurt van
verwarmingen of ontvlambare materialen.

Als er een stroomstoring is, mag het deksel niet
geopend worden. Bevroren voedsel wordt niet
aangetast als de storing korter dan 20 uur duurt.
Als de storing langer duurt, moet het voedsel
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onmiddellijk worden gecontroleerd en gegeten of
gekookt en vervolgens opnieuw worden ingevroren.
Als u merkt dat het deksel van de diepvrieskist
moeilijk te openen is net nadat u hem gesloten hebt,
maakt u zich dan geen zorgen. Dit is te wijten aan
het drukverschil, waardoor het deksel na enkele
minuten normaal kan worden geopend.

Sluit het apparaat niet aan op de stroomtoevoer
voordat alle beschermingen voor verpakking en
transport zijn verwijderd.

Laat het apparaat minstens 4 uur staan voordat u
het inschakelt, zodat de compressorolie kan
bezinken na horizontaal transport.

Deze diepvriezer mag alleen worden gebruikt voor
het doel waarvoor hij is bedoeld (namelijk het
bewaren en invriezen van eetbare levensmiddelen).
Bewaar geen medicijnen of onderzoeksmaterialen
in de wijnkoelers. Als er materiaal moet worden
geconserveerd dat strikt bij bepaalde temperaturen
moet worden bewaard, kan dit van kwaliteit
verslechteren of er kan een onvoorziene reactie
optreden die risico’s tot gevolg kan hebben.

Haal de stekker uit het stopcontact voordat u welke
handeling dan ook op het apparaat gaat verrichten.
Controleer bij levering of het product niet
beschadigd is en of alle onderdelen en accessoires
in perfecte staat zijn.

Als u weet dat er een lek in het koelsysteem zit, raak
het stopcontact dan niet aan en gebruik geen open
vuur. Open het venster en laat lucht de ruimte
binnenstromen. Bel vervolgens een servicecentrum
om een reparatie aan te vragen.
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Gebruik geen verlengsnoeren of adapters.

Trek niet aan het snoer en knik het niet; raak het
niet met natte handen aan.

Beschadig de stekker en/of het snoer niet; hierdoor
kunnen elektrische schokken of brand ontstaan.
Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, zijn
servicevertegenwoordiger of andere bevoegde
personen om gevaarlijke situaties te voorkomen.
Zet geen ontvlambare of zeer vluchtige stoffen,
zoals ether, petroleum, LPG, propaangas, aerosol
spuitbussen, lijm, zuivere alcohol, etc. in het
apparaat. Deze stoffen kunnen namelijk een
explosie veroorzaken.

Gebruik en bewaar geen ontvlambare sprays,
bijvoorbeeld verf, in de buurt van wijnkoelers. Deze
kunnen explosie of brand veroorzaken.

Zet geen voorwerpen en/of houders gevuld met
water bovenop het apparaat.

Wij raden het gebruik van verlengsnoeren en
meervoudige adapters niet aan.

Gooi het apparaat niet op een vuur. Zorg ervoor dat
het koelcircuit/de koelleidingen van het apparaat
tijdens het transport en het gebruik niet worden
beschadigd. Stel in geval van schade het apparaat
niet bloot aan brand en potentiéle
ontstekingsbronnen en ventileer de ruimte waar
het apparaat zich bevindt onmiddellijk.

Het koelsysteem, dat achter en in de wijnkoeler zit,
bevat koelmiddel. Zorg er daarom voor dat de
leidingen niet worden beschadigd.

Gebruik geen elektrische apparaten in de
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bewaarvakken voor voedingsmiddelen van het
apparaat, tenzij ze van het door de fabrikant
aanbevolen type zijn.

Beschadig het koelmiddelcircuit niet.

Gebruik geen mechanische apparaten of andere
middelen om het ontdooien te versnellen, behalve
degene die worden aanbevolen door de fabrikant.
Gebruik geen elektrische apparaten in de
bewaarvakken voor voedingsmiddelen, tenzij ze
van het door de fabrikant aanbevolen type zijn.
Raak de interne koelelementen niet aan, vooral niet
met natte handen, om scheuren of verwondingen te
voorkomen.

Zorg dat de ventilatieopeningen in de omkasting
van het apparaat of in de inbouwconstructie nooit
verstopt raken of afgedekt worden.

Gebruik geen puntige of scherpe voorwerpen zoals
messen of vorken om de ijsafzettingen te
verwijderen.

Gebruik nooit fohnen, elektrische
verwarmingstoestellen of andere dergelijke
elektrische apparaten om te ontdooien.

Schraap niet met een mes of scherp voorwerp om
ijsafzettingen te verwijderen. Hierdoor kan het
koelcircuit beschadigd raken en kan het
weglekkende middel brand veroorzaken of
schadelijk zijn voor uw ogen.

Gebruik geen mechanische toestellen of andere
apparatuur om het ontdooien te versnellen.
Gebruik beslist geen open vuur of elektrische
apparaten, zoals verwarmers, stoomreinigers,
kaarsen, olielampen en dergelijke om het ontdooien
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te versnellen.

Gebruik nooit water om de compressor te wassen,
veeg deze na het reinigen grondig schoon met een
droge doek om roestvorming te voorkomen.
Geadviseerd wordt om de stekker schoon te
houden, stof op de stekker kan de oorzaak zijn van
brand.

Het product is uitsluitend ontworpen en gebouwd
voor huishoudelijk gebruik.

De garantie komt te vervallen als het product wordt
geinstalleerd of gebruikt in een commerciéle of niet
voor bewoning bestemde woning.

Het product moet correct geinstalleerd, geplaatst en
gebruikt worden in overeenstemming met de
instructies in de meegeleverde handleiding.

De garantie is alleen van toepassing op nieuwe
producten en is niet overdraagbaar als het product
wordt doorverkocht.

Ons bedrijf wijst elke aansprakelijkheid voor
incidentele of gevolgschade af.

De garantie doet op geen enkele wijze afbreuk aan
uw wettelijke rechten.

Voer geen reparaties uit op deze wijnkoeler.
Ingrepen mogen uitsluitend worden verricht door
gekwalificeerd personeel.

Als u een oud product met een slot of klink op de
deur weggooit, zorg er dan voor dat het in een
veilige staat wordt achtergelaten om te voorkomen
dat kinderen bekneld raken.

Dit apparaat mag alleen worden gebruikt door
kinderen van 8 jaar en ouder en personen met een
lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke
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beperking of met gebrek aan ervaring en kennis op
voorwaarde dat zij onder toezicht staan of
aanwijzingen hebben gekregen over de manier
waarop het apparaat veilig wordt gebruikt, en zij de
bijbehorende gevaren begrijpen.

¢ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoudswerkzaamheden mogen
niet door Kinderen uitgevoerd worden, tenzij zij
onder toezicht staan.

¢ Sloten: als uw koelkast/vriezer is uitgerust met een
slot, moet u om te voorkomen dat kinderen bekneld
raken, de sleutel buiten bereik en niet in de buurt
van het apparaat houden. Als u een oude
koelkast/vriezer weggooit, breekt u oude sloten of
grendels als beveiliging af.

¢ Kinderen van 3 tot 8 jaar mogen dit apparaat in- en
uitladen.

WAARSCHUWING! Zorg er bij het plaatsen van het

apparaat voor dat het netsnoer niet vastgeklemd of

beschadigd raakt.

WAARSCHUWING! Plaats geen meervoudige

stopcontacten of draagbare voedingen aan de

achterzijde van het apparaat.

Om besmetting van levensmiddelen te voorkomen,

dient u de volgende instructies in acht te nemen

e Het langdurig openen van de deur kan leiden tot
een aanzienlijke verhoging van de temperatuur in
de compartimenten van het apparaat.

¢ Reinig regelmatig oppervlakken die in contact
kunnen komen met levensmiddelen en
toegankelijke afvoersystemen.

e Reinig waterreservoirs als ze 48 uur niet zijn
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gebruikt; spoel de waterinstallatie door als er
gedurende 5 dagen geen water is aangezogen.

e Bewaar rauw vlees en vis in geschikte recipiénten
in de koelkast, zodat deze niet in contact komen
met of druipen op ander voedsel.

e De diepvriesvakken met twee sterren (als ze in het
apparaat aanwezig zijn) zijn geschikt voor het
bewaren van vooringevroren levensmiddelen, het
bewaren of maken van ijs en het maken van
ijsblokjes.

¢ Een-, twee- en drie-sterren compartimenten (als ze
in het apparaat aanwezig zijn) zijn niet geschikt
voor het invriezen van verse levensmiddelen.

e Als het apparaat gedurende lange tijd leeg is, moet u
het uitschakelen, ontdooien, reinigen, drogen en de
deur open laten om schimmelvorming in het
apparaat te voorkomen.

WAARSCHUWING! Bij het gebruik, onderhoud en

verwijdering van het apparaat dient u rekening te

houden met het symbool links op de achterkant van het
apparaat (achterwand of compressor).

Dit is het waarschuwingssymbool voor brandgevaar. Er

bevinden zich brandbare materialen in de

koelmiddelleidingen en de compressor.

Gelieve tijdens het gebruik, onderhoud en verwijdering

uit de buurt van vuurbronnen te houden.



AFDANKEN VAN OUDE APPARATEN

Z A

Dit apparaat is voorzien van een merkteken in overeenstemming met de Europese
richtlijn 2012/19/EU inzake Afgedankte Elektrische en Elektronische Apparatuur (AEEA).
AEEA bevat vervuilende stoffen (die negatieve gevolgen voor het milieu kunnen hebben)
en basisonderdelen (die hergebruikt kunnen worden). Het is belangrijk om AEEA
specifieke behandelingen te laten ondergaan, teneinde alle vervuilende stoffen te
verwijderen of op de juiste manier af te voeren en alle materialen terug te winnen en te
recyclen.

Personen kunnen een belangrijke rol spelen om ervoor te zorgen dat AEEA niet in het
milieu terecht komt; hiervoor moeten enkele elementaire regels worden gevolgd:

- AEEA mag niet worden behandeld als gewoon huisvuil;

- AEEA moet naar een speciaal gemeentelijk inzamelpunt of naar geregistreerde
bedrijven worden gebracht. In veel landen wordt grote AEEA thuis opgehaald.

Wanneer u een nieuw apparaat koopt, kunt u in veel landen uw oude apparaat inleveren
bij de leverancier, die het gratis meeneemt, zolang de apparatuur van hetzelfde type is en
dezelfde functies heeft als de geleverde apparatuur.

Naleving

Door het aanbrengen van de c E -markering op dit product, verklaren wij onder onze
eigen verantwoordelijkheid dat dit product in overeenstemming is met alle Europese
wettelijke voorschriften met betrekking tot de vereisten inzake veiligheid, gezondheid en
milieu.

Energiebesparing

Voor meer energiebesparing adviseren we het volgende:

Plaats het apparaat uit de buurt van warmtebronnen en niet blootgesteld aan direct
zonlicht, in een goed geventileerde ruimte.

Vermijd het plaatsen van warm voedsel in de koelkast om te voorkomen dat de interne
temperatuur stijgt en dat de compressor dus continu in werking blijft.

Zet niet te veel voedsel in het apparaat, want er moet voldoende lucht kunnen circuleren.
Ontdooi het apparaat als er zich ijs gevormd heeft, om de koudeoverdracht te bevorderen.
Als de stroom uitvalt, is het raadzaam de koelkastdeur gesloten te houden.

Open de deuren van het apparaat zo weinig mogelijk en houd ze zo kort mogelijk open
Zet de thermostaat niet op te lage temperaturen.

Verwijder het stof van de achterkant van het apparaat
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Overzicht

Glazen

planken =  ——

Groentelade

Laden

Deze afbeelding is alleen ter referentie, controleer de details van uw apparaat.

=

48R

Balkons

De meest energiebesparende configuratie vereist dat lades, levensmiddelenschappen en planken

in het product worden geplaatst, zie de bovenstaande afbeeldingen.
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Deur omkeren

Benodigd gereedschap: Kruiskopschroevendraaier, platte schroevendraaier, zeskantsleutel.

o Ga na of de stekker uit het stopcontact is gehaald en of het apparaat leeg is.

e Om de deur te verwijderen, moet het apparaat naar achteren worden gekanteld.

e U moet het apparaat op een stevige ondergrond leggen, zodat hij niet wegglijdt tijdens het omkeren van de
deur.

o Alle verwijderde onderdelen moeten worden bewaard, want ze zijn nodig bij het terugplaatsen van de deur.

e Leg het apparaat niet plat neer, want dit kan het koelsysteem beschadigen.

e Het is beter als het apparaat tijdens de montage door 2 mensen wordt gehanteerd.

1. Verwijder voorzichtig het bovenste scharnierdeksel met een platte
schroevendraaier

2. Schroef het bovenste scharnier los met een
kruiskopschroevendraaier.

3. Verwijder de gatdeksel met een platte schroevendraaier.

4. Verplaats de kernkap van de linkerkant naar de rechterkant. :
Til vervolgens de bovendeur op en plaats deze op een N
gewatteerd oppervlak om krassen te voorkomen.
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Deur omkeren

5. Schroef het middelste scharnier los en til vervolgens de
onderste deur op en plaats deze op een zachte pad om krassen
te voorkomen.

6. Verplaats twee middelste gatdeksels van links naar rechts:.

7. Leg de achterkant van de kast op een zacht kussen
En maak het onderste scharnier en de stelvoet los..

9. Installeer het scharnier aan de linkerkant en de voetbasis aan
de rechterkant. Schroef vervolgens twee stelvoeten met hun
originele onderdelen.
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Deur omkeren

10. Verplaats twee middelste gatdeksels van links naar rechts.

11. Zet de unit rechtop en plaats de deur op het onderste
scharnier. Zorg ervoor dat de onderste scharnierkern in het
deurgat is geplaatst. Verplaats vervolgens de scharnierende
gatdeksel van de onderste deur van de linkerkant naar de

rechterkant. |

12. Installeer het middelste scharnier. |

13. Installeer de bovendeur met het bovenste scharnier.

14. Klap in de scharnierdeksel en de gatdeksel aan de
bovenkant van het apparaat. 1

15. Controleer of de deurpakking vervormd is.

Zo ja, verwijder de pakkingen van de koelkast L
en de deur van de vriezer en bevestig ze na
het draaien.
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Installatie

Installeren van de deurhandgreep

=
[ L |
—-
Ruimtevereisten
Houd voldoende ruimte om te deur te kunnen
openen.
> A [ 550
<, B | 560
C [ 1433
D | mn=9
E | min=50
H F | min=50
¢ G [ 1000
H | 1060
1 ]135°
b 3
~
Het apparaat waterpas zetten —————
Hiervoor stelt u de twee stelvoetjes aan de voorkant van het
apparaat af.
Als het apparaat niet ge€galiseerd is, worden de deuren en
de magnetische afdichting niet goed afgedekt. / *

Lenghten Afkorten
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Installatie

Plaatsing
Installeer dit apparaat op een plaats waar de omgevingstemperatuur overeenkomt met de klimaatklasse die
vermeld staat op het typeplaatje van het apparaat:

e uitgebreid gematigd: “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 10
°C tot 32 °C”;

e gematigd: “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot 32 °©
C:

e subtropisch: “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot
38 OC”;

e tropisch: “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot 43 °©
C:

Locatie

Het apparaat moet ver uit de buurt van warmtebronnen zoals verwarmingen, boilers, direct zonlicht
e.d. worden geinstalleerd. Zorg ervoor dat de lucht vrij rond de achterkant van het apparaat kan
circuleren. Om de beste prestaties te verzekeren, moet bij plaatsing van het apparaat onder een
keukenkastje een minimale afstand tussen de bovenkant van de vriezer en het kastje van 100 mm worden
aangehouden. Het is echter beter om het apparaat niet onder keukenkastjes te plaatsen. Het apparaat kan
nauwkeurig waterpas worden gezet met behulp van de stelvoetjes aan de onderkant.

& Waarschuwing! Het moet mogelijk zijn om het apparaat van de netvoeding los te koppelen;
de stekker moet daarom na de installatie makkelijk toegankeliik ziin.

Elektrische aansluiting

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, dient u te controleren of de spanning en frequentie op het
typeplaatje overeenkomen met de netvoeding in uw woning. Het apparaat moet geaard worden. Voor dit
doel is de stekker van het netsnoer voorzien van een randaarde. Als het stopcontact van de netvoeding in
de woning niet geaard is, sluit het apparaat dan aan op een aparte aarde in overeenstemming met de
geldende voorschriften; neem hiervoor contact op met een erkende elektricien.

De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af indien de bovengenoemde veiligheidsmaatregelen niet worden
opgevolgd. Dit apparaat voldoet aan de Europese richtlijnen.
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Dagelijks gebruik
Eerste gebruik

De binnenkant schoonmaken

Voordat u het apparaat voor de eerste keer gebruikt, moet u de binnenkant en alle interne accessoires
wassen met een lauwwarm sopje met een milde zeep, om de typische geur van een gloednieuw product te
verwijderen. Maak het apparaat daarna grondig droog.

Belangrijk Gebruik geen reinigingsmiddelen of schuurpoeders, omdat hierdoor de afwerking beschadigd
kan worden.

Instellen van de temperatuur
Steek de stekker in het stopcontact.
¢ De interne temperatuur wordt geregeld door een thermostaat.
Er zijn 8 instellingen . 1 is de warmste instelling en 7 is de
coideste als de instelling 0 is. het apparaat is uitgeschakeld. 1
is de warmste instelling en 7 is de coideste als de instelling 0
is. het apparaat is uitgeschakeld.
e Het apparaat werkt mogelijk niet op de juiste temperatuur als
het zeer heet is of als u de deur te vaak opent.

Dagelijks gebruik
Positioneer verschillende voedingsmiddelen in verschillende
compartimenten volgens onderstaande tabel

e Voedingsmiddelen met natuurlijke

Deur of balkons van conserveringsmiddelen, zoals jam,sappen, dranken,
koelkastcompartiment specerijen.

e Bewaar geen bederfelijk voedsel.

e Fruit, kruiden en groenten moeten apart in de

Frissere lade (saladelade) crisperbak worden geplaatst.

e Bewaar bananen, uien, aardappelen en knoflook
niet in de koelkast.

Koelkast- midden e Zuivelproducten, eieren

e Voedingsmiddelen die niet gekookt hoeven te
Koelkast- bovenkant worden, zoals kant-en-klare voedingsmiddelen,
vleeswaren, restjes.

Voedingsmiddelen voor langdurige opslag.
Onderste lade voor rauw vlees, gevogelte, vis.
Middelste lade voor firozen groenten, chips.
Bovenste lade voor ijs, bevroren fruit, bevroren
gebakken goederen.v

Vrieslade (s)/ lade

e o o o
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Dagelijks gebruik

Aanbeveling temperatuurinstelling

Omgevingstempera Vriesvak Koelkastruimte
tuur
Warm /
29C -38C
Normaal
21C -28C /
Koud /
16C -20 C
Ingesteld op 4~6

Bovenstaande informatie geeft de gebruiker aanbevelingen voor de temperatuurinstelling.

*Geadviseerd wordt om de temperatuur in het koelvak in te stellen op 4°C en, indien
mogelijk, in het vriesvak op -18°C.

*Voor de meeste levensmiddelencategorieén wordt de langste bewaartijd in het koelvak
bereikt bij koudere temperaturen. Aangezien sommige producten (zoals verse groenten en
fruit) door koudere temperaturen beschadigd kunnen worden, wordt geadviseerd ze in de
crisperlades te bewaren, indien aanwezig. Indien niet aanwezig, handhaaf dan een
gemiddelde instelling van de thermostaat.

*Raadpleeg voor diepvriesproducten de bewaartijd die op de verpakking van het
voedingsmiddel vermeld staat. Deze bewaartijd wordt bereikt wanneer de instelling in
overeenstemming is met de referentietemperaturen van het vriesvak (één ster -6°C, twee
sterren -12°C, drie sterren -18°C).
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Dagelijks gebruik

Invriezen van vers voedsel

e Het vriesvak is geschikt voor het invriezen van vers voedsel en het langdurig bewaren van ingevroren
voedsel en diepvriesproducten.

e Leg het verse voedsel dat u wilt invriezen in het onderste vak.

e De maximale hoeveelheid voedsel die in 24 uur kan worden ingevroren staat aangegeven op het
typeplaatje.

e Het invriezen duurt 24 uur: leg tijdens deze periode geen ander voedsel in de vriezer.

Bewaren van ingevroren voedsel

Bij de eerste opstart of na een periode waarin de vriezer niet gebruikt is. Voordat u voedsel in de vriezer legt,
dient u het apparaat minimaal 2 uur te laten werken op een hogere stand.

Belangrijk! Bij onbedoeld ontdooien, bijvoorbeeld na een stroomuitval die langer duurt dan de weergegeven
waarde in de tabel met technische kenmerken onder “oplooptijd”, moet het ontdooide voedsel snel worden
geconsumeerd of onmiddellijk worden gekookt en dan opnieuw ingevroren (nadat het gekookt is).

Ontdooien

Diepgevroren of ingevroren voedsel kan voordat het wordt gebruikt, worden ontdooid in de vriezer of bij
kamertemperatuur, athankelijk van de tijd die hiervoor beschikbaar is.

Kleine stukken kunnen ook bevroren worden bereid, rechtstreeks uit de vriezer. In dat geval duurt de
bereiding wel langer.

LJsblokjes
Dit apparaat kan voorzien zijn van één of meer bakjes voor het maken van ijsblokjes.

Alarm “Deur open”
Als u mist om de koelkastdeur gedurende 60 seconden te sluiten, knippert het LED-lampje 3 keer en brandt
het vervolgens gedurende 5 seconden, waarbij deze cyclus wordt herhaald totdat de deur is gesloten.

Accessoires

Verplaatsbare planken

De wanden van de koelkast zijn voorzien van een serie geleiders, zodat u de

schappen naar wens kunt plaatsen. ‘

Plaatsen van de deurrekken

Om plaats te bieden aan levensmiddelen van verschillende afmetingen, kunnen
de deurrekken op verschillende hoogtes worden geplaatst. y e

Om deze aanpassingen door te voeren, gaat u als volgt te werk: trek het balkon ﬂ
geleidelijk in de richting van de pijlen totdat het vrij komt en verplaats het .

vervolgens naar behoefte. H t
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Dagelijks gebruik

Tips voor invriezen
Hier volgen enkele belangrijke tips voor het invriezen:

de maximale hoeveelheid voedsel die in 24 uur kan worden ingevroren staat aangegeven op het
typeplaatje;

het invriezen duurt 24 uur. Tijdens deze periode moet er geen ander voedsel in de vriezer worden
gelegd:

vries alleen verse, goed schoongemaakte levensmiddelen van topkwaliteit in;

maak het voedsel in kleine porties klaar, zodat het snel en volledig ingevroren kan worden en u daarna
alleen de gewenste hoeveelheid uit de vriezer kunt halen;

verpak het voedsel in aluminiumfolie of diepvrieszakjes en zorg dat er geen lucht in de pakjes zit;
zorg dat vers, niet-bevroren voedsel niet tegen voedsel wordt aan gelegd dat al ingevroren is, om te
voorkomen dat de temperatuur van het laatste stijgt;

magere producten kunnen beter en langer bewaard worden dan vette; zout verkort de bewaartijd van
voedsel;

waterijsjes kunnen vriesbrandwonden aan de huid veroorzaken als ze onmiddellijk gegeten worden
nadat ze uit het vriesvak zijn gehaald,

het is raadzaam om de datum van het invriezen op elk pakje te schrijven;

het is raadzaam om de datum van het invriezen op elk pakje te schrijven, zodat u de bewaartijd kunt
bijhouden.

Tips voor het bewaren van ingevroren voedsel
Om de beste prestaties van dit apparaat te verkrijgen, dient u:

te controleren of gekochte diepvriesproducten op de juiste manier bewaard zijn in de winkel;

ervoor te zorgen dat diepvriesproducten zo snel mogelijk in de vriezer worden gelegd;

de deur niet te vaak te openen of langer op te laten dan absoluut noodzakelijk is.

Als voedsel eenmaal ontdooid is, gaat het snel achteruit en mag het niet opnieuw worden ingevroren.
Bewaar het voedsel niet langer dan de uiterste bewaarperiode die aangegeven is door de fabrikant.

Tips voor het koelen van vers voedsel
Om de beste prestaties te verkrijgen:

Bewaar geen warm voedsel of verdampende vloeistoffen in de koelkast Bedek of wikkel het voedsel,
vooral als het een sterke smaak heeft

Vlees (alle soorten): wikkel het in polyethyleen voedselfolie en plaats het op de glazen schappen boven
de groentelade.

Voor de veiligheid mag vlees op deze manier slechts één of maximaal twee dagen bewaard worden.
Gekookt voedsel, koude gerechten, enz...: deze moeten worden afgedekt en kunnen op elke plank
worden geplaatst.

Groenten en fruit: deze moeten grondig worden gereinigd en in de daarvoor bestemde speciale lade (s)
worden geplaatst. boter en kaas: deze moeten in speciale luchtdichte containers worden geplaatst of in
zakken van aluminiumfolie of polyethyleen worden gewikkeld om zoveel mogelijk lucht uit te sluiten.
Zuivelflessen: deze moeten een dop hebben en in de deurrekken worden geplaatst.

Bananen, aardappelen, uien en knoflook mogen indien niet verpakt, niet in de koelkast bewaard worden.
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Dagelijks gebruik

Reiniging
Om hygiénische redenen moet de binnenkant van de machine, inclusief de interne accessoires, regelmatig worden
gereiniod

& Let op! Het apparaat mag niet aangesloten zijn op de netvoeding tijdens het reinigen. Gevaar voor
elektrische schok! Voordat u met schoonmaken begint, moet u het apparaat uitschakelen en de stekker uit
het stopcontact halen of de stroomonderbreker of zekering uitschakelen. Reinig het apparaat nooit met een
stoomreiniger. Er kan zich vocht ophopen in elektrische onderdelen, gevaar voor elektrische schok! Hete
datupen Kunuen ieiden i besciiadigiug vai Kuisisivi vnderdeient. fet appdiaal moet drovg ziju voordat u
het weer gebruikt.

Belangrijk! etherische olién en organische oplosmiddelen kunnen plastic onderdelen aantasten, zoals
citroen- of sinaasappelsap, boterzuur, wasmiddel dat azijnzuur bevat

Afvoergat reinigen
Reinig periodick het afvoergat aan de achterkant van het koelkastcompartiment om te
voorkomen dat er ontdooiwater in de koelkast stroomt.

Gebruik een reiniger om het gat schoon te maken, zoals op de rechterfoto te zien is.

1) Als de condensor zich aan de achterkant van het apparaat bevindt.

Laat dergelijke middelen niet in aanraking komen met de onderdelen van het apparaat.
Gebruik geen schuurmiddelen
Haal het voedsel uit de vriezer. Bewaar ze goed afgedekt op een koele plaats.

Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact, of schakel de stroomonderbreker of de
zekering uit.

® Maak het apparaat en de interne accessoires schoon met een doek en lauwwarm water. Neem het apparaat na
het schoonmaken af met schoon water en wrijf het droog.

Stofophoping op de condensator verhoogt het energieverbruik. Om deze reden moet de condensator aan de

achterkant van het apparaat eenmaal per jaar schoongemaakt worden met een zachte borstel of een stofzuiger.
® Als alles droog is, steekt u de stekker weer in het stopcontact.
Ontdooien van de vriezer
In het vriesvak ontstaat na verloop van tijd een rijplaag. Deze moet verwijderd worden. Gebruik nooit scherp
metalen gereedscahp om rijp van de verdamper af te schrapen, omdat deze hierdoor beschadigd kan worden.
Als het ijs aan de binnenkant erg dik wordt, moet het apparaat volledig worden ontdooid, als volgt:
® trek de stekker uit het stopcontact;
® verwijder al het ingevroren voedsel, wikkel het in kranten en leg het op een koele plaats;
® houd de deur open en zet een bak onder het apparaat om het dooiwater op te vangen;
® als het ontdooien voltooid is, dient u de binnenkant grondig droog te maken
® plaats de stekker weer in het stopcontact om het apparaat weer te gebruiken.

Vervang de lamp

Het interne lampje is VAN HET LED-TYPE.

Neem contact op met een gekwalificeerde technicus om de lamp te
vervangen.
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Dagelijks gebruik

Problemen oplossen

Let op Trek de stekker uit het stopcontact voordat u problemen probeert op te lossen. Het
oplossen van problemen die niet in deze handleiding beschreven staan, mag alleen worden
uitgevoerd door een erkende elektricien of deskundig persoon.

Belangrijk Tijdens normaal gebruik kunt u geluiden horen (compressor, circulatie van koelmiddel).

De thermostaat staat op "0"

Zet de thermostaat op andere cijfers om het
apparaat in te schakelen

De stekker zit niet in het stopcontact of zit
los

Steek de stekker in het
stopcontact.

Het apparaat werkt niet

De zekering is gesprongen of is defect

Controleer de zekering en vervang hem
indien nodig

Het stopcontact is defect

Storingen in de netvoeding moeten worden
opgelost door een elektricien.

De temperatuur is niet goed
ingesteld.

Lees de paragraaf Instellen van de temperatuur.

Het eten is te warm.

De deur is gedurende langere tijd open
geweest.

Open de deur alleen zo lang als
nodig is.

Er is een grote hoeveelheid warm voedsel
in het apparaat gelegd in de afgelopen 24
uur.

Draai de temperatuurregeling
tijdelijk naar een koudere stand.

Het apparaat staat in de buurt van een
warmtebron.

Lees de paragraaf over de
installatieplek.

Apparaat koelt te veel af

De temperatuur is te koud ingesteld.

Draai de temperatuurregelknop tijdelijk naar
een warmere instelling.

Het apparaat staat niet waterpas.

Stel de voetjes af.

Ongewone geluiden

Het apparaat raakt de muur of andere
voorwerpen

Verplaats het apparaat iets.

Een onderdeel, bijvoorbeeld een leiding aan de
achterkant van het apparaat, raakt een ander
onderdeel van het apparaat of de muur.

Buig het onderdeel indien mogelijk
voorzichtig weg.

Water op de vloer

Het waterafvoergat is geblokkeerd.

Zie de sectie Reiniging.

Zijpaneel is heet

De condensor zit in het paneel.

Dat is normaal.

Als de storing opnieuw optreedt, neem dan contact op met de Klantenservice.
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GARANTIE

Minimumgarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar voor Turkije, 1 jaar voor het
Verenigd Koninkrijk, 1 jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor
Servié, 5 jaar voor Noorwegen, 1 jaar voor Marokko, 6 maanden voor Algerije,
Tunesié geen wettelijke garantie vereist.

BESCHIKBAARHEID VAN RESERVEONDERDELEN

thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen, voor een
minimumperiode van zeven jaar nadat het laatste exemplaar van het model
op de markt is gebracht;

deurklinken, deurscharnieren, bladen en manden voor een minimumperiode
van zeven jaar en deurafdichtingen voor een minimumperiode van tien jaar,
nadat het laatste exemplaar van het model op de markt is gebracht;

Voor meer informatie over het product, raadpleeg https://
eprel.ec.europa.eu/ of scan de QR-code op het energielabel dat bij het
apparaat is geleverd

Ga naar onze website om contact op te nemen met de technische
ondersteuning: https://corporate.haier-europe.com/en/ .Kies onder de
sectie "website" het merk van uw product en uw land. U wordt
doorgestuurd naar de specifieke website waar u het telefoonnummer en
formulier kunt vinden om contact op te nemen met de technische
assistentie.
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Instrukcja obstugi

chtodziarko-zamrazarka

Spis tresci
1. Informacje dotyczc1ce bezpieczenstwa Str. 1~9
2. Opis urzcdzenia Str. 10
3. Zmiana kierunku otwierania drzwi Str. 11~13
4. Instalacjia Str. 14~15
5. Eksploatacja Str. 16~22




Dziekujemy za zakup tego produktu.

Przed uzyciem swojej lodéwki zapoznaj sie uwaznie z niniejsza instrukcja obstugi, aby

zapewni( jej jak najlepsze dziatanie. Zachowaj cata dokumentacje w razie potrzeby uzycia

jej w przysztosci lub dla kolejnych wtascicieli. Produkt ten przeznaczony jest wytacznie do

uzytku domowego lub podobnych zastosowan, na przyktad:

-w strefie kuchennej dla personelu w sklepach, biurach oraz innych srodowiskach roboczych;

-w gospodarstwach rolnych, hotelach, motelach oraz innych $rodowiskach typu
mieszkalnego;

-w pensjonatach typu B&B;

-w ramach ustug kateringowych i podobnych zastosowan niezwigzanych ze sprzedaza
detaliczna.

Urzadzenia tego nalezy uzywac¢ wylacznie do przechowywania zywnosci. Wszelkie inne

zastosowania uwazane s3 za niebezpieczne 1 producent nie bedzie ponosit

odpowiedzialnosci za jakiekolwiek zaniedbania. Nalezy rowniez mie¢ na uwadze warunki

gwarancji.

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Niniejsza instrukcja zawiera wiele waznych informacji
dotyczacych bezpieczenstwa. Zalecamy przechowywanie
tych instrukcji w bezpiecznym miejscu, aby madc szybko sie
z nimi zapoznac i bezproblemowo obstugiwac urzadzenie.
Lodowka zawiera czynnik chtodniczy (R600a: izobutylen) i
gaz izolacyjny (cyklopentan) o wysokiej kompatybilnosci
ze Srodowiskiem, ktdore jednak sg tatwopalne.

/&

Przestroga: ryzyko pozaru

Gdyby obwdd czynnika chtodniczego ulegl uszkodzeniu:

® nalezy unika¢ otwartych ptomieni i Zrédet zaptonu;
dobrze przewietrzy¢ pomieszczenie, w ktérym urzadzenie
sie znajduje.



OSTRZEZENIE!

Nalezy zachowac ostroznos¢ podczas
czyszczenia/przenoszenia urzadzenia, aby uniknac
dotykania metalowych przewodow skraplacza na
tylnej czeSci urzadzenia, poniewaz mozna doznac
urazow palcoéw i rak lub uszkodzi¢ posiadany produkt.
Niniejsze urzadzenie nie zostalo zaprojektowane z
mys$la o mozliwosci ustawiania go nad lub pod innymi
urzadzeniami. Nie proébowac siadac lub stawa¢ na tym
urzadzeniu, poniewaz nie zostalo one do tego
zaprojektowane. MozZna w ten sposob dozna¢ urazéw
lub uszkodzi¢ urzadzenie.

Upewni¢ sie, ze kabel zasilania sieciowego nie jest
przytrzasniety pod urzadzeniem podczas przenoszenia
go lub po tego typu czynnoSci, aby unikna¢ przeciecia
go lub uszkodzenia.

Podczas ustawiania urzadzenia nalezy uwazac, aby nie
uszkodzi¢ podlogi, przewodéw rurowych, poszyc
sciennych itd. Nie przemieszcza¢ urzadzenia poprzez
ciagniecie za jego drzwiczki lub uchwyt. Nie pozwala¢
dzieciom na zabawe z urzadzeniem lub manipulowanie
przy jego elementach sterowania. Nasza firma zrzeka
sie wszelkiej odpowiedzialnoS$ci za nieprzestrzeganie
niniejszych instrukcji.

Nie instalowa¢ urzadzenia w wilgotnych, oleistych lub
zakurzonych pomieszczeniach ani nie naraza¢ go na
bezposrednie promienie stoneczne lub wode.

Nie instalowa¢ urzadzenia w poblizu grzejnikow lub
materialéw latwopalnych.

W przypadku awarii zasilania nie nalezy otwierac
drzwiczek. Zamrozona ZzZywno$¢ nie powinna ulec
zepsuciu, jesli awaria trwa mniej niz 20 godzin. Jesli
awaria trwa dluzej, nalezy sprawdzi¢ zywnos¢ i od razu
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ja spozy¢ lub ugotowaé, a nastepnie zamrozic
ponownie.

Jesli otwarcie drzwiczek zamrazarki jest utrudnione
tuz po zamknieciu ich, nie nalezy sie przejmowac. Jest
to spowodowane réznicg cisnien, ktéora unormuje sie i
umozliwi normalne otwarcie drzwiczek zaledwie po
kilku minutach.

Nie podlacza¢ urzadzenia do Zrédla zasilania, dopodki
nie zostang usuniete z niego wszystkie elementy
opakowania i zabezpieczenia.

Pozostawi¢ urzadzenie stojace przed uruchomieniem
przez co najmniej 4 godziny, aby pozwoli¢ olejowi w
sprezarce ustabilizowa¢ sie, jeSli urzadzenie bylo
transportowane w poziomie.

Z zamrazarki tej nalezy korzysta¢ wylacznie zgodnie z
jej Zamierzonym przeznaczeniem (np. do
przechowywania i zamrazania jadalnych artykulow
spozywczych).

Nie przechowywa¢ w chlodziarce do wina materiatow
medycznych lub badawczych. Gdy wymagane jest
przechowanie materialu wymagajacego Scistej kontroli
temperatur przechowywania, mozliwe jest
pogorszenie sie jego stanu lub moze mie¢ miejsce
niekontrolowana reakcja, ktéra powoduje zagrozenia.
Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci odlaczy¢
kabel zasilajacy od gniazdka zasilajacego.

Po dostarczeniu produktu nalezy sie upewnic, Ze nie
jest on uszkodzony i Ze wszystKkie jego czesSci oraz
akcesoria s3 w doskonalym stanie.

W razie zauwazenia wycieku z uktadu chtodniczego nie
nalezy dotyka¢ gniazdka S$ciennego ani uzywac
otwartych plomieni. Otworzy¢ okno i poczeka¢ az
powietrze wydostanie sie z pomieszczenia. Nastepnie
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wezwac serwisanta w celu naprawienia urzadzenia.

Nie uzywa¢ przedtuzaczy lub adapteréow.

Nie dociska¢ nadmiernie ani nie zgina¢ przewodu
zasilajacego i nie dotyka¢ wtyczki mokrymi dlonmi.

Nie dopusci¢ do uszkodzenia wtyczki i/lub przewodu
zasilajacego; moze to doprowadzi¢ do porazenia
pradem lub pozaru.

W razie uszkodzenia przewodu zasilajacego powinien
on zosta¢( wymieniony przez producenta, jego
serwisanta lub inng wykwalifikowana osobe, aby
unikna¢ zagrozenia.

Nie umieszcza¢ w urzadzeniu ani nie przechowywac¢ w
nim latwopalnych i wysoce lotnych materiatéow, jak
eter, benzyna, LPG, gaz propanowy, puszki aerozolowe,
kleje, czysty alkohol itp. Materialy takie moga
doprowadzic¢ do eksplozji.

Nie uzywa¢ ani nie przechowywaé¢ tlatwopalnych
sprejow, jak farba w aerozolu, w poblizu chlodziarki
do wina. Moglyby one doprowadzi¢ do wybuchu lub
pozaru.

Nie umieszcza¢é na gornej czeSci urzadzenia
przedmiotow i/lub pojemnikéw wypelnionych woda.
Nie zalecamy korzystania z przedluzaczy i
wielodroznych adapteréow.

Nie wystawia¢ urzadzenia na dzialanie ognia. Uwazag,
aby nie uszkodzi¢ obwodu chlodzenia/przewodow
rurowych urzadzenia podczas transportowania go lub
korzystania z niego. W razie uszkodzenia nie narazac
urzadzenia na dzialanie ognia lub potencjalne Zrodto
zaplonu i natychmiast przewietrzy¢ pomieszczenie, w
ktorym znajduje sie urzadzenie.

Uklad chlodniczy, znajdujacy sie za chlodziarka do
wina i wewnatrz niej, zawiera czynnik chlodniczy.
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Nalezy wiec uwazac, aby nie uszkodzi¢ przewodow.

Nie uzywac¢ urzadzen elektrycznych wewnatrz komor
urzadzenia do przechowywania zywnosci, o ile nie s3
to urzadzenia zalecane przez producenta.

Nie dopusci¢ do uszkodzenia obwodu czynnika
chtodniczego.

Nie uzywac¢ urzadzen mechanicznych ani innych
srodkow do przyspieszania procesu rozmrazania, o ile
nie s3 one zalecane przez producenta.

Nie uzywa¢ urzadzen elektrycznych wewnatrz komor
do przechowywania zywnosci, o ile nie s3 to
urzadzenia zalecane przez producenta.

Nie dotyka¢ wewnetrznych elementow chlodzacych,
zwlaszcza mokrymi rekoma, aby unikna¢ uszkodzen
lub obrazen.

Nie zastania¢ otworéw wentylacyjnych w obudowie
urzadzenia lub w szafce, w ktorej je zabudowano.

Nie uzywa¢ ostrych lub szpiczastych przedmiotow,
takich jak noze lub widelce, do usuwania szronu.

Nigdy nie uzywac¢ do rozmrazania suszarek do wlosow,
grzalek elektrycznych lub innych urzadzen
elektrycznych.

Nie probowa¢ usuwa¢ nozem ani zadnym ostrym
przedmiotem powstalego w urzadzeniu szronu lub
lodu. W taki sposéb mozna uszkodzi¢ obwéd czynnika
chlodniczego, a wyciek moze doprowadzi¢ do pozaru
lub uszkodzenia oczu.

Nie uzywaé¢ urzadzen mechanicznych ani innego
sprzetu do przyspieszania procesu rozmrazania.
Absolutnie unika¢ stosowania otwartego ognia lub
sprzetu elektrycznego, na przyklad grzejnikow,
czyszczarek parowych, Swiec, lamp olejowych i tym
podobnych w celu przyspieszenia etapu rozmrazania.
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Nigdy nie uzywac¢ bezposrednio wody do czyszczenia
sprezarki, przetrze¢ dokladnie sucha szmatka po
wyczyszczeniu, aby unikna¢ kurzu.

Zaleca sie utrzymywac wtyczke w czystosci. Wszelkie
nadmierne pozostalosci kurzu na wtyczce moga
spowodowac pozar.

Produkt ten jest projektowany i produkowany
wylacznie z mysla o uzytku domowym.

Jesli produkt zostanie zainstalowany i bedzie
uzytkowany w Srodowisku Kkomercyjnym lub
niemieszkaniowym, gwarancja na niego zostanie
uniewazniona.

Produkt musi zosta¢ prawidlowo zainstalowany, musi
by¢ ustawiony i uzywany zgodnie z instrukcjami
zamieszczonymi w dolaczonej Instrukcji obstugi.
Gwarancja obowigzuje wylacznie w przypadku nowych
produktow i nie mozna jej przenie$¢ w razie
odsprzedazy produktu.

Nasza firma zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za
szkody wypadkowe lub wynikowe.

Gwarancja w zaden sposéb nie zmniejsza
przystugujacych uzytkownikowi praw ustawowych ani
prawnych.

Nie wykonywa¢ napraw w przedmiotowej chtodziarce
do wina. Wszelkie czynnosci powinny by¢ wykonywane
wylacznie przez wykwalifikowany personel.

W razie usuwania starego produktu z blokada lub
zamkiem przymocowanym do drzwiczek nalezy sie
upewni¢, ze pozostanie ono w bezpiecznych
warunkach, aby unikna¢ uwiezienia w nim dzieci.
Urzadzenie to moze by¢ obstugiwane przez dzieci
powyzZej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonej
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej badz
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nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, jeSli s3 one
pod odpowiednim nadzorem lub poinstruowano je w
zakresie bezpiecznej obstugi urzadzenia i zrozumiaty
one ewentualne zagrozenia.

e Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zabawe z
urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja urzadzenia
nie powinny by¢ przeprowadzane przez dzieci bez
nadzoru.

e Blokady: jesli posiadana chtodziarka/zamrazarka jest
wyposazona w blokade, aby nie zostaly w niej
uwiezione dzieci, nalezy trzyma¢ kluczyk poza ich
zasiegiem, nie w poblizu urzadzenia. W razie usuwania
starej chlodziarki/zamrazarki nalezy zerwa¢ wszelkie
stare  blokady lub zamki, aby zapewnic
bezpieczenstwo.

e Dzieci w wieku od 3 do 8 lat moga wklada¢ produkty
do tego urzadzenia lub je z niego wyjmowac.

OSTRZEZENIE! Podczas ustawiania urzadzenia nalezy sie

upewnié, ze kabel zasilajacy nie jest zaklinowany lub

uszkodzony.

OSTRZEZENIE! Nie umieszcza¢ przedluzaczy zkilkoma

gniazdami lub przenosnych zasilaczy przy tylnej czesci

urzadzenia.

Aby uniknaé¢ zanieczyszczenia ZywnoS$ci, nalezy

przestrzegac ponizszych instrukcji.

e Pozostawienie na dluzej otwartych drzwiczek moze
spowodowa¢ wzrost temperatury w Kkomorach
urzadzenia.

e (CzySci¢ regularnie powierzchnie, ktéore moga miec
kontakt z zZywnoscia i dostepnymi systemami
odprowadzania wody.

e WyczysSci¢ zbiorniki na wode, jesli nie byly one
uzywane przez 48 godzin; przeplukac¢ system wodny
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podiaczony do zasilania urzadzenia, jesli woda nie byta
pobierana przez 5 dni.

e Umieszcza¢ surowe mieso i ryby w odpowiednich
pojemnikach w chlodziarce, aby nie mialy one
kontaktu z inng zywnosScig ani nie skapywaly na nia
zadne ptyny.

e Szuflady na zamrozong Zywno$S¢ oznaczone dwoma
gwiazdkami (o ile znajduja sie one w urzadzeniu)
przeznaczone s3 do przechowywania wstepnie
zamrozonej Zywnosci, przechowywania lub
wytwarzania lodéw i kostek lodu.

¢ Szuflady z jedna, dwoma lub trzema gwiazdkami (o ile
znajduja sie one w urzadzeniu) nie nadaja sie do
zamrazania Sswiezej Zywnosci.

e Jesli urzadzenie zostanie pozostawione puste przez
dluzszy czas, nalezy je wylaczy¢, rozmrozi¢, wyczyscic,
wysuszy¢ i pozostawi¢ drzwiczki otwarte, aby unikna¢
rozwoju w urzadzeniu plesni.

OSTRZEZENIE! Podczas uzytkowania, serwisowania i

utylizowania urzadzenia nalezy zwrdci¢ uwage na symbol

na lewej stronie $cianki tylnej urzadzenia (panelu tylnym
lub sprezarce).

Jest to symbol ostrzegajacy o pozarze. W przewodach

czynnika chlodniczego i sprezarce znajduja sie materialy

latwopalne.

Podczas uzytkowania, serwisowania i utylizowania

urzadzenia nalezy trzymac je z dala od Zrodet ognia.



USUWANIE STARYCH URZADZEN

Urzadzenie to posiada oznaczenie zgodne z dyrektywa europejska 2012/19/UE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajace (ktére moga powodowal negatywne
skutki dla $rodowiska), jak i podstawowe komponenty (ktére moga zosta¢ ponownie uzyte).
Wazne jest poddawanie WEEE specyficznej obrébce, aby usuwaé i prawidtowo utylizowaé
wszelkie elementy zanieczyszczajace, a takze odzyskiwa¢ i poddawaé recyklingowi wszelkie
mozliwe materiaty.

Ludzie moga odgrywa¢ wazna role w zapewnianiu, ze WEEE nie stanie sie problemem
Srodowiskowym; wazne jest przestrzeganie pewnych podstawowych zasad:

- WEEE nie powinien by¢ traktowany tak samo jak inne odpady domowe;

- WEEE powinien by¢ przekazywany do wilasciwych punktéw zbiérki odpadéw
obstugiwanych przez gmine lub zarejestrowane przedsiebiorstwa. W wielu krajach w
przypadku duzych WEEE moze by¢ przewidziany odbiér bezposrednio z posesji.

W wielu krajach, kiedy kupuje sie nowe urzadzenie, stare urzadzenie mozna zwrécic¢
sprzedawcy, ktéory odbierze je za darmo na zasadzie ,urzadzenie za urzadzenie”, pod
warunkiem, Ze urzadzenie jest odpowiedniego typu i posiada te same funkcje co nowy
dostarczony sprzet.

Zgodnosé

Poprzez umieszczenie oznaczenia c E na tym produkcie potwierdzamy, ze urzadzenie to jest
zgodne ze wszelkimi dotyczacymi tego produktu obowigzujacymi prawnie wymogami
europejskimi w zakresie bezpieczenstwa, zdrowia i Srodowiska.

Oszczedzanie energii

Aby zapewni¢ wyzsza oszczedno$¢ energii, sugerujemy:

zainstalowac urzadzenie z dala od Zrédet ciepta i nie wystawia¢ go na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych, w dobrze wentylowanym pomieszczeniu;

unika¢ umieszczania w chlodziarce goracej zywnosci, aby zapobiec wzrostowi temperatury
zewnetrznej, a tym samym powodowaniu ciggtego dziatania sprezarki;

nie wktada¢ nadmiernej ilosci zywnosci, aby zapewnic¢ prawidtowa cyrkulacje;

rozmrozi¢ urzadzenie w razie pojawienia sie w nim lodu w celu utatwienia przenikania zimna;
w razie braku energii elektrycznej zaleca sie pozostawi¢ drzwiczki chtodziarki zamkniete;

jak najrzadziej otwiera¢ drzwiczki urzadzenia i jak najkrdcej pozostawia¢ je otwarte;

unika¢ ustawiania zbyt niskich temperatur;

usuwac kurz z tylnej czesci urzadzenia.



Opis urzcdzenia

Poltki na
drzwiczkach

Polki szklane - ; |

Pojemnik na
owoce i warzywa |

T _'E.I

Szuflady

Ta ilustracja stuzy wytacznie do celow orientacyjnych. Aby uzyskaé szczegdtowe informacje, nalezy si¢ zapoznaé
z urzadzeniem.

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga umieszczenia szuflad, pudetek na zywnos$¢ i pétek
w produkcie, patrz powyzsze rysunki.
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Odwracalnos¢ drzwi

Wymagane narzedzia: Srubokret typu krzyzak, Srubokret z ptaska koncowka, klucz szesciokatny.

Upewnic¢ sig, ze urzadzenie jest odtaczone od zasilania i puste.
Aby zdja¢ drzwiczki, nalezy pochyli¢ urzadzenie do tytu.
Nalezy oprze¢ urzadzenie o co$ stabilnego, aby nie wyslizgnelo si¢ ono podczas procesu odwracania
drzwi.

e  Wszystkie wymontowane elementy musza zosta¢ zachowane, aby wykorzysta¢ je podczas instalacji
drzwiczek.
Nie kfas¢ urzadzenia na ptasko, poniewaz moze to doprowadzi¢ do uszkodzenia uktadu chtodniczego.
Lepiej, gdyby 2 osoby trzymaty urzadzenie podczas montazu.

1.Ostroznie zdja¢ zaslepke zawiasu gornego za pomoca $rubokreta ptaskiego

2. Odkreci¢ zawias gorny za pomoca $rubokreta krzyzakowego.

3. Wyja¢ zaslepke otworu za pomocg srubokreta ptaskiego.

4. Przesunac zaslepke rdzenia z lewej na prawg strong.
Nastepnie podnies¢ gorne drzwiczki 1 umiescic je na pokrytej
migkkim materiatem powierzchni, aby ich nie porysowac.
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Odwracalnos¢ drzwi

5. Odkreci¢ zawias $rodkowy, a nastepnie podnies¢ dolne drzwiczki i
umiesci¢ je na pokrytej migkkim materiatem powierzchni, aby ich nie
porysowac.

6. Przetozy¢ dwie zaslepki srodkowego otworu z lewej na prawa strong.

7. Potozy¢ tylna cz¢$¢ obudowy na pokrytej migkkim materiatem powierzchni
Odkreci¢ zawias dolny i ndzke poziomujaca..

8. Odkreci¢ i wyjac¢ sworzen dolnego zawiasu, odwroci¢ wspornik i przetozy¢ go.

9. Zamontowac¢ zawias z lewej strony, a podstawe ndzki po prawej stronie.
Nastepnie przykreci¢ dwie nozki poziomujace, stosujac ich oryginalne
czescel.
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Odwracalno$¢ drzwi

10. Przetozy¢ dwie za$lepki srodkowego otworu z lewej na prawa strong.

11. Postawi¢ urzadzenie w pozycji pionowe;j i zatozy¢ drzwiczki na
zawias dolny. Upewnic sig¢, ze rdzen zawiasu dolnego jest wlozony do
otworu w drzwiach. Nastepnie przesuna¢ zaslepke otworu zawiasu
drzwi dolnych z lewej na prawa strong.

12. Zamontowa¢ zawias srodkowy.

13. Zamontowaé drzwiczki gorne, uzywajac zawiasu gornego.

14. Wcisna¢ reka zaslepke zawiasu i zaslepke otworu w gornej czgsei
urzadzenia. {

15. Sprawdzi¢, czy uszczelka drzwiczek nie jest zdeformowana. I
Jezeli tak, nalezy wyja¢ uszczelke drzwiczek lodowki i ‘
drzwiczek zamrazarki, a nastgpnie zamocowac je po obroceniu.
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Instalacjia

Montaz uchwytu drzwi (dotyczy modeli wyposazonych w uchwyt)

Wymagania dotyczace przestrzeni

e Zapewni¢ wolng przestrzen z przodu
urzadzenia, tak by drzwi otwieraty sie
swobodnie

550
560
1433
min=50
min=50
min=50
1000
1060
135°

—lz|o|mmlolo|e|>

Poziomowanie urzadzenia

Jesli urzadzenie nie jest wypoziomowane, drzwiczki i
uszczelki magnetyczne nie beda wyréwnane i

prawidlowo zakryte. , *

Wydtuzanie kracanie

14



Instalacjia

Ustawienie urzadzenia

Urzagdzenie nalezy ustawi¢ w miejscu, w ktérym temperatura otoczenia odpowiada klasie klimatycznej podanej na
tabliczce znamionowej urzgdzenia:

— rozszerzona umiarkowana: dodaje si¢ ostrzezenie: ,,Urzadzenie chtodnicze jest
przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 10 °C do 32 °C”,
— umiarkowana: dodaje si¢ ostrzezenie: ,,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 16 °C do 32 °C”,

— subtropikalna: dodaje si¢ ostrzezenie: ,,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 16 °C do 38 °C”,

— tropikalna: dodaje si¢ ostrzezenie: ,,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku
W temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 16 °C do 43 °C”;

Miejsce instalacji

Urzadzenie nalezy zainstalowac¢ z dala od zrodet ciepta, takich jak kaloryfery, bojlery, bezposrednie promienie
stoneczne itd. Nalezy zapewni¢ swobodny przeptyw powietrza z tytu urzadzenia. W przypadku zamontowania
urzgdzenia pod wiszaca szafka, dla zapewnienia jego optymalnej pracy, odlegto$¢ miedzy goérng powierzchnig
urzadzenia a szafkg musi wynosi¢ co najmniej 100 mm. Najlepiej jednak nie ustawia¢ urzadzenia pod wiszgcymi
szafkami. Urzadzenie mozna doktadnie wypoziomowac dzigki regulowanym ndzkom.

Ostrzezenie! Nalezy zapewni¢ mozliwo$¢ odtgczenia urzadzenia od zrédta zasilania. W zwigzku z tym po
zakonczeniu instalacji nalezy upewnic sig, ze istnieje tatwy dostep do wtyczki przewodu zasilajgcego.

Przytacze elektryczne

Przed podtgczeniem urzadzenia do sieci elektrycznej nalezy sprawdzi¢, czy napigcie oraz czestotliwo$¢ podane
na tabliczce znamionowej odpowiadajg parametrom instalacji elektrycznej w miejscu podtgczenia. Urzagdzenie
musi by¢ uziemione. Wtyczka przewodu zasilajgcego dotgczonego do urzadzenia posiada styk uziemiajacy.
Jesli gniazdko zasilania nie jest uziemione, urzgdzenie nalezy odrgbnie uziemi¢ zgodnie z aktualnymi
przepisami, uzgadniajac to z wykwalifikowanym elektrykiem. Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w
przypadku nieprzestrzegania powyzszych wskazéwek dotyczacych bezpieczenstwa.

Urzadzenie spetnia wymogi dyrektyw Unii Europejskiej.
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Codzienne uzytkowanie

Pierwsze uzycie

Czyszczenie wnetrza urzadzenia

W celu usuniecia zapachu nowego produktu, przed pierwszym uruchomieniem urzgdzenia nalezy
wymy¢ jego wnetrze i znajdujgce sie w nim elementy letnig wodg z dodatkiem tagodnego detergentu, a
nastepnie doktadnie je wysuszyc¢.

Wazne! Nie nalezy stosowac detergentéw ani proszkéw do szorowania, poniewaz mogg one uszkodzi¢
powierzchnig obudowy urzadzenia.

Ustawianie temperatury

e Podlaczy¢ urzadzenie do zasilania. Temperatura wewnetrzna
jest kontrolowana przez termostat. Dostgpnych jest 8
ustawien. Ustawienie 1 oznacza najwyzsza, a ustawienie 7 —
najnizsza temperaturg. Wybranie ustawienia 0 powoduje
wylaczenie urzadzenia.Po ustawieniu maksymalnej wartosci 6
sprezarka nie bedzie si¢ wytaczacé.
e Urzadzenie to moze nie dziata¢, zapewniajac prawidtowa
temperature, jesli znajduje si¢ w szczegdlnie cieptym

otwierane.

Codzienne uzytkowanie
Umiesci¢ zywno$¢ w réznych komorach, zgodnie z informacjami w ponizszej tabeli

e Zywno$¢ zawierajaca konserwanty naturalne, na
przyktad dzemy, soki, napoje, przyprawy.
e Nie przechowywaé zywnosci fatwo psujace;j sig.

Drzwiczki lub poétki na
drzwiczkach komory
lodowki

e Owoce, ziota i warzywa nalezy umiesci¢ osobno
w szufladzie na owoce 1 warzywa.
e Nie przechowywaé w chiodziarce bananow,

Szuflada na owoce i
warzywa (szuflada na

surowki) TALEIOW:, -
cebuli, ziemniakow ani czosnku.
Srodkowa potka lodowki e Produkty mleczne, jaja
o Zywno$é niewymagajaca gotowania, na przyktad
Goérna potka lodowki dania gotowe, wedliny, pozostatosci.

Zywnoé¢ do dhugotrwatego przechowywania.
Dolna szuflada na surowe migso, drob, ryby.
Srodkowa szuflada na mrozone warzywa i frytki.
Gorna tacka na lody, mrozone owoce, mrozone
wypieki.

Szuflady/tacka zamrazarki

e o o o
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Codzienne uzytkowanie

Zalecenia dotyczace ustawiania temperatury

Temperatura Komora Komora
otoczeni zamrazarki lodowki

Ciepto: /

29C -38C

Standardowe

warunki

21C -28C /

Zimno /

16C -20 C

Ustawienie 4~6

Powyzsze informacje stanowig zalecenia dla uzytkownikdw dotyczace ustawiania temperatury.

«Zaleca sie ustawienie temperatury w komorze chtodziarki na 4°C oraz, jesli to mozliwe, na -18°C
w komorze zamrazarki.

*W przypadku wigkszosci rodzajow zywnosci najdiuzszy czas przechowywania w komorze
chtodziarki jest osiggany przy nizszych temperaturach. Poniewaz niektére specyficzne produkty
(takie jak Swieze owoce i warzywa) w przypadku mniejszych temperatur mogg sie zepsu¢, zaleca
sie przechowywanie ich w szufladach, o ile sg obecne. Jesli ich nie przewidziano, nalezy
pozostawi¢ srednie ustawienie termostatu.

*W przypadku zywnosci mrozonej nalezy zapoznac sie z czasem przechowywania podanym na
opakowaniu zywnosci. Czas przechowywania jest osiggany zawsze, gdy ustawienie uwzglednia
temperature odniesienia komory (komora z jedng gwiazdkg -6°C, z dwoma gwiazdkami -12°C, z
trzema gwiazdkami -18°C).
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Codzienne uzytkowanie

Mrozenie swiezej zywnosci

e Zamrazarka przeznaczona jest do zamrazania $wiezej zywno$ci oraz przechowywania mrozone;j i
gteboko mrozonej zywnosci przez diuzszy okres czasu.

e Umiesci¢ §wieza zywnos¢ do zamrozenia w komorze zamrazarki.

e Informacja dotyczgca maksymalnej ilosci zywnosci mozliwej do zamrozenia w ciggu 24 godzin
znajduje sie na tabliczce znamionowej.

e Proces mroz enia trwa 24 godzini. W tym czasie nie malezy wkladac
kolejnych partii zywnosci przeznaczonej do zamrozenia.

Przechowywanie mrozonej zywnosci

Przy pierwszym uruchomieniu urzadzenia lub po dtuzszym okresie jego nieuzywania: przed
umieszczeniem zywnosci w komorze zamrazarki nalezy wybrac¢ tryb pracy SUPER FREEZING.

Wazne! W przypadku rozmrozenia zywnosci (na przyktad wskutek braku zasilania przez okres
dtuzszy niz podany w parametrach technicznych w punkcie "Czas utrzymywania temperatury bez
zasilania") nalezy szybko skonsumowac¢ rozmrozong zywnos$¢ lub niezwlocznie poddac jg obrébce
termicznej, po czym ponownie zamrozi¢ (po ostudzeniu).

Rozmrazanie

Gteboko zamrozong zywnos$¢ lub mrozonki nalezy przed uzyciem rozmrozi¢ w komorze zamrazarki
lub w temperaturze pokojowej. Mate kawatki mozna gotowa¢ w stanie zamrozonym, od razu po
wyjeciu z zamrazarki. W takim przypadku gotowanie potrwa jednak dtuzej.

Alarm otwartych drzwiczek

Jezeli drzwiczki pozostang otwarte przez 60 sekund, dioda mignie 3 razy, a nastgpnie bedzie
$wieci¢ przez 5 sekund. Cykl bedzie powtarzany do momentu zamknigcia drzwiczek.

Tacka na kostki lodu
Urzadzenie moze by¢ wyposazone w jedng lub kilka tacek na kostki lodu.

Akcesoria

Wyjmowane potki
Scianki chtodziarki wyposazone sa w szereg prowadnic,
dzigki czemu potki mozna ustawiaé zgodnie z potrzebami. H

Ustawianie péltek na drzwiczkach

Aby umozliwi¢ przechowywanie opakowan zawierajacych zywnosé o ———
roéznych rozmiarach, potki na drzwiczkach mozna umieszczaé na ,;{
roéznych wysokos$ciach.

Aby zmieni¢ potozenie potki, nalezy wykona¢ nastgpujace czynnosci:
ciagnac ja stopniowo w kierunku pokazanym strzatkami do momentu
wyjecia jej, a nastepnie ustawi¢ ja zgodnie z zyczeniem.
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Codzienne uzytkowanie

Przydatne wskazéwki dotyczgce zamrazania
Aby uzyskac¢ najlepsze efekty zamrazania w trybie SUPER FREEZING, nalezy skorzysta¢ z ponizszych
waznych wskazowek.

Informacja dotyczaca maksymalnej ilo$¢ zywnosci, ktérg mozna zamrozi¢ w ciggu 24 godzin,
znajduje sie na tabliczce znamionowej.

Proces zamrazania trwa 26 godzin. W tym czasie nie nalezy doktada¢ zywnos$ci przeznaczonej do
zamrozenia.

Nalezy zamrazac tylko artykuty spozywcze najwyzszej jakosci, $wieze i doktadnie oczyszczone.
Zywnosé nalezy mrozié w matych porcjach, aby umozliwi¢ jej szybkie i catkowite zamrozenie oraz
aby umozliwi¢ rozmrozenie tylko wymaganej ilosci.

Zywno$é owijaé w folie aluminiowg lub spozywczg i zapewni¢ szczelno$é opakowania

Nie dopuszczac¢ do kontaktu $wiezej, rozmrozonej zywnosci z zywnos$cig zamrozona, unikajac w ten
sposéb wzrostu jej temperatury

Produkty niskottuszczowe przechowuija sie lepiej i dtuzej niz o wysokiej zawartosci ttuszczu. Sol
powoduje skrécenie okresu przechowywania zywnosci.

Spozywanie sorbetu bezposrednio po wyjeciu z komory zamrazarki moze spowodowa¢ odmrozenia
skory.

Zaleca sig umieszczanie daty zamrozenia na kazdym opakowaniu w celu kontrolowania dtugosci
okresu przechowywania.

WSKAZOWKI DOTYCZACE PRZECHOWYWANIA ZAMROZONEJ ZYWNOSCI
Aby uzyska¢ najlepsze efekty pracy urzadzenia nalezy:

Sprawdzac, czy mrozonki byty odpowiednio przechowywane w sklepie.

Zapewni¢ jak najszybszy transport zamrozonej zywnos$c¢ ze sklepu do zamrazarki.

Nie otwiera¢ zbyt czesto drzwi zamrazarki i nie zostawiac¢ ich otwartych na dtuzej niz jest to
absolutnie konieczne.

Po rozmrozeniu zywno$¢ szybko traci $wiezos$¢ i nie moze by¢ ponownie zamrazana.

Nie przekracza¢ daty przydatnosci do spozycia podanej przez producenta zywnosci.

Porady dotyczace chlodzenia §wiezej zywnosci
Aby zapewni¢ optymalne dziatanie:

e Nie przechowywa¢ w lodéwce cieplej zywnosci ani parujacych ptynow Nie przykrywac
ani nie owija¢ zywnosci, szczeg6lnie jezeli ma intensywny zapach

e Migso (kazdego typu): wktada¢ do workow polietylenowych i umieszczaé na szklanych
potkach nad szufladg na warzywa.

e Ze wzgledow bezpieczenstwa przechowywac je w ten sposob najwyzej przez jeden lub
dwa dni.

o Zywno$é ugotowana, zimne potrawy itp. powinny byé przykryte i mozna je umieszczaé
na potce.

e Owoce i warzywa: nalezy je doktadnie umyc¢ i wlozy¢ do specjalnej szuflady. Masto i ser:
nalezy je wlozy¢ do specjalnych, hermetycznych pojemnikéw, owing¢ folig aluminiowa
lub wlozy¢ do workow polietylenowych, aby usunac¢ jak najwigksza ilo$¢ powietrza.

e Butelki z mlekiem: powinny by¢ zakrgcone i przechowywane na potkach na drzwiach.

e Nie nalezy przechowywa¢ w lodéwce bananoéw, ziemniakow, cebuli ani czosnku, jesli nie
33 zapakowane.
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Codzienne uzytkowanie

Czyszczenie

Ze wzgleddw higienicznych nalezy regularnie czysci¢ wnetrze urzagdzenia i akcesoria.

A

Ostrzezenie! Ryzyko porazenia prgdem! Podczas czyszczenia urzgdzenie nie moze by¢ poditgczone
do zrodia zasilania. Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy wytgczyé urzgdzenie i wyciggngc
wtyczke z gniazdka sieciowego lub wytgczy¢ wytacznik automatyczny / wykreci¢ bezpiecznik. Nie
nalezy czys$ci¢ urzadzenia myjkg parowa, poniewaz wilgo¢ gromadzaca sie w czesciach elektrycznych
moze doprowadzi¢ do porazenia prgdem, a gorgca para uszkodzi¢ czesci z tworzyw sztucznych.
Przed ponownym wigczeniem urzgdzenia nalezy upewni¢ sig, zg zostato ono doktadnie osuszone.

Wazne!Olejki eteryczne i rozpuszczalniki organiczne (np. sok z cytryny, sok ze skérki pomaranczy, kwas
mastowy, $rodek czyszczacy zawierajgcy kwas octowy) mogg uszkodzi¢ powierzchnie
elementow z tworzyw sztucznych.

Czyszczenie otworu spustowego

Aby unikna¢ wyciekania do lodéwki wody powstatej podczas odmrazania,
nalezy czy$ci¢ okresowo otwor spustowy z tytu komory lodowki.

Uzy¢ srodka czyszczacego, aby wyczysci¢ otwor w sposob pokazany na
prawe;j ilustracji.

11, jesli skraplacz znajduje si¢ na tylnej czg$ci urzadzenia.

Nie nalezy dopuszcza¢ do kontaktu takich substancji z elementami urzadzenia.

Nie nalezy stosowac¢ $rodkéw czyszczacych rysujgcych powierzchnie.

Przenie$¢ zywno$¢ z urzadzenia w chtodne miejsce i szczelnie przykryé.

Whytgczy¢ urzadzenie i wyciggna¢ wtyczke z gniazdka sieciowego lub wytgczy¢ wytgcznik

automatyczny / wykreci¢ bezpiecznik.

e Wyczysci¢ urzgdzenie i zamontowane akcesoria Sciereczkg i letnig wodg. Nastepnie wytrze¢
wilgotng Sciereczkg (namoczong w czystej wodzie) i wytrze¢ do sucha.

e  Kurz nagromadzony w skraplaczu zwieksza zuzycie pradu, dlatego nalezy raz w roku ostroznie
wyczysci¢ skraplacz z tytu urzadzenia miekkg szczotkg lub przy pomocy odkurzacza.

e Po doktadnym wysuszeniu podigczy¢ urzadzenie.

Rozmrazanie

W trakiem uzytkowania urzadzenia nastepuje stopniowe osadzanie szronu w komorze zamrazarki.
Szron nalezy usuwaé. Do usuwania szronu z parownika nigdy nie uzywa¢ ostrych metalowych
przedmiotéw, poniewaz moze to spowodowac jego uszkodzenie. Jesli warstwa lodu w komorze
zamrazarki osiagnie znacza grubo$¢ nalezy przeprowadzi¢ kompletny proces rozmrazania zgodnie z
ponizszg instrukcja:
o Wyja¢ wtyczke przewodu zasilajgcego z gniazdka.
o Wyja¢ wszystkie przechowywane artykuty spozywcze, zawingé w kilka warstw gazet i umiesci¢ w
chtodnym miejscu.
e Pozostawi¢ drzwi otwarte i wsung¢ plastykowg skrobaczke w odpowiednie miejsce posrodku na dole,
umieszczajgc ponizej naczynie na sptywajgcg wode.
e Po zakonczeniu rozmrazania, doktadnie wysuszy¢ wnetrze urzgdzenia.
o Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka zasilania i wigczy¢ urzadzenie.
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Codzienne uzytkowanie

Wymiana zaréwki o$wietlenia

Jako o$wietlenie wewnetrzne stuzy modut LED. Aby
wymieni¢ ten modut, nalezy si¢ skontaktowac z
wykwalifikowanym technikiem

Rozwigzywanie probleméw

Ostrzezenie! Przed przystgpieniem do usuniecia problemu nalezy odtaczy¢ urzagdzenie od zasilania.
Naprawy nieuwzglednione w niniejszej instrukcji moga by¢ wykonywane wytacznie przez
wykwalifikowanego elektryka lub osobe kompetentna.

& Ostrzezenie!

Przed przystgpieniem do usunigcia problemu nalezy odtgczy¢ urzadzenie od zasilania.
Naprawy nieuwzglednione w niniejszej instrukcji mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez

wykwalifikowanego elektryka lub osobe wykwalifikowana.

Wazne!

Prawdopodobna przyczyna

Urzadzenie emituje dzwieki zwigzane z pracg kompresora i obiegu czynnika chtodniczego.

Rozwi zanie

Urzadzenie
nie dziata.

Przepalony lub wadliwy bezpiecznik.

Sprawdzi¢ bezpiecznik i w razie
potrzeby wymieni¢ na nowy.

Awaria gniazdka zasilania.

Zleci¢ naprawe gniazdka elektrykowi.

Temperatura zywnosci jest
zbyt wysoka.

Urzadzenie jest wytgczone lub wtyczka
nie jest podigczona do zasilania (lub jest
podigczona nieprawidiowo).

Podtgczy¢ prawidtowo wtyczke do
zasilania i wigczyé urzadzenie. '

Temperatura nie jest
odpowiednio wyregulowana.

Zapoznac¢ si¢ z punktem dotyczgcym
poczatkowego ustawiania temperatury.

Drzwiczki byly otwarte przez zbyt dtugi
czas.

Otwieraé drzwiczki tylko na tak
dtugo, jak jest to niezbedne.

W ciggu ostatnich 24  godzin
umieszczono w urzadzeniu duzg ilo$¢
cieptej zywnosci.

Ustawi¢ regulator temperatury tymczasowo
na poziom nizszej temperatury.

Urzadzenie znajduje sie w poblizu
zrodta ciepta.

Zapozna¢ sig z punktem dotyczgcym
miejsca instalacji.

Urzadzenie chtodzi zbyt mocno.

Ustawiona temperatura jest zbyt niska.

Ustawic pokretio regulatora temperatury
tymczasowo na poziom wyzszej
temperatury.

Nietypowe dzwigki

Urzadzenie nie jest wypoziomowane.

Wypoziomowaé urzgdzenie poprzez
regulacje nozek.

Urzgdzenie dotyka $ciany lub innego
przedmiotu.

Odsung¢ urzgdzenie od przylegajgcego
przedmiotu.

Element urzgdzenia (np. rurka z tytu
urzgdzenia) dotyka innej czesci
urzadzenia lub $ciany.

W razie konieczno$ci ostroznie
odsung¢ od siebie stykajgce sie
elementy.

Woda na podtodze

Otwor spustowy wody jest zablokowany.

Patrz punkt ,Czyszczenie”.

Panel boczny jest goracy.

Wewnatrz panelu znajduje sie skraplacz.

To normalny stan.

Jesli problem wystapi ponownie, nalezy skontaktowac sie z serwisem.
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GWARANCJI

Minimalny okres gwaranciji: Kraje UE — 2 lata, Turcja — 3 lata, Wielka Brytania
—rok, Rosja — rok, Szwecja — 3 lata, Serbia — 2 lata, Norwegia — 5 lat, Maroko
— rok, Algieria — 6 miesiecy, Tunezja — gwarancja prawna nie jest wymagana.

DOSTEPNOSC CZESCI ZAMIENNYCH

Termostaty, czujniki temperatury, ptytki obwoddéw drukowanych przez okres
co najmniej siedmiu lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza
danego modelu

klamki, zawiasy do drzwi, tace i koszyki przez okres co najmniej siedmiu lat
oraz uszczelki drzwiowe przez okres co najmniej 10 lat od wprowadzenia do
obrotu ostatniego egzemplarza danego modelu.

Wiecej informacji na temat produktu mozna znalez¢ na stronie https://
eprel.ec.europa.eu/ lub zeskanowa¢ QR na etykiecie energetycznej
dostarczonej z urzgdzeniem

Aby skontaktowac sie z pomocg techniczng, odwiedz naszg strone
internetowa: https://corporate.haier-europe.com/en/ . W sekcji ,website”
wybierz marke swojego produktu i swoj kraj. Zostaniesz przekierowany na
konkretng strone internetowg, na ktorej znajdziesz numer telefonu i
formularz do kontaktu z pomocg techniczng.
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Obrigado por comprar este produto.

Antes de usar o seu frigorifico, leia atentamente este manual de instru¢des para maximizar o
seu desempenho. Guarde toda a documentagdo para uso futuro ou outros proprietarios. Este
produto destina-se exclusivamente a uso doméstico ou para aplicagdes similares, tais como:

- Area de cozinha para pessoal em lojas, escritérios e outros ambientes de trabalho

-Em quintas, para clientes de hotéis, motéis e outros ambientes do tipo residencial

-como B&Bs (cama e pequeno-almogo)

= Para servicos de catering e aplicagdes similares, e ndo para venda por retalho.

Este eletrodoméstico deve ser usado apenas para fins de armazenamento de alimentos,
sendo qualquer outro uso considerado perigoso. O fabricante ndo serad responsavel por
incumprimentos. Além disso, é recomendavel que consulte as condi¢gdes de garantia.

INFORMACAO DE SEGURANCA

Este guia contém muitas informag¢des importantes sobre
seguranca. Sugerimos que mantenha estas instru¢ées num
local seguro para facilitar a consulta e uma boa
experiéncia com o aparelho. O frigorifico contém um gas
refrigerante (R600a: isobutano) e gas isolante
(ciclopentano), com elevada compatibilidade com o meio
ambiente, que sdo, no entanto, inflamaveis.

/&

Cuidado: risco de incéndio

Se o circuito do refrigerante for danificado:

® Evite fazer chamas e fontes de ignicao.

Ventile completamente a sala onde o aparelho esta

colocado

AVISO!

e Cuidado ao limpar/transportar o aparelho para evitar
tocar nos fios de metal do condensador na parte
traseira do aparelho, pois pode ferir os dedos e as



maos ou danificar o seu produto.

Este aparelho nao foi desenhado para empilhar com
outro aparelho. Nao tente sentar ou ficar em cima do
seu aparelho, pois ele nao foi desenhado para esse fim.
Pode se ferir ou danificar o aparelho.

Certifique-se de que o cabo de alimentac¢do nao fica
preso debaixo do aparelho durante e depois de
transportar/mover o aparelho, para evitar que o cabo
seja cortado ou danificado.

Ao posicionar o seu aparelho, tome cuidado para nao
danificar o piso, tubagens, revestimentos da parede
etc. Nao mova o aparelho puxando-o pela tampa ou
pela pega. Nao deixe que as crianc¢as brinquem com o
equipamento ou mexam com o0s controlos. A nossa
empresa recusa-se a aceitar qualquer
responsabilidade, caso as instrucées nao sejam
cumpridas.

Nao instale o eletrodoméstico em locais hiimidos,
oleosos ou empoeirados, nem o exponha a luz solar
direta e a agua.

Nao instale o eletrodoméstico préoximo de aquecedores
ou de materiais inflamaveis.

Se ocorrer uma falha de energia, nao abra a tampa. Os
alimentos congelados nao devem ser afetados se a
falha for inferior a 20 horas. Se a falha for mais longa,
os alimentos devem ser verificados e consumidos
imediatamente ou cozidos e, de seguida, congelados
novamente.

Se achar que é dificil abrir a tampa do congelador logo
depois de a ter fechado, nao se preocupe. Isto deve-se a
diferenca de pressdo que equaliza e permite abrir a
tampa normalmente ap6s alguns minutos.

Nao ligue o aparelho a alimentacao elétrica até que



todos os protetores de embalagem e transporte
tenham sido removidos.

Deixe repousar, no minimo, 4 horas antes de ligar para
permitir que o 6leo do compressor assente se
transportado horizontalmente.

Este congelador deve ser usado apenas para a
finalidade a que se destina (isto €, armazenar e
congelar alimentos comestiveis).

Ndo armazene medicamentes ou materiais de pesquisa
em Refrigeradores de vinho. Ndo armazene material
que requer um controlo rigoroso das temperaturas de
armazenamento, pois pode ocorrer deteriora¢ao ou
uma reacao descontrolada que pode causar riscos.
Antes de realizar qualquer operacao, desligue o cabo
de alimentac¢ao da tomada elétrica.

Na entrega, verifique se o produto nao esta danificado
e se todas as pecas e acessorios estao em perfeitas
condigoes.

Se no sistema de refrigeracao for observada uma fuga,
ndo toque na tomada da parede e nao use chamas
abertas. Abra a janela e deixe entrar ar na sala. De
seguida, ligue para um centro de servico para solicitar
areparacao.

Nao use cabos de extensdo ou adaptadores.

Nédo puxe ou dobre excessivamente o cabo de
alimentacao ou toque a ficha com as maos molhadas.
Nao danifique a ficha e/ou o cabo de alimentacao; Isto
pode causar choques elétricos ou incéndios.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, pelo seu agente de servigo
ou por pessoa qualificada, para evitar perigo.

Nao coloque nem armazene materiais inflamaveis e
altamente volateis, tais como éter, gasolina, GPL, gas



propano, aerossois, adesivos ou alcool puro, etc. Estes
materiais podem provocar uma explosao.

Nao use ou guarde sprays inflamaveis, tais como spray
de tinta, proximo do Refrigerante de vinho. Pode
causar uma explosdo ou um incéndio.

Nao coloque objetos e/ou recipientes cheios com agua
na parte superior do eletrodoméstico.

Ndo recomendamos o uso de extensoes e adaptadores
de varias vias.

Nao elimine o aparelho numa fogueira. Cuidado para
nao danificar o circuito/tubos de refrigeracao do
aparelho durante o transporte e a utilizacdao. Em caso
de danos, ndo exponha o aparelho ao fogo, fonte
potencial de ignicao e ventile imediatamente a sala
onde o aparelho esta colocado.

O sistema de refrigeracao posicionado na parte de tras
e no interior do Refrigerador de vinho contém
refrigerante. Portanto, evite danificar os tubos.

Nao usar aparelhos elétricos dentro dos
compartimentos de armazenamento de alimentos do
aparelho, exceto se forem do tipo recomendado pelo
fabricante.

Nao danificar o circuito do refrigerante.

Nao usar dispositivos mecanicos ou outros meios para
acelerar o processo de descongelaciao, além dos
recomendados pelo fabricante.

Nao use eletrodomésticos elétricos dentro dos
compartimentos de armazenamento de alimentos,
exceto se forem do tipo recomendado pelo fabricante.
Nao toque nos elementos de refrigeracdo internos,
especialmente com as maos molhadas, para evitar
rachas ou ferimentos.

Mantenha as aberturas de ventilacao na caixa do



eletrodoméstico ou na estrutura embutida, livre de
obstrucoes.

Nao use objetos pontiagudos ou com arestas afiadas,
como facas ou garfos, para remover o gelo.

Nunca use secadores de cabelo, aquecedores elétricos
ou outros aparelhos elétricos para descongelar.

Ndo raspe com uma faca ou com um objeto afiado para
remover gelo acumulado. Com isto, o circuito de
refrigerante pode ser danificado, e o seu
derramamento pode causar um incéndio ou ferir os
seus olhos.

Nao use dispositivos mecanicos ou outros
equipamentos para acelerar o processo de
descongelacao.

Evite absolutamente o uso de chamas abertas ou de
equipamentos elétricos, como aquecedores,
eletrodomésticos de limpeza a vapor, velas, lampadas
de dleo e outros para acelerar a fase de descongelacao.
Nunca use agua na posi¢cao do compressor, limpe-o
cuidadosamente com um pano seco depois da limpeza
para evitar ferrugem.

Recomenda-se manter a ficha limpa, pois quaisquer
residuos de poeira excessivos na tomada pode
provocar fogo.

0 produto foi desenhado e construido apenas para uso
doméstico.

A garantia sera anulada se o produto for instalado ou
usado em instalagdes domésticas comerciais ou nio
residenciais.

O produto deve ser corretamente instalado, localizado
e operado de acordo com as instrugcdes contidas no
livro de instrugdes do utilizador fornecido.

A garantia é aplicavel apenas para novos produtos e



nao é transferivel se o produto for revendido.

A nossa empresa nao se responsabiliza por quaisquer
danos incidentais ou consequenciais.

A garantia nao diminui de forma alguma os seus
direitos estatutarios ou legais.

Nao repare este Refrigerador de vinho. Todas as
intervencoes devem ser realizadas exclusivamente por
pessoal qualificado.

Se eliminar um produto antigo com um fecho ou a
trinco instalado na porta, certifique-se que o deixa em
condi¢cdes seguras para evitar o aprisionamento de
criancas.

Este eletrodoméstico pode ser usado por criancas a
partir dos 8 anos de idade e por pessoas com
incapacidade fisica, sensorial ou mental, ou sem
experiéncia e conhecimentos para o fazer, desde que
supervisionadas ou devidamente orientadas
relativamente ao uso seguro do equipamento e sobre
os perigos envolvidos.

As criancas nao devem brincar com o eletrodoméstico.
A limpeza e a manutencao niao devem ser realizadas
por crianc¢as sem a supervisao de um adulto.
Bloqueios: Se o seu Frigorifico/Congelador estiver
equipado com uma fechadura, mantenha a chave fora
do alcance e ndo nas proximidades do aparelho. Se
eliminar um Frigorifico/Congelador avariado deve
partir todas as fechaduras ou bloqueios antigos.
Criancas com idades entre os 3 e os 8 anos ndo podem
carregar e descarregar o aparelho.

AVISO! Ao posicionar o aparelho, certifique-se que o cabo
de alimentac¢ao nao esta preso ou danificado.

AVISO! Nao coloque diversas tomadas portateis ou fontes
de alimentacao portateis na parte traseira do aparelho.



Para evitar a contaminaciao dos alimentos, respeite as
seguintes instrugoes:

Abrir a porta durante longos periodos pode causar um
aumento  significativo da  temperatura nos
compartimentos do aparelho.

Limpar regularmente as superficies que possam entrar
em contacto com alimentos e sistemas de drenagem
acessiveis.

Tanques de agua limpa, se ndo forem utilizados
durante 48h; lave o sistema de agua ligado ao
fornecimento de agua se a agua ndo for extraida
durante 5 dias.

Guardar carne e peixe crus em recipientes adequados
no congelador, que nao fiquem em contacto ou
pinguem sobre outros alimentos.

Os compartimentos de alimentos congelados de duas
estrelas (se apresentados no aparelho) sao adequados
para armazenar alimentos pré-congelados, armazenar
ou fazer gelados e cubos de gelo.

Os compartimentos de uma, duas e trés estrelas (se
apresentados no aparelho) nao sao adequados para
congelar alimentos frescos.

Se o aparelho ficar vazio durante longos periodos, deve
desligar, descongelar, limpar, secar o mesmo e deixar a
porta aberta para evitar o desenvolvimento do bolor
no interior.

AVISO! Durante a utilizagdo, manutenc¢ao e eliminac¢ao do
aparelho, preste atencio ao simbolo do lado esquerdo,
situado na parte traseira do aparelho (painel traseiro ou
compressor).

E o simbolo de aviso de risco de incéndio. Existem
materiais inflamaveis nos tubos de refrigerante e no
compressor.



Afaste-se da fonte de incéndio durante o uso, servico e
eliminacao.

DESMANTELAMENTO DE UM APARELHOS ANTIGOS

2 A

Este equipamento esta marcado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE sobre
Residuos Elétricos e Equipamento Eletrénico (REEE).

O REEE contém substancias poluentes (que podem ser perigosas para o meio ambiente) e
componentes basicos (que podem ser reutilizados). E importante que os REEE sejam
submetidos a tratamentos especificos, para remover e eliminar adequadamente todos os
poluentes e recuperar e reciclar todos os materiais.

As pessoas desempenham um papel importante para garantir que os REEE ndo representam
um problema ambiental; para isso, é essencial que sejam cumpridas algumas regras basicas:

- Os REEE nio devem ser tratados como lixo doméstico;

- Os REEE devem ser entregues nos pontos de recolha adequados administrados pelo
municipio ou por empresas registadas. Em muitos paises, para grandes REEE, pode estar
disponivel recolha doméstica.

Em muitos paises, quando é comprado um aparelho novo, o antigo pode ser devolvido ao
retalhista, que deve proceder a recolha gratuitamente, desde que o equipamento seja de tipo
equivalente e tenha as mesmas fung¢des do equipamento fornecido.

Conformidade

Ao colocar a marca CE neste produto, confirmamos a sua conformidade com todos os
requisitos Europeus de seguran¢a, saide e ambientais que sdo mencionados na legislagio
aplicavel para este produto.

Poupanca de energia

Para maiores poupancas energéticas sugerimos:

Instalar o eletrodoméstico afastado de fontes de calor e ndo exposto a luz solar direta e numa
sala bem ventilada.

Evitar colocar alimentos quentes no frigorifico para evitar o aumento da temperatura interna e,
assim, causar o funcionamento continuo do compressor.

Nao envolver excessivamente os alimentos de modo a garantir uma circula¢do adequada do ar.
Descongelar o eletrodoméstico em caso de haver gelo para facilitar a transferéncia de frio.

No caso de falha de energia elétrica, é aconselhavel manter a porta do frigorifico fechada.
Abrir ou manter as portas do eletrodoméstico abertas o minimo possivel

Evitar ajustar as defini¢des para temperaturas muito frias.

Limpar o pé presente na parte traseira do aparelho



Visao ger

Prateleiras
de vidro

Frescos

Gavetas *

Esta ilustrag@o ¢ apenas para referéncia, o detalhe por favor verifique o seu aparelho.

A configuragdo mais energeticamente eficiente requer que as gavetas, a caixa e
as prateleiras estejam dentro do frigorifico. Consulte as imagens acima.

(R

Prateleiras



Inverter por

Ferramenta requerida: Chave de parafusos Philips, chave de parafusos plana, chave hexagonal.

Certifique-se de que a unidade esta desligada e vazia.

Para tirar a porta, é necessario inclinar a unidade para tras.

Deve colocar a unidade sobre algo sélido para que ndo escorregue durante o processo de
inversdo da porta.

Todas as pecas removidas devem ser guardadas para reinstalar a porta.

Nao coloque a unidade sobre uma superficie plana, pois isso pode danificar o sistema de
refrigeracdo.

E recomendado que, durante a montagem, a unidade seja manuseada por 2 pessoas.

1. Remova cuidadosamente a tampa da dobradiga superior
com uma chave de fenda plana

2. Desenrosque a dobradiga superior com uma chave de
fenda Philips.

3. Retire a tampa do orificio com uma chave de fenda plana. \

4. Mova a tampa do nucleo do lado esquerdo para o lado
direito.

E, em seguida, levante a porta superior e coloque-a sobre
uma superficie acolchoada para evitar que ela arranhe.
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Inverter por

5. Desenrosque a dobradiga do meio e, em seguida, levante a
porta inferior e coloque-a sobre uma almofada macia para
evitar arranhdes.

6. Mova dois cm do meio da esquerda para a proxima:.

7. Deite-se na parte traseira do gabinete sobre uma almofada
suave. E solte a dobradica inferior e o pé nivelador.

|

8. Desaperte e retire o pino da dobradica inferior, rode a bragadeira ao contrario e substitua a
mesma.

9. Instale a dobradica no lado esquerdo e a base do pé no lado
direito. Em seguida, aparafuse os dois pés niveladores com as
pecas originais.
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Inverter por ] |

10. Mova duas tampas do meio da esquerda para a direita. | ||| |

11. Levante a unidade e coloque a porta na dobradiga inferior. [ I| 3 |
Certifique-se de que o niicleo da dobradiga inferior esta
inserido no orificio da porta. Em seguida, mova a tampa do
orificio da dobradica da porta inferior do lado esquerdo para
o lado direito.

12. Instale a dobradi¢a do meio. |

13. Instale a porta superior com a dobradiga superior.

14. Feche a tampa da dobradiga e a tampa do furo na parte
superior da unidade. l

15. Verifique se a junta da porta esta deformada. Se sim, retire o
frigorifico e as juntas da porta do congelador e, em seguida,
anexe-as depois de rodar.
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Instalag

Instalar a pega da porta (se presente)

gy ——
— - C —
- - 0 —— -~
o — O e ] 1 - — -
Requisitos de espaco
* Deixe espaco suficiente para a porta abrir.
/‘E/y\
N}
A [ 550
B | 560
C | 1433
c H D | min=50
/ E | min=50
i F | min=50
G | 1000
H | 1060
D . 1 [135°

Nivelamento da unidade
Ajuste os dois pés de nivelamento na parte da frente
da unidade.

Se a unidade ndo estiver nivelada, o alinhamento das
portas e dos vedantes magnéticos nao sera o correto.

Allungare Accarciary
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Instalag

Posicionamento
Instale este eletrodoméstico no local onde a temperatura ambiente corresponda a classe de temperatura
indicada na chapa de caracteristicas do eletrodoméstico:

— temperada alargada: «Este aparelho de refrigerag¢do destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 10 °C e 32 °Cy;

— temperada: «Este aparelho de refrigeracdo destina-se a ser utilizado a temperaturas ambientes
compreendidas entre 16 °C e 32 °Cy;

— subtropical: «Este aparelho de refrigeracao destina-se a ser utilizado a temperaturas ambientes
compreendidas entre 16 °C e 38 °Cy;

— tropical: «Este aparelho de refrigeragdo destina-se a ser utilizado a temperaturas ambientes
compreendidas entre 16 °C e 43 °Cy;

Localizagao

O eletrodoméstico deve ser instalado afastado de fontes de calor como radiadores, caldeiras, luz solar
direta, etc. Confirme se o ar pode circular livremente em torno de toda a estrutura do eletrodoméstico.
Para garantir o melhor desempenho, se o eletrodoméstico for colocado por baixo de uma estrutura saliente,
a distdncia minima entre o topo da estrutura e a parede deve ser, pelo menos, 100 mm. Idealmente, no
entanto, o eletrodoméstico ndo deve ser colocado por baixo de estruturas suspensas. O nivelamento

Aviso: Deve ser possivel desligar o eletrodoméstico da rede de alimentagdo; a tomada elétrica
deve ser ficar acessivel apos a instalacdo.

Ligacio elétrica

Antes de ligar o eletrodoméstico, confirme se a tensdo e a frequéncia correspondem as indicadas na
chapa de caracteristicas. O eletrodoméstico deve ser ligado a terra. A ficha do cabo de alimentagao
elétrica ¢ fornecida com um contacto para este propodsito. Se a tomada de alimentacdo na parede nao tiver
terra, ligue o eletrodoméstico a uma ligagdo a terra independente, em conformidade com as
regulamentagdes em vigor, consultando para isso um eletricista qualificado.

O fabricante declina qualquer responsabilidade se as precaugdes de seguranga acima ndo forem cumpridas.
Este eletrodomésticos cumpre com as normal CEE. Diretivas.
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Uso diar

Primeira utilizacio

Limpeza do interior

Antes de usar o eletrodoméstico pela primeira vez, lave o seu interior e todos os acessorios internos
com agua morna e um detergente neutro para remover o odor tipico de um produto novo e seque
cuidadosamente.

Importante Nao use detergentes ou produtos abrasivos, porque pode danificar o acabamento.

Configuracio da temperatura
Ligue o seu eletrodoméstico:

e A temperatura interna é controlada por um termostato. Existem 8
defini¢des . 1 ¢ a configuragdo mais quente e 7 € mais flexivel
quando a configuragdo ¢ 0. o aparelho ¢ desligado. Quando definido
cOmo max, 0 compressor nao entra em paragem

e O aparelho pode ndo funcionar a temperatura correta se estiver
numa sala particularmente quente ou se a porta for aberta
demasiadas vezes

Uso diario
Posicione alimentos diferentes em compartimentos diferentes de acordo com a tabela abaixo

. e Alimentos com conservantes naturais, como
Porta ou prateleiras do compotas, sumos, bebidas, condimentos.
compartimento do e Naio armazene alimentos pereciveis.
frigorifico
o Frutas, ervas e legumes devem ser colocados
Gaveta dos frescos separadamente no caixote do lixo.
(gaveta de salada) e Nio guarde bananas, cebolas, batatas e alho no
frigorifico.
Prateleira do frigorifico - meio e Produtos lacteos, ovos
Prateleira do frigorifico - . A!imentos que ndo precisam ser cozinhados, como
parte superior alimentos prontos para consumo, carnes de deli,
sobras.
e Alimentos para armazenamento a longo prazo.
. e Gaveta de baixo para carne crua, aves, peixe.
Gaveta (s)/ bandeja do e Gaveta do meio para legumes congelados, batatas
congelador fritas.
e Bandeja superior para gelado, frutas congeladas,
produtos de panificagdo congelados.
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Uso diar

Recomendagao de ajuste de temperatura

Temperatura Compartimento Compartimento
ambiente Congelador Frigorifico
Qlﬂlente u / 6 ([
29C -38C N\
7 ==+
0
Definir em 2~4
Normal
21C -28C /
Frio /
16C-20 C
Definirem 4~6

As informagdes acima fornecem aos utilizadores recomendagdes de configuracdo de temperatura.

*Sugere-se definir a temperatura para 4 °C no compartimento do frigorifico e, se possivel,
para -18 °C no compartimento do congelador.

*Para a maioria das categorias de alimentos, o maior tempo de armazenamento no
compartimento do frigorifico € conseguido com temperaturas mais frias. Uma vez que
alguns produtos especificos (como frutas e legumes frescos) podem ser danificados com
temperaturas mais frias, sugere-se manté-los sempre nas gavetas dos frescos. Se ndo
estiver presente, mantenha uma configuracdo média do termostato.

*Para alimentos congelados, consulte o periodo de armazenamento indicado na
embalagem do alimento. Este periodo de armazenamento é alcangado sempre que a
configuragao respeita as temperaturas de referéncia do compartimento (uma estrela -6 °
C, duas estrelas -12 °C, trés estrelas -18 °C).
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Uso diar

Uso diario

Congelar alimentos frescos

® O compartimento congelador é adequado para congelar alimentos frescos e para guardar alimentos congelados e
ultracongelados durante muito tempo.

® Coloque os alimentos frescos no compartimento inferior.

® A quantidade maxima de alimentos que pode ser congelada em 24 horas esta indicada na chapa de
caracteristicas.

® O processo de congelagdo demora 24 horas: durante este periodo ndo coloque outros alimentos no congelador.

Guardar alimentos congelados

Numa primeira utilizagdo ou apés um periodo em que esteve fora de servigo. Antes de colocar o produto no
compartimento, deixe o eletrodoméstico funcionar durante, pelo menos, 2 horas na definigdo mais elevada.
Importante! No caso de descongelacéo acidental devida a, por exemplo, falha de corrente elétrica durante um
periodo de tempo superior ao indicado na tabela de caracteristicas técnicas os alimentos descongelados devem ser
consumidos rapidamente ou cozinhados imediatamente (depois de cozinhados).

Descongelagao

Dependendo do tempo disponivel para esta operagéo, antes de usados, os alimentos ultracongelados ou
congelados, podem ser descongelados no compartimento do frigorifico ou & temperatura ambiente.

Pequenas porgdes podem ser cozinhadas ainda congeladas, quando retiradas diretamente do congelador. Neste
caso, a cozedura demora mais tempo.

Cubos de gelo
Este eletrodoméstico pode ser equipado com um ou mais tabuleiros para a producgdo de cubos de gelo.

Alarme de porta aberta
Se nao fechar a porta do frigorifico durante 60 segundos, a luz LED piscara 3 vezes e depois acendera durante 5
segundos, repetindo este ciclo até a porta estar fechada.a

Acessorios

Prateleiras moéveis

As paredes do frigorifico apresentam diversas ranhuras para
que as prateleiras possam ser posicionadas com pretendido.

Posicionamento das prateleiras da porta

Para permitir o armazenamento de embalagens de alimentos de diversos
tamanhos, as prateleiras da porta podem ser colocadas a diferentes alturas.
Para fazer esses ajustes proceda da seguinte forma: puxe gradualmente a
varanda na diregao das setas até que ela fique livre e, em seguida, reposicione
conforme necessario.
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Uso diar

Indicacdes uteis e dicas

Indicagdes para congelar

Para ajudar a aproveitar a0 maximo o processo de congelagdo, encontra abaixo algumas informagdes
importantes:

® A quantidade méaxima de alimentos que pode ser congelada em 24 horas estd indicada na
chapa de caracteristicas.

® O processo de congelagdo demora 24 horas. Ndo devem ser colocados outros alimentos no congelador
durante este periodo:

® Congelar apenas alimentos de boa qualidade, frescos e bem limpos;

® Prepare alimentos em pequenas porgdes para que sejam congelados rapida e completamente e para ser
possivel descongelar posteriormente apenas a quantidade de que necessita;

® Embrulhe os alimentos em papel de aluminio e assegure-se de que as embalagens sdo herméticas;

® Nao deixe que alimentos frescos e descongelados toquem em alimentos que ja se encontrem congelados,
para evitar o aumento da temperatura nestes ltimos;

® Os alimentos magros congelam melhor do que os alimentos com gordura e o sal reduz o tempo de
conservacdo dos alimentos;

® Os cubos de gelo, se consumidos imediatamente apos a remogdo do compartimento congelador, poderao
causar queimaduras.

® E recomendada a colocagio da data de congelagdo em cada embalagem individual para que os alimentos
possam ser consumidos de acordo com essa informagao;

® E recomendada a colocagio da data de congelagdo em cada embalagem individual para que os alimentos
possam ser consumidos de acordo com essa informagao.

Informacdes para conservagio de alimentos congelados
Para obter o melhor desempenho deste equipamento, deve:

® Assegure-se de que os alimentos comprados ja congelados foram guardados corretamente pelo

comerciante;

Assegure-se de que os alimentos comprados ja congelados sdo colocados novamente no congelador
o mais rapidamente possivel;

Nao abra a porta frequentemente nem a deixe aberta exceto quando for absolutamente necessario.
Depois de descongelado, o alimento deteriora-se rapidamente e ndo pode ser congelado novamente.
Nao exceda o periodo de armazenamento indicado pelo fabricante do alimento.

Indicacdes para refrigeragio de alimentos frescos
Para obter o melhor desempenho:

e Naio armazene alimentos quentes ou liquidos que evaporam no frigorifico Cubra ou embrulhe os
alimentos, particularmente se tiverem um sabor forte

e Envolva e coloque em sacos de polietileno e coloque nas prateleiras de vidro por cima da gaveta dos
vegetais.

e Por seguranga, guarde dessa forma apenas um ou dois dias no maximo.

e Alimentos cozinhados, pratos frios etc. devem ser cobertos e podem ser colocados em qualquer
prateleira.

e Frutas e produtos horticolas: estes devem ser cuidadosamente limpos e colocados na(s) gaveta(s)
especial(is) fornecida(s). Manteiga e queijo: estes devem ser colocados em recipientes especiais
herméticos ou embalados em folhas de aluminio ou sacos de polietileno para excluir o maximo de ar
possivel.

e QGarrafa de leite: devem ter uma tampa e devem ser guardadas nas prateleiras da porta

e Bananas, batatas, cebolas e alho, se ndo estiverem embalados, ndo devem ser guardados no
frigorifico.
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Uso diar

Limpeza

& Cuidado! O eletrodoméstico ndo pode estar ligado a corrente elétrica durante a limpeza. Perigo de choque
elétrico! Antes de limpar, desligue o eletrodoméstico da corrente elétrica retirando a ficha da tomada, ou
desligue o disjuntor ou fusivel dedicado. Nunca limpe o eletrodoméstico com um equipamento de limpeza a
vapor. A humidade pode acumular-se nos componentes elétricos e provocar um curto-circuito ou um
choque elétrico! Os vapores quentes podem danificar as partes em plastico. O eletrodoméstico deve estar
seco quando for ligado novamente a corrente elétrica.

Limpar o orificio de drenagem

Para evitar que a agua de descongelamento transborde para o
frigorifico, limpe periodicamente o orificio de drenagem na parte de tras
do compartimento do frigorifico.

Use um produto de limpeza para limpar o orificio como apresentado na
imagem a direita.

1) Se o condensador estiver na parte de tras do aparelho.

Nao deixe que estas substancias entrem em contacto com as partes do eletrodoméstico.

Nao use produtos de limpeza abrasivos.

Retires todos os alimentos do congelador. Guarde-os num local fresco e bem coberto.

Desligue o eletrodoméstico da corrente elétrica retirando a ficha da tomada, ou desligue o disjuntor ou fusivel
dedicado.

Limpe o eletrodoméstico e os acessdrios interiores com um pano e agua morna. De seguida enxague com agua
limpa e seque.

A acumulacéo de poeira no condensador aumenta o consumo de energia. Por este motivo, limpe cuidadosamente
o condensador na Parte de tras do eletrodoméstico uma vez por ano com uma escova suave ou aspire com um
aspirador de méo.’

® Depois de seco, volte a ligar o eletrodoméstico a corrente elétrica.

Descongelar o congelador

O compartimento do congelador, ganha gelo. O gelo deve ser removido. Nunca use utensilios metalicos para
remover o gelo do evaporador pois pode danifica-lo.

Quando o gelo esta muito espesso numa camada fina, deve ser realizada uma descongelagdo completa, como se
segue:

® Desligue a ficha de alimentagéo da tomada elétrica.

® Retire todos os alimentos do congelador, embrulhe-os em diversas camadas de papel de jornal e coloque-os num
local fresco;

Mantenha a porta aberta e coloque uma bandeja por baixo do eletrodoméstico para recolher a agua da
descongelagao;

Quando estiver descongelado, seque o interior cuidadosamente;

Volte a ligar o eletrodoméstico novamente a corrente elétrica.

Substituir a lampada
A luz interna é do tipo LED. Para substituir a lampada,
entre em contacto com um técnico qualificado.
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Uso diar

Resolugao de problemas

Atencao! Antes de tentar solucionar um problema, desligue da corrente elétrica. Apenas um
eletricista qualificado ou um profissional qualificado pode tentar reparar o eletrodoméstico ou
resolver problemas que nédo se encontrem listados neste manual.

Importante! Podem ouvir-se alguns sons durante a utilizagdo diaria (compressor, circulagdo de refrigerante).

Problema Possiveis causas

Solugao

A ficha de alimentagao néo esta ligada

4 Insira a ficha na tom rretamente.
ou esta solta sira a ficha na tomada corretamente

Fusivel queimado ou defeituoso Verlflqu'e o fusivel, substituindo se
necessario.
= : . . As avarias principais devem ser
O aparelho néo funciona A tomada esta avariada p P

reparadas por um eletricista.

A temperatura esta definida para valores Gire o botéo de regulagéo da temperatura
O aparelho fica demasiado frio. demasiado baixos. para uma configuragdo mais quente
temporariamente.
A temperatura néo esta Consulte a secgéo inicial de Ajuste de
corretamente ajustada. Temperatura.
A porta esteve aberta durante um Abra a porta apenas o tempo e as vezes

A comida esta muito quente. periodo longo de tempo. estritamente necessarias.

Foi colocada uma grande quantidade ~

de alimentos quentes no aparelho nas Rod_e 0 botnao da.terr'lperatura para uma

Gltimas 24 horas. configuragéo mais fria.

O aparelho esta préximo de uma Consulte a secgao inicial sobre o Local

fonte de calor. de Instalagdo.

O eletrodoméstico néo esta nivelado. Reajuste os pés.

) O eletrodomeéstico toca na parede ou | Afaste ligeiramente o eletrodoméstico
Ruidos estranhos em outros objetos. da parede ou de outros objetos.

Um componente, e. um tubo, na parte
traseira do eletrodoméstico, toca em Se necessario, afaste cuidadosamente
outra parte do eletrodoméstico ou na 0 componente.

parede.
Agua no chdo O orificio de drenagem da agua esta Consulte a secgéo Limpeza.
bloqueado.
O painel lateral esta quente 0O condensador esta dentro do painel. E normal.

Se ocorrer novamente, entre em contacto com o Centro de Servigo.
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GARANTIA

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3 anos para a Turquia, 1
ano para o Reino Unido, 1 ano para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos
para a Sérvia, 5 anos para a Noruega, 1 ano para Marrocos, 6 meses para a
Argélia, Tunisia nenhuma garantia legal necessaria.”

DISPONIBILIDADE DE PECAS DE REPOSICAO

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuito impresso e fontes
de luz, por um periodo minimo de sete anos apos a colocagdo no mercado
da ultima unidade do modelo em causa,;

pegas de porta, dobradigas de porta, tabuleiros e cestos por um periodo
minimo de sete anos e vedantes de porta por um periodo minimo de dez
anos, apos a colocagao no mercado da ultima unidade do modelo em
causa.

Para mais informacgdes sobre o produto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/
ou digitalize o QR na etiqueta de energia fornecida com o aparelho

Para entrar em contato com a assisténcia técnica, visite nosso site: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . Na secéao “website”, escolha a marca do
seu produto e o seu pais. Vocé sera redirecionado para o site especifico
onde podera encontrar o numero de telefone e formulario para entrar em
contato com a assisténcia técnica.
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Va multumim ca ati cumparat acest produs.

Tnainte de a utiliza frigiderul, cititi cu atentie acest manual de instructiuni pentru a obtine o
performanta maxima. Pastrati toate documentele pentru o utilizare ulterioara sau pentru
alti proprietari ai produsului. Acest produs este destinat exclusiv uzului casnic sau unor
aplicatii similare, cum ar fi:

-zona de bucatarie pentru angajatii unui magazin, birou sau altor medii de lucru

-1n ferme, de catre clientii hotelurilor, motelurilor sau altor medii de tip rezidential

-la unitati de cazare cu mic dejun inclus (bed and breakfast -B&B)

= pentru servicii de catering si aplicatii similare si nu pentru vanzarea cu amanuntul.
Aparatul trebuie utilizat doar pentru a depozita alimente si orice altd utilizare este
consideratd periculoasd, iar producdtorul nu va fi raspunzdtor pentru nicio omisiune. De
asemenea se recomanda sa cititi conditiile privind garantia.

INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

Acest ghid contine multe informatii importante privind
siguranta. Va recomandam sa pastrati aceste instructiuni
intr-un loc sigur pentru o referinta usoara si o experienta
buna cu aparatul. Frigiderul contine un gaz de racire
(R600a: izobutan) si un gaz izolant (ciclopentan), care nu
afecteaza in niciun fel mediul, dar care sunt insa
inflamabile.

/&

Atentie: risc de incendiu

in cazul in care circuitul agentului frigorific este deteriorat:
@ Evitati aprinderea flacarilor si a surselor de aprindere.
Aerisiti bine incaperea in care se afla aparatul.

AVERTISMENT!

e Trebuie sa aveti grija in timp ce curatati/transportati
aparatul pentru a evita atingerea firelor metalice ale
1



condensatorului din spatele aparatului, deoarece v-ati
putea rani degetele si mainile sau ati putea deteriora
produsul.

Acest aparat nu este proiectat pentru stivuirea cu orice
alt aparat. Nu incercati sa stati asezat sau in picioare
pe aparat, deoarece nu este proiectat pentru o astfel de
utilizare. Va puteti rani sau puteti deteriora aparatul.
Asigurati-va astfel incat cablul de alimentare sa nu fie
prins sub aparat in timpul si dupa
transportarea/mutarea aparatului, pentru a evita
taierea sau deteriorarea acestuia.

Atunci cand pozitionati aparatul aveti grija sa nu
deteriorati podeaua, tevile, suprafetele peretilor etc.
Nu mutati aparatul tragind de capac sau maner. Nu
permiteti copiilor sa se joace cu aparatul sau sa aiba
acces la comenzi. Compania noastra nu accepta nicio
raspundere in cazul in care instructiunile nu sunt
respectate.

Nu instalati aparatul in locuri cu umezeala, grasimi sau
praf si nu il expuneti la razele directe ale soarelui sau
la apa.

Nu instalati aparatul in apropierea radiatoarelor sau
materialelor inflamabile.

Daca are loc o pana de curent, nu deschideti capacul.
Alimentele congelate nu vor fi afectate daca pana de
curent dureaza mai putin de 20 de ore. Daca pana de
curent dureaza mai mult, atunci alimentele trebuie
verificate si mancate imediat sau gatite si apoi
congelate din nou.

Daca observati ca se deschide mai greu capacul lazii
frigorifice imediat dupa inchiderea acestuia, nu va
faceti griji. Aceasta se datoreaza diferentei de presiune
care se va egaliza si va permite deschiderea capacului
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in mod normal dupa cateva minute.

Nu conectati aparatul la alimentarea cu energie

electrica pana cind nu au fost indepartate toate

ambalajele si protectoarele pentru transport.

in cazul in care acesta a fost transportat in pozitie

orizontala, lasati aparatul sa stea in pozitie verticala

timp de cel putin patru ore inainte de pornire pentru a

permite uleiului din compresor sa se aseze.

Acest congelator trebuie utilizat numai in scopul

prevazut (adica depozitarea si congelarea produselor

alimentare comestibile).

Nu depozitati medicamente sau materiale de cercetare

in Racitorul de vinuri. Atunci cand trebuie depozitat un

material care necesita un control strict al temperaturii

de depozitare, este posibil ca acesta sa se deterioreze

sau sa aiba loc o reactie necontrolata care sa implice

riscuri.

inainte de a efectua orice operatie, scoateti cablul de

alimentare din priza de curent.

La livrare, verificati ca produsul sa nu fie deteriorat si

ca toate piesele si accesoriile sa fie in perfecta stare.

Daca se observa o scurgere in sistemul de racire, nu

atingeti priza de perete si nu folositi flacara deschisa.

Deschideti fereastra si lasati aerul curat sa patrunda in

incapere. Apoi apelati un centru de service pentru a

solicita repararea aparatului.

Nu folositi prelungitoare sau adaptoare.

Nu trageti excesiv de cablul de alimentare, nu il indoiti

si nu atingeti stecarul cu mainile ude.

Nu deteriorati stecarul si/sau cablul de alimentare,

deoarece astfel se pot produce electrocutari sau

incendii.

in cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
3



acesta trebuie inlocuit de catre producator, agentul
sau de service sau de o persoana calificata in mod
similar pentru a evita un pericol.

Nu asezati si nu depozitati materiale inflamabile sau
foarte volatile, ca de exemplu eter, benzina, GPL, gaz
propan, recipiente pentru pulverizare cu aerosoli,
adezivi, alcool pur etc. Aceste materiale pot produce o
explozie.

Nu utilizati si nu depozitati sprayuri inflamabile, cum
ar fi sprayurile cu vopsea, in apropierea Racitorului de
vinuri. Acest lucru poate provoca o explozie sau un
incendiu.

Nu asezati obiecte si/sau recipiente umplute cu apa pe
partea superioara a aparatului.

Nu recomandam utilizarea prelungitoarelor si a
adaptoarelor multiple.

Nu aruncati aparatul in foc. Aveti grija sa nu
deteriorati, circuitul/conductele de racire ale
aparatului in timpul transportului si in timpul
utilizarii. In caz de deteriorare, nu expuneti aparatul la
foc sau o potentiala sursa de aprindere si aerisiti
imediat incaperea in care se afla aparatul.

Sistemul de racire amplasat in spatele si in interiorul
Racitorului de vinuri contine un agent de racire. Prin
urmare, evitati deteriorarea tevilor.

Nu utilizati aparatura electrocasnica in interiorul
compartimentelor aparatului de depozitare a
alimentelor, cu exceptia cazului cand apartin
categoriei recomandate de catre producator.

Nu deteriorati circuitul de racire.

Nu utilizati dispozitive mecanice sau alte mijloace
pentru a accelera procesul de dezghetare, altele decat
cele recomandate de catre producator.
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Nu utilizati aparatura electrocasnica in interiorul

compartimentelor de depozitare a alimentelor, cu

exceptia cazului cand apartin categoriei recomandate

de catre producator.

Nu atingeti elementele de racire interne, in special cu

mainile ude, pentru a evita fisurile sau ranirile.

Nu obstructionati orificiile de ventilatie din carcasa

aparatului sau din structura incorporabila.

Nu folositi obiecte ascutite sau cu taisuri ascutite, cum

ar fi cutite sau furci pentru a indeparta gheata.

Nu folositi niciodata uscatoare de par, aparate

electrice de incalzire sau alte astfel de aparate

electrice pentru dezghetare.

Nu folositi cutite sau alte obiecte ascutite pentru a

indeparta gheata formata. Acestea pot deteriora

circuitul de racire, iar scurgerea acestuia poate duce la

aparitia unui incendiu sau va poate afecta ochii.

Nu utilizati dispozitive mecanice sau alte echipamente

pentru a grabi procesul de dezghetare.

Evitati sub orice forma utilizarea flacarii deschise sau a

echipamentelor electrice, cum ar fi radiatoare, aparate

de curatat cu aburi, lumanari, lampi cu petrol si altele

pentru a grabi etapa de dezghetare.

Nu folositi niciodata apa pentru a spala suportul

compresorului, stergeti-l cu o carpa uscata complet

dupa curatare pentru a preveni rugina.

Se recomanda sa mentineti stecarul curat; orice

reziduuri excesive de praf de pe acesta pot conduce la

aparitia unui incendiu.

Produsul este proiectat si construit doar pentru uz

casnic.

Garantia va fi anulata daca produsul este instalat sau

utilizat 1in spatii comerciale sau locuinte
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nerezidentiale.

Produsul trebuie instalat, amplasat si operat corect, in
conformitate cu instructiunile continute in brosura
furnizata cu instructiuni de utilizare.

Garantia este aplicabila numai produselor noi si nu
este transferabila daca produsul este revandut.
Compania noastra declina orice raspundere pentru
daune incidentale sau secundare.

Garantia nu diminueaza in niciun fel drepturile dvs.
statutare sau legale.

Nu efectuati reparatii asupra acestui Racitor de vinuri.
Toate interventiile trebuie efectuate doar de catre
personal calificat.

Daca eliminati un produs vechi cu o incuietoare sau un
zavor montat pe usa, asigurati-va ca acesta este lasat
intr-o stare sigura pentru a preveni blocarea copiilor.
Acest aparat poate fi folosit de copii cu varste de peste
8 ani si de persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau
mentale sau lipsite de experienta si cunostinte doar
daca sunt supravegheate sau instruite corespunzator
cu privire la utilizarea in siguranta a aparatului si daca
inteleg pericolele aferente.

Este interzis copiilor sa se joace cu acest aparat.
Curatarea si intretinerea nu trebuie facute de catre
copii fara supraveghere.

incuietori: daci frigiderul/congelatorul este previzut
cu o incuietoare pentru a impiedica blocarea copiilor,
pastrati cheia la indemidna si nu in apropierea
aparatului. Daca eliminati un frigider/congelator
vechi, demontati incuietorile sau zavoarele vechi ca o
masura de protectie.

Copiii cu varste intre 3 si 8 ani au voie sa incarce si sa
descarce acest aparat.



AVERTISMENT! Atunci cand pozitionati aparatul, asigurati-
va ca nu este prins sau deteriorat cablul de alimentare.
AVERTISMENT! Nu pozitionati mai multe prize portabile
sau surse de alimentare portabile in spatele aparatului.
Pentru a evita contaminarea alimentelor, respectati
instructiunile urmatoare.

e Deschiderea usii pentru perioade lungi poate provoca
o crestere semnificativa a temperaturii in
compartimentele aparatului.

e Curatati cu regularitate suprafetele care pot intra in
contact cu alimentele si sistemele de drenare
accesibile.

e Curatati rezervoarele de apa daca nu au fost utilizate
timp de 48 de ore; curatati sistemul de apa conectat la
o sursa de alimentare cu apa, daca apa nu a fost extrasa
timp de cinci zile.

e Depozitati carnea cruda si pestele in frigider in
recipiente adecvate, astfel incat sa nu intre in contact
cu sau sa se scurga pe alte alimente.

e Compartimentele cu doua stele pentru alimente
congelate (daca sunt prezente in aparat) sunt potrivite
pentru depozitarea alimentelor pre-congelate,
depozitarea sau prepararea inghetatei si producerea
cuburilor de gheata.

e Compartimentele cu una, doua si trei stele (daca sunt
prezente in aparat) nu sunt potrivite pentru
inghetarea alimentelor proaspete.

¢ Daca aparatul este lasat gol un timp indelungat, opriti,
dezghetati, curatati, uscati si lasati usa deschisa pentru
a preveni dezvoltarea mucegaiului in interiorul
aparatului.

AVERTISMENT! In timpul utilizirii, service-ului si

eliminarii aparatului, va rugam sa acordati atentie
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simbolului din partea stinga, care se afla in spatele
aparatului (pe panoul posterior sau pe compresor).

Este un simbol de avertizare privind riscul de incendiu.
Exista materiale inflamabile in conductele de agent
frigorific si in compresor.

Va rugam sa stati la departare de surse de incendiu in
timpul utilizarii, al service-ului si al eliminarii.

SCOATEREA DIN UZ A APARATELOR VECHI

Z A

Prezentul aparat este marcat In conformitate cu Directiva europeana 2012/19/UE privind
Deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE).

DEEE contin atat substante poluante (care au consecinte negative asupra mediului), cat si
componente de baza (care pot fi refolosite). Este important ca DEEE sa fie supuse unor
tratamente specifice, pentru a elimina corect toate elementele poluante si pentru a recupera si
recicla toate materialele.

Persoanele joaca un rol important, asigurandu-se ca DEEE nu devin o problemad de mediu; este

foarte important sa respectati anumite reguli de baza:

- DEEE nu trebuie tratate ca deseuri menajere;

- DEEE trebuie trimise la puncte de colectare corespunzatoare, gestionate de primarii sau de
companiile autorizate. In numeroase tari, pentru DEEE mari este posibilad colectarea de la
domiciliu.

In multe tiri, atunci cAnd cumpirati un aparat electrocasnic nou, cel vechi poate fi returnat
distribuitorului, care trebuie sa il colecteze gratuit la schimb, in masura in care echipamentul
este de tip similar si are aceleasi functii cu echipamentul livrat.

Conformitate

Prin plasarea marcajului c E
europene de sigurantd, sanatate si mediu relevante, aplicabile in legislatia pentru acest produs.

pe acest produs, confirmam conformitatea cu toate cerintele

Economisirea energiei

Pentru o mai buna economisire a energiei, va recomandam:
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Sa instalati aparatul departe de surse de caldura unde nu este expus la lumina directd a
soarelui si intr-o incdpere bine aerisita.

Sa evitati sa puneti alimente fierbinti in frigider pentru a evita cresterea temperaturii din
interior si, prin urmare, sa determinati functionarea continua a compresorului.

Sd nu introduceti cantitdti excesive de alimente, pentru a permite o buna circulatie a aerului.

Sd dezghetati aparatul daca se formeazd gheatd, pentru a facilita transferul aerului rece.

Daca apare o pana de curent, se recomanda sa mentineti inchisa usa frigiderului.

Sa deschideti sau lasati deschise usile aparatului cat mai putin timp posibil.

Sd evitati sa reglati setdrile pentru temperatura pe valori prea mici.

Sd indepadrtati praful din partea posterioard a aparatului.



Descriere generala
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Aceasta ilustratie este doar pentru referinta, pentru detalii, va rugam sa verificati aparatul.

Configuratia cu cea mai mare economie de energie necesita pozitionarea sertarelor, a
cutiei cu alimente si a rafturilor in produs, consultati imaginile de mai sus.
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Reversibilitatea usii

Unelte necesare: surubelnita cu cap Philips, surubelnita dreapta, cheie hexagonala.

1. Demontati cu grija capacul balamalei superioare cu o surubelnita \
dreapta.

2. Desurubati balamaua superioara cu o surubelnita cu cap Philips.

3. Demontati capacul orificiului cu o surubelnita plata.

4. Deplasati capacul de baza din partea stanga in partea dreapta.
Apoi ridicati usa superioara si agezati-o pe o suprafatd captusita
pentru a preveni zgarierea acesteia.

Asigurati-va ca aparatul este scos din priza si golit.

Pentru a scoate usa, trebuie sa inclinati aparatul spre spate.

Trebuie sa sprijiniti aparatul de un element solid, astfel incat sa nu alunece in timpul procesului
de inversare a usii.

Toate elementele scoase trebuie pastrate pentru a instala din nou usa.

Nu lasati aparatul pe partea posterioara deoarece astfel se poate defecta sistemul de racire.

Este mai bine ca asamblarea unitatii sa fie facuta de doud persoane.
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Reversibilitatea usii

5. Desurubati balamaua din mijloc si apoi ridicati usa inferioara
si asezati-o pe un suport moale pentru a evita zgarierea acesteia.

6. Deplasati doud capace ale orificiului de mijloc din partea stanga in
partea dreapta.

7. Asezati partea posterioara a dulapului pe un suport moale.
Si desurubati balamaua inferioara si piciorul de nivelare.

8. Desurubati si indepartati stiftul de la balamaua inferioara, intoarceti suportul si
nlocuiti-1.

9. Montati balamaua in partea stanga si baza piciorului in partea dreapta.
Apoi ingurubati doua picioare de nivelare cu piesele originale ale
acestora.
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Reversibilitatea usii

10. Deplasati doud capace ale orificiului din mijloc din partea
stanga 1n partea dreapta.

11. Ridicati unitatea si agezati usa pe balamaua inferioara.
Asigurati-va ca centrul balamalei inferioare este introdus in
orificiul usii. Apoi deplasati capacul orificiului balamalei usii
inferioare din partea stanga in partea dreapta.

12. Montati balamaua din mijloc.

13. Montati usa superioard cu balamaua superioara.

14. Prindeti capacul balamalei si capacul orificiului pe partea
superioard a unitatii.

15. Verificati daca garnitura usii este deformata.
Daci da, detasati garniturile usilor frigiderul si ale
congelatorului si apoi atasati-le dupa rotire.
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Instalare

Montare maner USé (pentru modelele cu maner)

Spatiu necesar
Lasati un spatiu suficient in jurul aparatului

pentru a se putea deschide complet usa.
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Nivelarea unitatii

Ajustati Tnaltimea celor 2 picioruse reglabile
situate Tn partea de jos a aparatului. Daca
unitatea nu este asezata la nivel, usa nu se va
Tnchide corespunzator si garniturile nu vor fi etanse.

In cazul in care unitatea nu este nivelata, usile si alinierile de
etansare magnetica nu vor fi acoperite in mod corespunzator.

Extindeti curtati
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Instalare

Pozitionare

Instalati aparatul intr-o locatie unde temperatura ambientala corespunde clasei climatice
marcate pe placuta cu date tehnice a aparatului:

— temperata extinsa: ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse ntre 10 °C si 32 °C”;

— temperata: ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante cuprinse
intre 16 °C si 32 °C”;

— subtropicala: ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse ntre 16 °C si 38 °C”;

— tropicala: ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante cuprinse
intre 16 °C 5i 43 °C”;

Amplasare

Amplasati produsul departe de surse de caldura, precum radiatoare, boilere, calorifere, lumina
directa a soarelui, etc. Asigurati o buna ventilatie si o circulatie corepsunzatoare a aerului in jurul si
mai ales in spatele aparatului. Pentru a asigura o functionare optima a aparatului, daca acesta
este amplasat sub un produs incastrat in perete, distanta dintre partea de sus a congelatorului si
unitatea din perete trebuie sa fie de minim 100 mm. Ideal ar fi s& nu amplasati congelatorul sub
obiecte incastrate in perete.

Pentru a aseza la nivel produsul, ajustati piciorusele reglabile.

Atentie! Dupa ce instalati produsul pe pozitie, accesul la priza de perete la care I-ati conectat
trebuie sa fie facil.

Conexiunile electrice

nainte de a conecta aparatul la priza de perete si de a il porni, asigurati-vé c3 tensiunea si
frecventa de alimentare corespund cu cele marcate pe placuta cu date tehnice a aparatului.
Aparatul trebuie sa aiba Tmpamantare, asadar asigurati-va ca priza de perete este
impamantata. Producatorul 1si declina orice responsabilitate daca masurile de siguranta de
mai sus nu sunt respectate.

Acest produs corespunde directivelor U.E.
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Utilizare zilnica

Inainte de a utiliza produsul

Curatare interior

inainte de a folosi aparatul, spalati compartimentul interior si toate accesoriile cu apa calduta si
detergent pentru a indeparta mirosul de produs nou si apoi stergeti-le bine cu o carpa uscata.
Important! Pentru a evita zgarierea produsului, nu folositi detergenti sau substante abrazive de
curatare.

Setarea temperaturii
Conectati aparatul.
e Temperatura internd este controlatd de un termostat. Exista opt
setdri. | reprezinta setarea cu cea mai ridicata temperatura si 7
reprezinta setarea cu cea mai scazutd temperatura, atunci cand
aparatul este setat la 0, acesta se opreste. Atunci cand setarea 6
este maxima, compresorul nu se va opri.
e Este posibil ca aparatul sa nu functioneze la temperatura corecta
dacd acesta este situat intr-un loc foarte calduros sau daca
deschideti usa des.

Utilizare zilnica
Pozitionati alimente diferite in compartimente diferite, conform tabelului de mai jos

e Alimente cu conservanti naturali, cum ar fi
Compartimentele usii sau gemuri,sucuri, bauturi, condimente.
ale suporturilor frigiderului e Nu depozitati alimente perisabile.

e Fructele, ierburile si legumele trebuie asezate

Sertar de legume (sertar separat in sertarul de legume.
pentru salata) e Nu pastrati banane, ceapa, cartofi si usturoi in
frigider.
Raftul din mijloc al frigiderului * Produse lactate, oua

e Alimente care nu necesitd gatire, cum ar fi alimentele
Raftul superior al frigiderului gata pentru consum, mezeluri, resturi de méancare.

» Alimente ce pot fi depozitate pe termen lung.

» Sertarul de jos este pentru carne cruda, carne de pasare,

Sertarul (sertarele)/tava peste.

congelatorului » Sertarul din mijloc este pentru legume congelate, gheata

» Tava superioara este pentru inghetata, fructe congelate,
produse de patiserie congelate.
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Utilizare zilnica

Recomandare privind setarea temperaturii

Temperatura Compartimentul Cf)n.lpartim.entul
ambiant congelatorului frigiderului
Cald /
29C -38C
Normal
21C -28C /
Rece /
16C -20 C
Setatla 4~6

Informatiile de mai sus ofera utilizatorilor recomandari privind setarea temperaturii.

*Se recomanda setarea temperaturii la 4 °C in compartimentul frigiderului si, daca este
posibil, la -18 °C in compartimentul congelatorului.

*Pentru majoritatea categoriilor de alimente, cel mai lung timp de pastrare in compartimentul
frigiderului se poate atinge cu ajutorul temperaturilor mai scazute. Deoarece anumite
produse specifice (cum ar fi fructele si legumele proaspete) pot fi afectate la temperaturi mai
scazute, se recomanda sa le pastrati in sertarele pentru legume, n cazul in care acestea
sunt prezente. Daca acestea nu sunt prezente, mentineti o setare medie a termostatului.
*Pentru alimentele congelate, consultati timpul de pastrare indicat pe ambalajul alimentelor.
Acest timp de pastrare este atins ori de cate ori setarea respecta temperaturile de referinta
ale compartimentului (o stea -6 °C, doua stele -12 °C, trei stele -18 °C).
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Utilizare zilnica

Congelare alimente proaspete
e Compartimentul congelatorului permite congelarea alimentelor proaspete, depozitarea si
pastrarea alimentelor deja congelate.

e Asezati alimentele proaspete ce urmeaza a fi congelate in compartimentul congelatorului.
e Pe placuta cu date tehnice a aparatului este mentionata cantitatea maxima de alimente ce pot fi
congelate intr-un interval de 24 ore.

e Procesul super freezing dureaza 28 de ore. in timpul acestui proces nu introduceti alte alimente
proaspete in congelator.

Depozitare alimente congelate

Cand folositi aparatul pentru prima oara sau dupa o perioada mai lunga in care nu l-ati folosit,
fnainte de a introduce alimentele in congelator lasati-l sa functioneze in modul super
freezing/congelare rapida.

Important! In cazul unor decongelari accidentale, de exemplu daca a fost intrerupta furnizarea
energiei electrice pentru o perioada mai mare de timp decat perioada mentionata la caracteristicile
tehnice ale produsului, este recomandat sa consumati cat mai repede alimentele dezghezate sau
sa le preparati termic. Dupa racirea lor, le puteti pune din nou la congelat, daca s-a reluat
alimentarea cu energie electrica.

Decongelare alimente

Alimentele congelate, Tnainte de a fi consumate, pot fi Iasate la dezghetat, la temperatura camerei.
Alimentele de dimensiuni mici pot fi preparate direct, insa trebuie avut in vedere ca timpul necesar
prepararii lor este mai mare in acest caz.

Alarma pentru usi deschisa
Daca nu inchideti usa frigiderului timp de 60 de secunde, LED-ul va lumina intermitent de trei
ori si apoi se va aprinde timp de cinci secunde, repetand acest ciclu pana cand usa este inchisa.

Cuburi de gheata
Aparatul este echipat cu una sau mai multe tavi pentru producerea de cuburi de gheata.

Accesorii

ale rafturilor mobile

Peretii frigiderului sunt prevazuti cu o serie de sine, astfel incat
rafturile sa poata fi pozitionate dupa cum doriti.

Pozitionarea suporturilor pentru usi

Pentru a permite depozitarea pachetelor de alimente de
diferite dimensiuni, suporturile pentru usi pot fi amplasate
la Tnaltimi diferite.Pentru a efectua aceste ajustari,
procedati dupa cum urmeaza: trageti treptat suportul in
directia sagetilor pana cand se elibereaza, apoi
repozitionati-1 dupa cum este necesar.
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Utilizare zilnica

Sfaturi si sugestii utile

Pentru a beneficia pe deplin de procesul de inghetare rapida, iata cateva sfaturi si sugestii:

e Pe placuta cu date tehnice a aparatului este mentionata cantitatea maxima de alimente ce poate
fi congelata ntr-un interval de 24 ore

e Etapa de congelare rapida dureaza 26 de ore, timp ce a fost setat automat de software-ul
aparatului. In acest timp nu este indicat sa introduceti alte alimente in congelator

e Congelati alimente de calitate, proaspete si bine spalate

e Ambalati alimentele ce urmeaza a fi congelate in pachete mici, portionate, pentru a se congela
mai rapid si a putea dezgheta doar cantitatea necesara

e Ambalati alimentele in folie de aluminiu sau pungi de plastic etanse

o Nu puneti pachetele de alimente proaspete langa cele deja congelate

e Alimentele fara grasimi se congeleaza mai bine decat cele grase. Sarea reduce perioada de
valabilitate a alimentelor congelate

e Apa inghetatd, consumata imediat dupa ce a fost scoasa din congelator poate cauza degeraturi
sau arsuri ale pielii

e Este recomandat sa marcati pe pachete data la care le-ati pus la congelat

Sfaturi privind depozitarea alimentelor congelate

Pentru a beneficia pe deplin de acest aparat electrocasnic, va recomandam:

e Asigurati-va ca alimentele congelate achizitionate din comert au fost pastrate in conditii
adecvate

e Asigurati transferul cat mai rapid al alimentelor congelate achizitionate din comert in
congelatorul dumneavoastra

e Nu deschideti usa produsului prea des si nu o lasati deschisa mai mult timp decat este necesar

e Alimentele care s-au dezghetat se pot deterioara rapid si nu pot fi recongelate

o Nu pastrati alimentele in congelator mai mult decat perioada indicata de producatorul lor

Sugestii pentru refrigerarea alimentelor proaspete

Pentru a obtine cea mai buna performanta:

e nu depozitati alimente calde sau lichide care se evapora in frigider. Acoperiti sau inveliti
alimentele, in special daca acestea au o aroma puternica.

e Carne (toate tipurile): inveliti carnea in pungi de polietilena si asezati-o pe rafturile din
sticla aflate deasupra sertarului de legume.

o Pentru sigurantd, depozitati in acest fel doar pentru cel mult una sau doua zile.

e Alimente gétite, mancaruri reci etc.: acestea trebuie acoperite si pot fi asezate pe orice raft.

e Fructe si legume: acestea trebuie sa fie bine curatate si asezate in sertarul (sertarele)
special/e furnizat/e. Unt si branza: acestea trebuie sa fie asezate in recipiente speciale
etanse sau invelite in folie de aluminiu sau pungi de polietilena pentru a exclude cat mai
mult aer posibil.

o Sticla de lapte: acestea trebuie sa aiba un capac si trebui depozitate in suporturile de pe usa.

e Dacia nu sunt ambalate, bananele, cartofii, ceapa si usturoiul, nu trebuie pastrate in frigider.
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Utilizare zilnica

Curatare
Din motive de igiena curatati in mod regulat interiorul aparatului si accesoriile sale

Atentie! Pe durata curatarii produsului deconectati-I de la priza de perete. Pericol de soc electric!
Inainte de a curata aparatul, opriti-I si scoateti stecherul cablului de alimentare din priza. Nu folositi
aparate care produc aburi pentru a curata produsul. Umezeala se poate acumula pe componentele
electrice si poate cauza un soc electric! Vaporii fierbinti pot deteriora componentele din plastic ale
aparatului. Inainte de a reporni aparatul, acesta trebuie uscat foarte bine.

Important! Uleiurile eterice sau solventii organici pot ataca componentele din plastic ale aparatului
(de ex zeama de citrice, acidul butiric sau acidul acetic)

Curitati orificiul de scurgere

Pentru a evita revarsarea apei dezghetate in frigider, curatati periodic
orificiul de scurgere din spatele compartimentului frigiderului.

Utilizati un agent de curdtare pentru a curata orificiul, dupa cum este indicat
in imaginea din dreapta.

1 11n cazul in care condensatorul se afla in spatele aparatului.

e Evitati contactul acestor substante cu partile din plastic ale aparatului

o Nu folositi substante abrazive pentru curatarea produsului

o Inainte de a il curata, scoateti alimentele din compartimentele congelatorului

e Opriti aparatul si deconectatl | de la sursa de alimentare cu energie electrica

e Spalati interiorul aparatului cu o carpa si apa calduti. Apoi uscati bine folosind o carpa uscata

e Acumularea de praf pe condensatorul aparatului poate creste consumul de energie. De aceea
este indicat ca o data pe an sa aspirati praful acumulat pe condensator sau sa il stergeti cu o perie
moale.

e Dupa ce aparatul s-a uscat il puteti repune in functionare.

Dezghetarea congelatorului

in compartimentul congelatorului se va acumula gheata. Aceasta trebuie indepértata periodic.

Nu folositi obiecte ascutite sau din metal pentru a indeparta gheta acumulata pe evaporator.

Cand stratul de gheata acumulat in interior este destul de gros, dezghetati congelatorul:

e deconectati aparatul de la sursa de alimentare cu energie electrica

e scoateti toate alimentele din compartimentele congelatorului, inveliti-le in ziare si depozitati-le
ntr-un loc racoros

e |asati usa aparatului deschisa si puneti sub aparat un vas in care sa se scurga apa dezghetata

e dupa ce s-a dezghetat complet, stergeti bine aparatul cu o carpa uscata

e conectati aparatul la sursa de alimentare cu energie electrica si reporniti-I.

inlocuiti becul

Lumina din interior este de tip LED. Pentru a
inlocui lampa, va rugdm sa contactati un
tehnician calificat.
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Utilizare zilnica

Depanare probleme tehnice
Atentie! Inainte de a efectua orice lucrari de reparatii sau mentenanta deconectati aparatul de la

priza de perete.

Lucrarile de reparatii care nu sunt mentionate in tabelul de mai jos trebuie efectuate doar de

personal calificat de service sau de catre un electrician autorizat.

Important! Pe durata functionarii normale a aparatului se aud anumite zgomote (de la compresor,
circuitul de refrigerare). Mode” button, the lamp of “Super freezing” is lighted on, and the appliance would

Problema

Cauza posibila

L'elettrodomestico non
funziona

Nu ati conectat corect
produsul la priza de perete
sau nu l-ati pornit

Conectati stecherul
cablului de alimentare la
priza si porniti aparatul

Siguranta electrica a sarit sau Verificati siguranta si daca
este defecta este necesar inlocuiti-o
Priza de alimentare sau Acestea pot fi reparate
stecherul  produsului  sunt sau fnlocuite doar de un
defecte electrician autorizat

Alimentele sunt prea
calde.

Temperatura nu este reglata in
mod corespunzator.

Va rugam sa consultati sectiunea initiald
Setarea temperaturii.

Usa a fost deschisa pentru o perioada
indelungata.

Deschideti usa doar atat timp
cat este necesar.

O cantitate mare de alimente calde a
fost asezata in aparat in ultimele 24 de
ore.

Setati temporar butonul de reglare a
temperaturii la o setare de temperatura mai
scazuta.

Aparatul este aproape de o sursa
de caldura.v

Va rugam sa consultati sectiunea
privind locatia de instalare.

Aparatul raceste prea mult

Temperatura este setaté la o valoare prea
scazuta.

Setati temporar butonul de reglare a temperaturii
la o setare de temperaturd mai ridicata.

Se aud
neobisnuite

zgomote

Produsul nu este asezat la

nivel

Reglati Tnaltimea produsului cu
ajutorul picioruselor reglabile

Produsul se loveste de un
perete sau de alte obiecte

Mutati aparatul

O componenta din partea din
spate a aparatului se atinge de
aparat sau de perete

Repozitionati acea
componenta pana dispare
zgomotul

Exista apa pe podea

Orificiul de scurgere a apei este blocat.

Consultati sectiunea Curatare.

Panoul lateral este fierbinte

Condensatorul se afla in interiorul panoului.

Acesta este un lucru normal.

Daca aparatul tot nu functioneaza corespunzator, contactati un centru autorizat de service.
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GARANTIA

Garantia minima este de: doi ani pentru tarile din UE, trei ani pentru Turcia, un
an pentru Regatul Unit, un an pentru Rusia, trei ani pentru Suedia, doi ani
pentru Serbia, cinci ani pentru Norvegia, un an pentru Maroc, sase luni pentru
Algeria, iar pentru Tunisia nu este necesara nicio garantie legala.

DISPONIBILITATEA PIETELOR DE REZUMAT

Termostate, senzori de temperatura, placi de circuite imprimate si surse de
lumina pe o perioada de sapte ani de la introducerea pe piata a ultimei unitati
din model;

manere de usa, balamale de usa, tavi si cosuri pe o perioada minima de sapte
ani si garnituri de usa pe o perioada minima de 10 ani de la introducerea pe
piata a ultimei unitati din model;

Pentru informatii suplimentare despre produs, va rugam sa consultati https://
eprel.ec.europa.eu/ sau sa scanati codul QR de pe eticheta energetica
furnizata impreuna cu aparatul.

Pentru a contacta asistenta tehnica, vizitati site-ul nostru web: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . in sectiunea ,website”, alegeti marca
produsului dvs. si tara dvs. Veti fi redirectionat catre site-ul web specific, unde
puteti gasi numarul de telefon si formularul pentru a contacta asistenta tehnica.
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Dakujeme vam, Ze ste si kupili nas vyrobok.

Pred pouzivanim svojej chladnicky si pozorne precitajte ndvod na pouzitie, aby ste
maximalne vyuzili vSetky jej vlastnosti. VSetky dokumenty si odloZte pre d'alSie pouZitie
alebo pre d'alsich pouzivatel'ov. Tento spotrebic je urceny iba na pouzitie v doméacnosti
alebo na podobné vyuzitie, napriklad:

- v kuchynkach pre pracovnikov v obchodoch, v kancelariach alebo na inych pracoviskach
- v podnikoch, pre hostov v hoteloch, moteloch a v inych prostrediach rezidencialneho typu
- v ubytovniach a v prenajimanych izbach (B & B)

- pre kateringové sluzby a podobné pouzitie mimo maloobchodného predaja.

Tento spotrebic sa smie pouzivat iba na skladovanie potravin, kazdé iné pouzitie sa
povazuje za nebezpecné a vyrobca v pripade porusenia pokynov neprebera ziadnu
zodpovednost. Okrem toho sa odporuca nezabudat na podmienky zaruky.

BEZPECNOSTE PREDPISY

Tato prirucka obsahuje viaceré doleziti bezpecnostné
informacie. Tento navod odporicame uchovat na
bezpe¢nom mieste na jednoduché nahliadnutie a dobré
skusenosti s pouzivanim spotrebica. Chladnicka obsahuje
chladiaci plyn (R600a: izobutan) a izola¢ny plyn
(cyklopentan), ktory nie je Skodlivy pre Zivotné
prostredie, ale je horl'avy.

N

Vystraha: nebezpecenstvo poziaru.

AKk sa chladiaci obvod musi poskodit:

@ Vyvarujte sa otvorenému ohnu a zdrojom vznietenia.
Doékladne vetrajte miestnost, v ktorej sa spotrebic
nachadza.

VAROVANIE!

e Pri Cisteni/prenasani venujte nalezitu pozornost, aby
ste zabranili dotyku kovovych kablov kondenzatora na
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zadnej strane spotrebica, pretoZe si moéZete poranit
prsty alebo poskodit vyrobok.

Tento spotrebic nie je navrhnuty na uloZenie iného
spotrebica navrch. Nepokusajte sa postavit alebo
posadit na hornu cast’ spotrebica, pretoZe nie je
navrhnuty na takéto pouzitie. MoZete sa zranit alebo
poskodit’ spotrebic.

Uistite sa, aby sa kabel napajania nezachytil pocas a po
presuvani/prenasani spotrebica pod spotrebicom, aby
sa zabranilo prerezaniu alebo poskodeniu kabla
napajania.

Pri umiestinovani vasho spotrebica si dajte pozor, aby
ste neposkodili podlahu, potrubie, potah stien atd.
Spotrebic neposuvajte tahanim za veko alebo rukovat.
Nedovol'te detom, aby sa so zariadenim hrali alebo
manipulovali s ovladanim. Nasa spolo¢nost odmieta
prijat akukol'vek zodpovednost v pripade
nedodrzania pokynov.

Spotrebic neinstalujte vo vihkom, mastnom ani
prasnom prostredi a nevystavujte ho priamemu
slne¢nému svetlu ani vode.

Spotrebic neinstalujte v blizkosti ohrievacov ani
horl'avych materialov.

V pripade vypadku energie veko neotvarajte. Zmrznuté
potraviny by nemali byt ovplyvnené, ak vypadok
potrva menej ako 20 hodin. V pripade dlhSieho
vypadku potraviny potom skontrolujte a ihned’
skonzumujte alebo uvarte, a nasledne opitovne
zmrazte.

AK sa vam zd3, Ze sa veko pultovej mraznicky tazko
otvara hned’ po zatvoreni, neznepokojujte sa. Je to z
dovodu rozdielu tlaku, ktory sa po niekol'’kych
minutach vyrovna a umozni veku normalne sa otvorit.
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Spotrebic nezapajajte k elektrickému napajaniu,
pokym neodstranite vSetky obalové a prepravné
chranice.

Nechajte ho pred zapnutim postat aspon 4 hodiny, aby
sa olej kompresoru ustalil, ak sa prepravoval v
horizontalnej polohe.

Tato mraznicka sa moze pouzivat len na ucel, na ktory
bola urcena (napr. uchovavanie a mrazenie jedlych
potravin).

Vnutri vinotéky neskladujte lieky ani vyskumny
material. Pri skladovani materialu, ktory si vyzaduje
prisnu kontrolu teplot skladovania sa moZe stat, Ze sa
material znehodnoti alebo méze dojst k
nekontrolovanej reakcii, ktora sposobi ohrozenie.
Pred vykonanim akéhokol'vek ikonu vytiahnite
elektricku zastrcku z elektrickej zasuvky.

Po dodani skontrolujte, ¢i vyrobok nie je poskodeny a
i su vSetKky casti a prisluSenstvo v dokonalom stave.
AKk by ste spozorovali uniky z chladiaceho systému,
nedotykajte sa vystupu na stene a nepouzivajte
otvorené plamene. Otvorte okno a miestnost
vyvetrajte. Potom zavolajte servisné stredisko a
objednajte opravu.

Nepouzivajte predlZzovacie kable ani adaptéry.
Elektricky napajaci kabel prili$ netahajte a
neohybajte, ani sa ho nedotykajte mokrymi rukami.
Neposkodzujte zastrcku elektrického napajacieho
kabla ani samotny kabel, mohlo by to spdsobit zasah
elektrickym prudom alebo poziar.

Ak doslo k poskodeniu napajacieho kabla, musi ho
vymenit vyrobca, jeho servisny zastupca alebo
podobne sposobila osoba, aby nedoslo

k nebezpecenstvu.



Do spotrebica nevkladajte ani v hom neskladujte
horl'avé ani prchavé latky, ako éter, benzin, LPG,
propan, aerosolové tlakové nadobky, lepidla, Cisty
alkohol a pod. Tieto materialy mézu sposobit vybuch.
V blizkosti vinotéky nepouzivajte ani neskladujte
horl'avé spreje, ako su sprejové farby. MéZe sposobit
vybuch alebo poziar.

Na vrchnu stranu spotrebica neklad'te Ziadne
predmety a/alebo nadoby s vodou.

Neodporucame pouzivat predlZovacie kable a
rozvodKky.

Spotrebic nelikvidujte spalenim. Dbajte na to, aby sa
pri preprave a pouZivani neposkodil chladiaci
okruh/potrubie spotrebica. V pripade poskodenia
spotrebic¢ nevystavujte ohiu, potencidlnemu zdroju
vznietenia a okamzite vyvetrajte miestnost, v ktorej sa
spotrebic¢ nachadza.

Chladiaci systém na zadnej stene vinotéky a v jeho
vnutri obsahuje chladivo. Preto nedovolte, aby sa
poskodili rarky.

Vnitri oddelenia na skladovanie potravin v spotrebici
nepouzivajte elektrické spotrebice, s vynimkou typov
spotrebicov povolenych zo strany vyrobcu.
Neposkodzujte chladiaci okruh.

Na urychlenie odmrazovania spotrebica nepouzivajte
mechanické nastroje ani iné prostriedky, pokial ich
neodporucil vyrobca.

Vnutri oddelenia na skladovanie potravin nepouZzivajte
elektrické spotrebice, s vynimkou typov spotrebicov
povolenych zo strany vyrobcu.

Nedotykajte sa vnutornych prvkov chladenia, najma
mokrymi rukami, aby sa predislo prasknutiu alebo
Zraneniu.



Vetracie otvory na Kkryte spotrebica alebo na struktire
zabudovania udrziavajte nezakryté, bez prekazok.

Na odstranovanie namrazy nepouZzivajte Spicaté alebo
ostré predmety, ako st noze alebo vidlicky.

Na odmrazovanie nikdy nepouzivajte fény, elektrické
ohrievace alebo iné podobné elektrické spotrebice.
Namrazu ani I'ad nezoSkrabujte noZom ani Ziadnym
inym ostrym predmetom. Mohli by ste nimi poSkodit
chladiaci okruh, uniky z ktorého by mohli sposobit’
poZiar alebo by vam mohli poskodit zrak.

Na urychlenie odmrazovania spotrebica nepouzivajte
mechanické nastroje ani iné metody.

Na urychlenie odmrazovania je absolutne zakazané
pouzivat otvoreny plamen alebo elektrické zariadenia
ako ohrievace, naparovace, sviecky, olejové lampy a
podobne.

Miesto kompresora nikdy neumyvajte vodou, po
vycCisteni ho dokladne utrite suchou handrickou, aby sa
predislo hrdzaveniu.

Odporuca sa udrziavat zastrcku kabla cista. Zvysky
prachu na zastrcke by mohli spésobit’ poziar.
Vyrobok je navrhnuty a skonstruovany iba na
pouzivanie v domacnosti.

Zaruka strati platnost, ak spotrebi¢ namontujete v
obchodnych alebo neobytnych priestoroch.

Vyrobok musi byt riadne namontovany, umiestneny a
uvedeny do prevadzky podl'a pokynov uvedenych v
dodanej pouzivatel'skej prirucke.

Zaruka plati iba na nové vyrobky a je neprenosna v
pripade nasledného predaja.

Nasa spoloc¢nost odmieta vsetku zodpovednost za
nahodné alebo nasledné poskodenia.

Zaruka ziadnym spésobom neukracuje vase zakonné
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alebo pravne naroky.

Vinotéku neopravujte sami. Akykol'vek zasah smie
urobit’ iba vySkoleny personal.

Ak vyrad'ujete stary vyrobok so zamkom alebo
zapadkou osadenou na dverach, uistite sa, Ze ho
ponechate v bezpecnom stave, aby sa zabranilo
uvizneniu deti.

Toto zariadenie smu pouzivat deti starsie nez 8 rokov
a osoby so zniZzenymi telesnymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami alebo s nedostatkom
skusenosti a znalosti, len ak st pod dozorom alebo
dostali pokyny o pouzivani zariadenia bezpe¢nym
sposobom a ak chapu nebezpecenstva s nim suvisiace.
Deti sa nesmu hrat’ so spotrebi¢om. Cistenie a tdrzbu
nesmu vykonavat deti bez dozoru.

ZamKky: ak je na vaSej chladnicke /mraznicke osadny
zamok, kl'i¢ uchovavajte mimo dosahu a nie v blizkosti
spotrebica, aby sa predislo uvizneniu deti vnutri. V
pripade likvidacie starej chladni¢cky/mraznicky z
bezpecnostnych dovodov odstraite pripadné staré
zamky alebo zapadky.

Deti vo veku od 3 do 8 rokov mézu vkladat’ a vykladat’
predmety zo spotrebica.

VAROVANIE! Pri umiestiiovani spotrebica sa uistite, zZe sa
napajaci kabel nezachyti alebo neposkodi.
VAROVANIE! Za spotrebi¢ neumiestiiujte viaceré prenosné
predlzovacky ani prenosné zdroje napatia.
Na zabranenie kontaminacii potravin dodrziavajte tieto

pokyny:

otvaranie dveri na dlhsi ¢as moéZe sposobit znacné
zvySenie teploty v priehradkach spotrebica.

Pravidelne Ccistite povrchy, ktoré moézu prist do
kontaktu s potravinami aj pristupné drenazne
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systémy.

¢ NadrzZ na cistu vodu vyCcistite, ak sa nepouzivala pocas
48 hodin; preplachnite systém vody napojeny na
privod vody, ak sa voda necerpala v priebehu 5 dni.

e Surové mdso a ryby uchovavajte v chladnicke vo
vhodnych nadobach tak, aby neboli v kontakte s inymi
potravinami alebo aby na ne nekvapkali.

e Priehradky namrazené potraviny s dvomi
hviezdickami (ak sa v spotrebi¢i nachadzaju) su
vhodné na uchovavanie predmrazenych potravin,
uchovavanie alebo tvorbu zmrzliny a tvorbu l'adovych
kociek.

e Jedno-, dvoj- a trojhviezdickové priehradky (ak sa v
spotrebic¢i nachadzaji) nie su vhodné na mrazenie
Cerstvych potravin.

e Ak sa spotrebi¢ ponecha dlhSie obdobie prazdny,
vypnite, odmrazte, vycistite, osuSte ho a nechajte
otvorené dvierka, aby sa predislo tvorbe plesne v
spotrebici.

VAROVANIE! Pocas pouzivania, obsluhy a likvidacie

spotrebica venujte pozornost symbolu na lavej strane,

ktory sa nachadza na zadnej strane spotrebica (zadny
panel alebo kompresor).

Ide o symbol upozornenia na nebezpecenstvo poZiaru. V

chladiacom potrubi a kompresore sa nachadzaja horlavé

materialy.

Pocas pouzivania, obsluhy a likvidacie ponechavajte mimo

zdrojov poziaru.



LIKVIDACIA STARYCH SPOTREBICOV

2 A

Toto zariadenie je oznatené podl'a eurépskej smernice 2012/19/EU o odpade z elektrickych a
elektronickych zariadeni (OEEZ).

OEEZ obsahuje znecCist'ujuce latky (ktoré mozu mat negativny dopad na Zivotné prostredie) a
zakladné komponenty (ktoré je mozné opitovne pouzit). Je doblezité, aby sa s OEEZ
manipulovalo ako so Specidlny odpadom, aby sa odstrdnili a spravne zlikvidovali vSetky
znecistujlce latky a aby sa zhodnotili a recyklovali vSetky materialy.

Jednotlivci m6zu zohravat dolezita rolu pri zabezpecovani toho, aby sa z OEEZ nestal problém

zivotného prostredia; potrebné je dodrziavat niekol’ko zdkladnych pravidiel:
- S OEEZ sa nesmie manipulovat' ako s domovym odpadom;

- OEEZ je potrebné odovzdat v prislusnych zbernych strediskach spravovanych obcou alebo
registrovanymi spolo¢nostami. V mnohych krajinach sa vykonava vyzdvihnutie velkého
OEEZ v domacnostiach.

V mnohych krajinach moézete pri kipe nového spotrebica vratit stary predajcovi, ktory je
povinny vyzdvihnit ho bezplatne systémom jedného starého zariadenia za jedno nové
zariadenie ekvivalentného typu a s rovnakymi funkciami ako ma odovzdavané zariadenie.

Zhoda

OznacCenim tohto vyrobku znackou CE potvrdzujeme zhodu so vSetkymi relevantnymi
eur6épskymi bezpecnostnymi, zdravotnymi a environmentalnymi poziadavkami, ktoré sa v
pravnych predpisoch vztahuju na tento vyrobok.

Uspora energie

Ak chcete zvysit Gsporu energie, odporti¢ame vam:

Spotrebi¢ nainStalujte d’aleko od zdrojov tepla a nevystavujte ho priamemu slne¢nému
ziareniu. Umiestnite ho v dobre vetranej miestnosti.

Do spotrebica nevkladajte teplé jedna, aby ste zabranili zvySeniu teploty vntri, ¢o by zase
spdsobilo nepretrziti ¢innost kompresora.

Potraviny neklad'te tesne blizko seba a okolo stien, aby sa zaistila cirkulacia vzduchu.

AK je vnutri spotrebica I'ad a ndmraza, odmrazte ho, ul'ah¢i sa tym prestup tepla.

V pripade vypadku elektrického napajania sa odportca nechavat dvere chladnicky zatvorené.
Dvere otvarajte a nechavajte ich otvorené ¢o najkratsie.

Vyvarujte sa nastaveniu prili$ nizkej teploty.

Odstrarite prach zo zadnej mriezKky spotrebica.



Prehlad vyrobkov
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Tato ilustracia je len orienta¢na. Podrobnosti skontrolujte vo vaSom spotrebici.

Najuspornejsia konfiguracia si vyzaduje, aby boli zasuvky, krabice na potraviny a poli¢ky
umiestnené vo vyrobku, pozrite si vy$sie uvedené obrazky.



Reverzibilita dveri

Potrebné nastroje: Krizovy skrutkovaé, plochy skrutkovaé, sesthranny maticovy klag.

Uistite sa, ze spotrebi¢ je odpojeny od elektrickej siete a prazdny.

Aby ste mohli odmontovat’ dvere, budete musiet’ spotrebi¢ naklonit’ dozadu.

Mali by ste ho opriet’ o nie¢o pevné, aby sa pocCas prace na obrateni dveri neposmykol.

Vsetky odmontované diely musite odlozit’ tak, aby ste ich mali poruke pri opdtovnej montazi dveri.
Spotrebi¢ neklad’te nalezato na zem, pretoze by sa pritom mohol poskodit’ chladiaci systém.

Je lepsie, ak so spotrebicom manipuluju 2 osoby.

1. Plochym skrutkovacom opatrne odstrante kryt horného zavesu.

2. Krizovym skrutkovacom odskrutkujte horny zaves.

3. Pomocou plochého skrutkovaca odstrante kryt otvoru.

4. Posunite kryt z l'avej strany na pravu. Potom zdvihnite horné dvere a \
polozte ich na ¢alineny povrch, aby sa neposkriabali.
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Reverzibilita dveri

5. Odskrutkujte stredny zaves. Potom zdvihnite spodné dvere a
polozte ich na makku podlozku, aby ste sa vyhli poskriabaniu.

6. Posunte dva kryty strednych otvorov zl'ava doprava.

7. Polozte zadnu Cast’ skrinky na méakkua podlozku. Odskrutkujte spodny
zaves a vyrovnavaciu nozic¢ku.

8. Odskrutkujte a demontujte spodny zavesovy ¢ap, otocte drziak a presuiite ho.

9. Namontujte zaves na l'avej strane a zakladilu nohy na pravej strane.
Potom priskrutkujte dve vyrovnavacie nozicky s ich pévodnymi ¢ast’ami.
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Reverzibilita dveri

10. Posuiite dva kryty strednych otvorov zl'ava doprava.

11. Spotrebic¢ postavte a dajte dvere na spodny zaves. Skontrolujte, ¢i je
jadro spodného zavesu vlozené do otvoru dveri. Potom presuiite kryt otvoru
pre zavesy spodnych dveri z l'avej strany na pravu stranu.

12. Namontujte stredny zaves.

13. Namontujte horné dvere s hornym zavesom.

14. Zatlacte kryt zavesu a kryt otvoru v hornej ¢asti spotrebica.

15. Skontrolujte, ¢i tesnenie dveri nie je deformované. Ak 4no, odoberte
tesnenia chladnic¢ky a dveri mraznicky a po otoceni ich pripevnite

12




Montaz

NainS$talujte vonkajSiu rukovit’ dveri (ak je stii¢ast’'ou spotrebica).

Poziadavky na miesto
* Ponechajte dost’ miesta na otvaranie dveri.

Vyrovnanie spotrebica

Na vyrovnanie pouzite vyrovnavacie nozi¢ky v prednej Casti
spotrebica.

Ak nebude spotrebi¢ vyrovnany, dvere a magnetické tesnenie
nebudu spravne prekryté.

Predizit
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Montaz
Umiestnenie

Tento spotrebi¢ instalujte na mieste, kde teplota okolia zodpoveda klimaticke;j triede uvedenej na Stitku
spotrebica. V pripade chladiacich spotrebicov s klimatickou triedou:
e Rozsirena mierna (SN): ,,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 10 °C
do 32 °C
e Mierna (N): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 32 °C*;
o Subtropicka (ST): ,,tento chladiaci spotrebic je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 38
OC“;
e Tropicka (T): ,,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 43 °C*;

Umiestnenie

Spotrebi¢ sa musi instalovat’ v dostato¢nej vzdialenosti od zdrojov tepla ako st radidtory, bojlery, priame
slnecné luce a pod. Zabezpecte, aby okolo zadnej Casti spotrebi¢a mohol vol'ne prudit’ vzduch. Aby sa
zabezpecil najlepsi vykon v pripade umiestnenia spotrebica pod visiacim nédbytkom, je potrebné zachovat’
minimalnu vzdialenost’ hornej Casti spotrebi¢a od ndbytku na urovni minimalne 50 mm. V idedlnom
pripade by sa spotrebi¢ nemal umiestiiovat’ pod visiaci ndbytok. Spravne vyrovnanie sa zabezpecuje
pomocou jednej alebo viacerych nastaviteI'nych noziciek v zékladni spotrebica. Tento chladiaci spotrebi¢
nie je ureny na pouzivanie ako zabudovany spotrebic.

& Varovanie! Zastr¢ka musi byt po instalacii spotrebic¢a 'ahko dostupna <—*, aby bolo mozné
spotrebi¢ kedykol'vek odpojit’ od elektrickej siete.

Elektrické pripojenie

Pred zapojenim spotrebica do siete si overte, Ze frekvencia a napitie uvedené na vykonnostnom §titku sa
zhoduju s hodnotami napajania vasej domacnosti. Spotrebi¢ musi byt uzemneny. Pre tento ucel je
zastr¢ka napajacieho kabla vybavena kontaktom. Ak zasuvka v domacnosti nie je uzemnena, zapojte
spotrebi¢ k samostatnému uzemneniu tak, aby to vyhovelo aktualnym nariadeniam. Porad’te sa o tom s
kvalifikovanym elektrikarom. V pripade nedodrzania vyssie uvedenych bezpeénostnych opatreni
vyrobca neprebera Ziadnu zodpovednost. Spotrebi¢ spifia poziadavky smernic EHS.
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Prvé pouzitie
Cistenie vnitra

Pred prvym pouzitim spotrebi¢a umyte jeho vnutro a v§etko vnutorné prislusenstvo pomocou vlaznej
vody s neutralnym mydlom, ¢im odstranite typicky zapach nového vyrobku. Priestor nasledne
starostlivo utrite do sucha.

Délezité! Nepouzivajte Cistiace prostriedky ani abrazivne praskové prostriedky, ktoré by mohli
poskodit’ povrch spotrebica.

Nastavenie teploty

e Zapojte spotrebi¢ do zasuvky.

e Vnutornd teplotu reguluje termostat. Existuje 8 nastaveni. 1 je
najteplejSie nastavenie a 7 je najchladnejsie. Ked’ je nastavena 0,
spotrebi¢ je vypnuty. Ak je nastavené maximum, kompresor sa
nezastavi,

e Spotrebi¢ nemusi udrzat’ spravnu prevadzkovi teplotu, pokial’ sa
nachadza vo vel'mi teplej miestnosti alebo ak prili§ ¢asto otvarate
dvere.

KazZdodenné pouZivanie

Rozne potraviny umiestnite do roznych oddeleni podl’a nasledujucej tabul’ky

e Potraviny s prirodnymi konzerva¢nymi latkami, ako
Dvere alebo bpéné sa dzemy,dzusy, népoje, ochucovadla.
police chladnicky o Neuchovévajte potraviny podliehajiice skaze.

e Ovocie, bylinky a zelenina by sa mali umiestnit’
Zasuvka na zeleninu a samostatne do nadoby na ovocie a zeleninu.
ovocie (zasuvka na Salat) e Neuchovavajte banany, cibul'u, zemiaky a
cesnak v chladnicke.

Policka chladnicky — stredna * Miliecne vyrobky, vajcia

e Potraviny, ktoré nepotrebuju varenie, ako st
potraviny na priamu spotrebu, delikatesy, zvysky
pokrmov.

Potraviny na dlhodobé skladovanie.

Spodna zasuvka na surové maso, hydinu, ryby.
Stredna zasuvka na mrazenu zeleninu, hranolky.
Vrchna polica na zmrzlinu, mrazené ovocie,
mrazené peéivo.

Polica chladnicky — horna

Zasuvka(-y) mraznic¢ky/polica

e o o o
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Kazdodenné pouzivanie

Odporucané nastavenia teploty

Teplota Priestor Priestor ¢
prostredia mraznicky hladnicky
Teplé /
29C -38C
Normalne
21C -28C /
Chladné /
16C-20 C
Nastavit' na 4~6

Uvedené informéacie udavaji odporuc¢ané nastavenia teploty.

*V chladni¢ke sa odporuc¢a nastavit teplotu na 4 °C a v mraziacej priehradke, ak je to mozné, na
-18 °C.

*Pre vacsinu kategorii potravin sa najdlh$ia doba skladovania v chladni¢ke dosahuje pri
chladnejSich teplotach. KedZe sa niektoré konkrétne vyrobky (ako Cerstvé ovocie a zelenina), ak
su pritomné, mézu poskodit pri chladnejSich teplotach, odportc¢a sa uchovavat ich v zasuvkach.
Ak nie su pritomné, udrziavajte priemerné nastavenie termostatu.

*Pokial ide o mrazené potraviny, pozrite si ¢as skladovania uvedeny na obale potravin. Tento
Cas skladovania sa dosiahne vzdy, ked nastavenie reSpektuje referencné teploty priehradky
(jednohviezdickova -6 °C, dvojhviezdickova -12 °C, trojhviezdickova -18 °C).
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Kazdodenné pouzivanie

Zmrazovanie ¢erstvych potravin

e Mraznicka je vhodna na zmrazovanie erstvych potravin a na dlhodobé skladovanie zmrazenych alebo
hlbokozmrazenych potravin.

o Cerstvé potraviny, ktoré sa maju zmrazit', viozte do mraziacej komory.

e Maximalne mnozstvo potravin, ktoré mozno za 24 hodin zmrazit', najdete uvedené na vykonnostnom
Stitku.

e Proces mrazenia trva 24 hodin: po¢as tohto obdobia nepridavajte ziadne d’alSie potraviny uréené na
zmrazenie.

Skladovanie zmrazenych potravin

Pri prvom spusteni alebo po urcitej dobe mimo pouzivania nechajte spotrebi¢ pred vlozenim vyrobkov do
priehradky bezat’ najmenej 2 hodiny pri vy$Sich nastaveniach.

Délezité! V pripade ndhodného rozmrazenia, napriklad pri vypadku napajania na dlhsie, nez je hodnota
uvedena v tabulke technickych charakteristik v €asti ,,zvySujuci sa ¢as®, je potrebné rozmrazené potraviny
rychlo skonzumovat’ alebo okamzite uvarit’ a zmrazit’ az nasledne (uz uvarené).

Rozmrazovanie

Hlbokozmrazené alebo zmrazené potraviny mozno pred ich spracovanim rozmrazovat’ v priestore
chladni¢ky alebo pri izbovej teplote. Vyber postupu zavisi od ¢asu, ktory mate k dispozicii.

Malé kusy potravin mozno dokonca zacat’ varit’ aj zmrazené, ihned’ po vybrati z mraznicky. V tomto
pripade vSak varenie potrva dlhsie.

Alarm otvorenych dveri

Ak nezavriete dvierka chladni¢ky do 60 sekiind, kontrolka LED 3 krat zablika a potom bude svietit’ 5
sektind, pricom sa tento cyklus bude opakovat, az kym dvere nezavriete.

Zasobnik Padu

Tento spotrebi¢ moéze byt vybaveny jednym alebo viacerymi priechradkami na vyrobu I'adovych kociek.

PrisluSenstvo

Pohyblivé police

Steny chladnicky s vybavené sadou list, aby sa police dali
umiestnit’ podla potreby.

Polohovanie polic dveri
Pre uchovavanie baleni potravin réznych vel'kosti sa police na
dverach mozu umiestnit’ do ré6znych vysok. ﬂ
Ak chcete urobit’ tieto Gpravy, postupujte nasledovne: postupne e =l
vytiahnite policu v smere $ipok, az kym sa nedostane do vol'ného H ‘:‘lﬂ‘

” ]

priestoru, a potom podl'a potreby premiestnite.

__ ]

o= =

f
i
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UZitocné tipy a rady

Ponukame vam niekol’ko dolezitych rad, ako proces mrazenia vyuzit’ ¢o najlepsie.

e Maximalne mnozstvo potravin, ktoré mozno za 24 hodin zmrazit, najdete uvedené na
vykonnostnom $titku.

e Proces zmrazovania trva 24 hodin.Pocas toho by sa nemali pridavat’ ziadne d’alSie potraviny
uréené na zmrazenie.

e Zmrazujte iba Cerstvé a dokladne spracované potraviny najvyssej kvality.

e Rozdel'te potraviny do malych porcii, aby sa rychlo zmrazili a aby bolo mozné nasledne
rozmrazit’ pozadované mnozstvo.

e Nedovolte, aby sa Cerstvé, nezmrazené potraviny dotykali uz zmrazenych potravin, ¢im sa
zabrani zvySeniu ich teploty.

e Potraviny s niz§im obsahom tuku sa skladuju lepsie a dlhsie ako mastné. Sol’ znizuje
skladovaciu zivotnost’ potravin.

e Vodny 'ad méze pri konzumacii bezprostredne po vybrati z mraziaceho priestoru sposobit’
popaleniny pokozky mrazom.

e Odportca sa uviest’ ditum zmrazenia na kazdom jednotlivom baleni, aby ste ich mohli
odstranit’ z mraznicky.

e Odportca sa uviest’ ditum zmrazenia na kazdom jednotlivom baleni, aby ste mohli dodrzat’
tabul'ku doby skladovania.

Rady pri skladovani zmrazenych potravin

Ak chceete od tohto spotrebica ziskat najlepsi vykon, mali by ste:

uistit’ sa, ze komercne zmrazené potraviny boli predajcom nalezite skladované;

dbat’ na to, aby preprava zmrazenych potravin z obchodu do mraznicky trvala ¢o najkratsie;
neotvarat’ dvere Castejsie alebo ich nechavat’ otvorené dlhsie, ako je potrebné.

Po rozmrazeni potraviny rychlo stracaju kvalitu a nemézu sa opatovne zmrazit’.
Neprekracujte dobu uchovavania stanovenu vyrobcom danej potraviny.

Rady na chladenie ¢erstvych potravin

Pre zaistenie najlepsieho vykonu:

eV chladnicke neuchovavajte teplé potraviny alebo prchavé kvapaliny.

e Jedlo prikryte alebo zabal'te, najmé ak ma silnu aromu.

e Miso (vSetky typy): zabal'te do polyetylénovych sackov a umiestnite ho na police nad
zasuvkou na zeleninu.

e Z bezpecnostnych dévodov ho takto uchovavajte len jeden deni alebo najviac dva dni.

e Varené potraviny, chladené pokrmy atd’.: tieto by mali byt zakryté a mozu sa skladovat’ na
ktorejkol'vek polici.

e Ovocie a zelenina: mali by byt’ dokladne ocistené a umiestnené v $pecialnej zasuvke.

e Maslo a syr: mali by sa skladovat’ v §pecialnych vzduchotesnych nadobach alebo zabalené v
hlinikove;j folii alebo polyetylénovych vreckach, aby sa o najviac zamedzilo pristupu
vzduchu.

e FTase s mlieckom: mali by mat’ uzaver a mali by byt ulozené v bo¢nych polickach na dverach.

e Banany, zemiaky, cibul’a a cesnak: nesmu uchovavat’ v chladnicke, ak nie su zabalené.
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UZitocné tipy a rady

Cistenie
Z hygienickych dovodov by mal byt interiér spotrebica, vratane interiérového prislusenstva, pravidelne
Cisteny.

Vystraha! Pocas Cistenia nesmie byt’ zariadenie pripojené k sieti.Nebezpecenstvo zasahu elektrickym
pradom! Pred ¢istenim spotrebi¢ vypnite a vytiahnite zastréku z elektrickej zasuvky, pripadne vypnite
isti¢ obvodu alebo poistku. Spotrebi¢ nikdy necistite parnym ¢isticom. V elektrickych sicastiach by sa
mohla hromadit’ vlhkost'! Hrozi nebezpecenstvo urazu elektrickym pradom! Hortce vypary mézu
poskodit’ plastové ¢asti. Pred opdtovnym uvedenim do prevadzky musi byt spotrebi¢ suchy.

Délezité! Eterické oleje a organické rozpustadla mozu poskodit’ plastové asti, napr. §tava z citrona
alebo $t'ava z pomarancovej kory, kyselina maslova, ¢istiaci pripravok s obsahom kyseliny octove;j.

Vydistite vypust’aci otvor.

Aby ste predisli pretekaniu rozmrazenej vody do
chladnicky, pravidelne vycistite vypustaci otvor na
zadnej strane chladnicky.

Otvor vycistite Cistiacim prostriedkom, ako je
znazornené na obrazku vpravo.

1) Ak je kondenzator na zadnej strane spotrebica.

e Tymto latkam nedovolte prist’ do kontaktu so sti€ast’ami spotrebica.

e Nepouzivajte abrazivne Cistice.

e Vyberte potraviny z mraznicky.

e Dobre prikryté ich ulozte na chladné miesto.

e Spotrebi¢ vypnite a vytiahnite zastrcku zo zasuvky, pripadne vypnite alebo vytiahnite isti¢ ¢i
poistku.

Spotrebi¢ a vniitorné prislusenstvo ocistite handrickou a vlaznou vodou.

e Po skonceni Cistenia povrchy utrite ¢istou vodou a nasledne ich vysuste.

e Po vysuSeni spotrebi¢a ho mozete znova zapojit’.

Rozmrazovanie mraznicky

Mraznicka sa ¢asom bude pokryvat’ ndmrazou. Mali by ste ju odstraniovat’. Na oskrabanie namrazy z
vyparnika nikdy nepouzivajte ostré kovové nastroje, pretoze by ho mohli poskodit’. Ak sa vo vnutri
nahromadi hruba vrstva 'adu, rozmrazovanie vykonajte nasledovnym sposobom:
e Vytiahnite zastréku zo zasuvky.
e Vyberte vSetky uskladnené potraviny, zabal'te ich do niekol’kych vrstiev novin a polozte ich na
chladné miesto.
e Dvere mraznicky ponechajte otvorené, pricom pod spodnt Cast’ spotrebi¢a umiestnite nadobu,
ktora bude sluzit’ na zachytenie rozmrazenej vody.
e Po skonceni rozmrazovania vnutro spotrebica starostlivo utrite.
e Po zasunuti zastrcky do zasuvky spotrebi¢ znova zapnite.

Vymena lampy

Vnutorné svetlo spotrebica je typu LED. | ] O
Ak chcete svetlo vymenit’, obrat'te sa na kvalifikovaného technika. 3

|
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RieSenie problémov

& Upozornenie! Pred riesenim problémov odpojte spotrebi¢ od elektrickej siete. RieSenie problémov,
ktoré nie st uvedené v tejto prirucke, méze vykonavat’ iba kvalifikovany elektrikar alebo kompetentna

osoba.

Délezité! Pocas bezného pouzivania pocut’ zvuky (kompresor, cirkulacia chladiva).

Zariadenie nefunguje

Tlagidlo regulécie teploty je nastavené
na &islo ,0".

Na zapnutie spotrebi¢a nastavte
regulator na iné €islo.

Zastrcka nie je zapojena alebo sa
uvolnila.

Zasunte zastréku do
zasuvky.

Poistka sa vypalila alebo je chybna

Skontrolujte poistku a v pripade
potreby ju vymerite.

Zasuvka je poskodena

Poruchy sietovych zapojeni musi
opravovat elektrikar.

Jedlo je prili$ teplé.

Je nastavena nevhodna
teplota.

Precitajte si kapitolu o nastaveni teploty.

Dvere spotrebica zostali dIhsie
otvorené.

Dvere otvarajte len na
nevyhnutny ¢as.

V priebehu 24 hodin ste do spotrebica
umiestnili privelké mnozstvo teplych
potravin.

Docasne otocte regulator
teploty na chladnejsie
nastavenie.

Spotrebi¢ sa nachadza v blizkosti
zdroja tepla.

Precitajte si kapitolu o
mieste inStalacie.

Zariadenie chladi prili§ silno

Teplota je nastavena prili§ vysoko.

Otocte regulator na nizsie ¢islo na
teplejSie nastavenie.

Neobvyklé zvuky

Spotrebi¢ nie je vyrovnany.

Zmeiite nastavenie noziciek.

Spotrebi¢ sa dotyka steny alebo
inych predmetov.

Mierne spotrebi¢ posurite.

Niektora sucast, napr. rira na zadnej
Gasti spotrebica sa dotyka inej Casti
spotrebica alebo steny.

Ak je to potrebné, opatrne ohnite
danu sucast tak, aby sa nedotykali.

Voda na podlahe

Otvor na vypustanie vody je zablokovany.

Pozri &ast Cistenie.

Bocény panel je hortci

Kondenzator je vo vnutri panela.

Je to normalne.

Ak sa porucha objavi znova, obratte sa na servisné stredisko.
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ZARUKA

Minimalna zaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre Turecko, 1 rok pre
Spojené kralovstvo, 1 rok pre Rusko, 3 roky pre Svédsko, 2 roky pre Srbsko, 5
rokov pre Noérsko, 1 rok pre Maroko, 6 mesiacov pre Alzirsko, Tunisko
nevyzaduje Ziadnu pravnu zaruku.

DOSTUPNOST NAHRADNYCH DIELOV

Termostaty, snimace teploty, dosky ploSnych spojov a svetelné zdroje, aspor
pocas siedmich rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh
racky a zavesy dveri, policky a koSiky aspor poc€as siedmich rokov a tesnenia

dveri aspon pocas 10 rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na
trh;

Dalsie informacie o produkte najdete na https://eprel.ec.europa.eu/ alebo
naskenujte QR na energetickom $titku dodavanom so spotrebi¢om.

Ak chcete kontaktovat technicki pomoc, navstivte nasu webovu stranku:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . V sekcii ,webova stranka“ vyberte
znacku vasho produktu a vasu krajinu. Budete presmerovani na konkrétnu

webovu stranku, kde najdete telefénne Cislo a formular na kontaktovanie
technickej pomoci.
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Zahvaljujemo se vam za nakup tega izdelka.

Preden boste hladilnik zaceli uporabljati, prosimo, da pazljivo preberete ta uporabniska
navodila in tako zagotovite, da boste izdelek najbolj u¢inkovito uporabljali. Vso
dokumentacijo shranite za kasnejSo uporabo ali za morebitne druge lastnike. Ta izdelek je
namenjen izklju¢no za domaco uporabo ter za naslednje namene:

- ¢ajne kuhinje za osebje v trgovinah, pisarnah in podobnih poslovnih objektih

- na kmetijah, hotelskih sobah, motelih in ostalih nastanitvenih objektih, ki nudijo

- nocitev zajtrkom (B & B)

- za gostinske storitve in podobno uporabo, pri kateri ne gre za prodajo na drobno.
Napravo morate uporabljati le za shranjevanje Zivil, kajti vsaka druga¢na uporaba je lahko
nevarna, zato proizvajalec ne prevzema odgovornosti za morebitne nezelene posledice.
Priporo¢amo tudi, da se seznanite z garancijskimi pogoji.

VARNOSTNE INFORMACIJE

Ta vodic¢ vsebuje veliko pomembnih varnostnih informacij.
Predlagamo vam, da ta navodila hranite na varnem mestu
za enostavno uporabo in dobro izkusSnjo z napravo.
Hladilnik vsebuje hladilno sredstvo, tj. plin (R600a:
izobutan) in izolirni plin (ciklopentan), Ki sta sicer visoko
zdruZljiva z okoljem, pa vendar eksplozivna.

/A

Pozor: nevarnost pozara.

V primeru poskodovanega hladilnega krogotoka:
® Izogibajte se odprtemu ognju in virom vzZiga.
Temeljito prezracite prostor, v katerem se naprava nahaja.

OPOZORILO!

e Med ¢is¢enjem/prenasanjem naprave morate paziti, da
se ne dotikate kovinskih Zic kondenzatorja na zadnji
strani naprave, saj lahko poskodujete prste in roke ali
poskodujete vas izdelek.

e Tanaprava ni zasnovana za uporabo z drugimi



napravami. Ne poskusSajte sedeti ali stati na napravi,
ker ni zasnovana za tako uporabo. Lahko poskodujete
sebe ali napravo.

Prepricajte se, da se napajalni kabel med in po
prenosu/premikanju naprave ne zatakne pod napravo,
da preprecite, da bi se napajalni kabel prerezal ali
poskodoval.

Pri namescanju naprave pazite, da ne poskodujete
talnih oblog, cevi, stenskih oblog itd. Naprave ne
premikajte z vlecenjem za pokrov ali rocaj. Ne dovolite
otrokom, da se igrajo z napravo ali s krmilnimi
elementi. Nase podjetje ne prevzema nobene
odgovornosti, Ce ne upostevate navodil.

Naprave ne namescajte v vlaZzne, zamascene ali prasne
predele, niti je ne izpostavljajte neposredni soncni
svetlobi ali tekoc¢i vodi.

Naprave ne namescajte blizu grelnikov ali vnetljivih
Snovi.

Ce pride do izpada elektrike, ne odpirajte pokrova. Ce
izpad traja manj kot 20 ur, to ne bo vplivalo na
zamrznjeno hrano. Ce izpad traja dalj ¢asa, potem je
hrano potrebno preveriti in pojesti ali pa skuhati in
nato ponovno zamrzniti.

Ce ugotovite, da je pokrov zamrzovalne skrinje tezko
odpreti takoj potem ko ste ga zaprli, ne skrbite. To je
posledica razlike v tlaku, ki se bo izenacil in omogocil
normalno odpiranje pokrova po nekaj minutah.
Naprave ne prikljucujte na elektricno napajanje,
dokler ne odstranite vseh embalaznih in tranzitnih
$citnikov.

Pred vklopom pustite napravo stati vsaj 4 ure, da se
kompresorsko olje poravna, Ce se je naprava prevazala
vodoravno.



Ta zamrzovalna naprava se sme uporabljati samo za
predviden namen (t.j. shranjevanje in zamrzovanje
zivil).

V hladilnik za vino ne shranjujte zdravil ali materialov
za znanstvene raziskave. Snov, ki zahteva natancen
nadzor temperature shranjevanja bi se pri
shranjevanju v tej napravi lahko zacela kvariti ali
nekontrolirano reagirati, kar bi privedlo do nevarne
situacije.

Pred vsakim posegom na napravi, odklopite napajalni
kabel iz vtic¢nice.

Ob dostavi preverite, ali je izdelek poskodovan in ¢e so
vsi deli in dodatki v brezhibnem stanju.

Ce opazite puscanje hladilnega sredstva, se nikakor ne
dotikajte tega mesta in v nobenem primeru ne
uporabljajte odprtega ognja. Odprite okno in
prezracite prostor. Nato se s serviserjem posvetujte
glede popravila.

Za priklop naprave ne uporabljajte podaljskov ali
adapterjev.

Napajalnega kabla ne raztegujte prekomerno, niti ga
pretirano ne upogibajte, vtikaca pa se ne dotikajte z
mokrimi rokami.

Pazite, da vtikaca ali napajalnega kabla ne boste
poskodovali; to bi lahko privedlo do elektri¢nega
udara ali poZara.

Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati
proizvajalec, njegov serviser ali podobno usposobljena
oseba, da preprecite nevarnost.

Na napravo ne postavljajte, niti v njej ne shranjujte
vnetljivih in moZno hlapljivih snovi kot so eter, bencin,
LPG plin, propan, aerosoli v razprsilu, lepila, Cisti
alkohol itd. Te snovi lahko povzrocijo eksplozijo.



Blizu hladilnika za vino ne uporabljajte ali shranjujte
vnetljivih prs$il, kot je na primer barva v prsilu. Lahko
povzroci eksplozijo ali poZar.

Na napravo ne postavljajte predmetov in posod,
napolnjenih z vodo.

Ne priporocamo uporabe podaljSevalnih vodnikov in
veCsmernih adapterjev.

Naprave ne odstranjujte v ognju. Pazite, da pri prevozu
in uporabi ne poskodujete hladilnega kroga/cevi
naprave. V primeru poskodb ne izpostavljajte naprave
ognju, morebitnemu viru vZziga in takoj prezracite
sobo, v kateri se naprava nahaja.

Hladilni sistem, namescen v notranjosti in na
zunanjem delu hladilnika za vino, vsebuje hladilno
sredstvo. Zato pazite, da ne boste poskodovali
napeljave.

V notranjosti predelov za shranjevanje Zivil ne
uporabljajte elektricnih naprav, razen ce so tipa,
priporocenega s strani proizvajalca.

Ne poskodujte krogotoka hladilnega sredstva.

Za pospeSevanje procesa odmrzovanje ne uporabljajte
mehanskih naprav ali drugih nacinov, razen tisti,
priporocenih s strani proizvajalca.

V predelih za shranjevanje Zivil ne uporabljajte
elektri¢nih naprav, razen tistih, Ki jih priporoca
proizvajalec.

Ne dotikajte se notranjih hladilnih elementov, zlasti z
mokrimi rokami, da se izognete razpokam ali
poskodbam.

Prezracevalne odprtine, v ohisju naprave ali vgrajene v
napravo, naj bodo vedno cCiste in pretocne.

Za odstranjevanje zmrzali ne uporabljajte predmetov z
ostrimi robovi, kot so nozi ali vilice.
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Za odmrzovanje nikoli ne uporabljajte suSilnikov za
lase, elektri¢nih grelnikov ali drugih taksnih
elektri¢nih naprav.

Ledu ali zmrzali, Ki se nakopici, nikoli ne odstranjujte z
nozem. Pri tem bi namrec lahko poskodovali napeljavo
in uhajajoce hladilno sredstvo bi se lahko vnelo ali
poskodovalo vase oci.

Za pospesitev odmrzovanja nikoli ne uporabljajte
mehanskih naprav ali druge opreme.

V nobenem primeru pa za pospesitev odmrzovanja ne
uporabljajte odprtega ognja, elektri¢ne opreme, kot so
grelniki, parni Cistilniki, svece, oljne svetilke in
podobni pripomocki.

Nikoli ne uporabljajte vode za umivanje kompresorja,
po ¢is¢enju ga temeljito obrisSite s suho krpo, da
preprecite rjo.

Poskrbite, da bo vtikac vedno cist, kajti prevec prahu
na njem lahko povzroci pozar.

Izdelek je zasnovan in izdelan samo za uporabo v
domacem gospodinjstvu.

Garancija postane neveljavna, ¢e izdelek namestite ali
uporabljate v poslovnih ali nestanovanjskih
gospodinjskih prostorih.

Izdelek je treba pravilno namestiti, postaviti in
navodili za uporabo.

Garancija velja samo za nove izdelke in ni prenosljiva,
Ce izdelek preprodate.

Nase podjetje zavraca kakrsno koli odgovornost za
nakljucne ali posledi¢ne Skode.

Garancija nikakor ne zmanjsuje vasih zakonskih
pravic.

Hladilnika ne popravljate sami. Vsak poseg v napravo
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lahko opravi le ustrezno usposobljeni serviser.

o Ce stari izdelek zavrzete z nameséeno klju¢avnico ali
zapahom na vratih, se prepricajte, da je v varnem
stanju, da preprecite zapiranje otrok.

e Otroci, ki so starejsi od 8 let in osebe z zmanjSanimi
telesnimi, cutnimi ali umskimi sposobnostmi oziroma
osebe s pomanjkanjem izku$enj ter znanja, lahko
uporabljajo to napravo le pod nadzorom ali Ce so bili
ustrezno poduceni glede varne uporabe naprave in se
tudi zavedajo nevarnosti, Ki jih njena uporaba prinasa.

e Otroci se z napravo ne smejo igrati. Ci$¢enja in
uporabniskega vzdrzevanja ne smejo izvajati otroci
brez nadzora.

e Kljuéavnice: Ce je vas hladilnik/zamrzovalnik
opremljen s kljucavnico za preprecitev, da bi se vanjo
zaprli otroci, kljuc¢ shranjujte nedosegljivo in ne v
blizini naprave. Ce odstranjujete stari
hladilnik/zamrzovalnik, preventivno odstranite vse
stare Kkljucavnice ali zapahe.

e Otroci, stari od 3 do 8 let, lahko to napravo polnijo in
praznijo.

OPOZORILO! Ko namestite napravo, poskrbite, da

napajalni kabel ne bo ujet ali poskodovan.

OPOZORILO! Na zadnji strani naprave ne postavljajte vec

prenosnih vticnic ali prenosnih napajalnikov.

Da bi se izognili kontaminaciji hrane, prosimo, da

upostevate naslednja navodila.

e Odpiranje vrat za daljSa ¢asovna obdobja lahko znatno
povisa temperaturo predelkov naprave.

e Redno C(istite povrSine, ki so v stiku s hrano in
dostopnim sistemom za odvodnjavanje.

e (cistite rezervoarje za vodo, Ce jih niste uporabljali 48
ur; izperite vodni sistem, priklopljen na vodovod, ce



niste izpuscali vode 5 dni.

Surovo meso in ribe shranjujte v primernih posodah v
hladilniku, da ne pride do stika s ali kapljanja na ostalo
hrano.

Predeli z zamrznjeno hrano z dvema zvezdicama (ce so
prisotni v napravi) so primerni za shranjevanje
predhodno zamrznjene hrane, shranjevanje ali
izdelavo sladoleda in izdelavo ledenih kock.

Predeli z eno, dvema in tremi zvezdicami (e so
prisotni v napravi) niso primerni za zamrzovanje sveze
hrane.

Ce je naprava dalj ¢asa prazna, jo izklopite, odmrznite,
ocCistite, posusite in pustite vrata odprta, da preprecite
nastanek plesni znotraj naprave.

OPOZORILO! Med uporabo, servisiranjem in

odstranjevanjem naprave bodite pozorni na simbol na
levi strani, ki se nahaja na zadnji strani naprave
(zadnja plosca ali kompresor).

To je simbol za nevarnost pozara. V ceveh za hladilno

sredstvo in kompresorju so vnetljivi materiali.

Med uporabo, servisiranjem in odstranjevanjem bodite

dalec stran od virov vziga.



ODSTRANJEVANJE STARIH NAPRAV

Z A

Ta naprava je oznacena skladno z dolo¢ili Evropske direktive 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni
in elektronski opremi (OEEO).

Omenjena oprema vsebuje tako strupene snovi (ki imajo lahko negativen vpliv na okolje) kot
osnovne komponente (ki jih je mogoce znova uporabiti). Tovrstno odpadno opremo je obvezno
potrebno specificno obravnavati in ustrezno odstraniti strupene, hkrati pa obnoviti in ponovno
uporabiti dolo¢ene Se uporabne materiale.

Posamezniki lahko igrajo pomembno vlogo pri zagotavljanju, da OEEO ne postane okoljsko

vpraSanje; nujno je upostevati nekaj osnovnih pravil:

- Odpadne elektricne in elektronske opreme ne smemo obravnavati kot gospodinjske
odpadke.

- Odpadno elektri¢no in elektronsko opremo je treba obvezno dostaviti na predpisana mesta
za zbiranje tovrstnih odpadkov. V mnogih drzavah je organizirano prevzemanje odpadne
elektri¢ne in elektronske opreme na domu.

V mnogih drzavah lahko ob nakupu nove naprave staro napravo brezpla¢no dostavite trgovcu,
Ce gre za opremo iste vrste kot je tista, ki ste jo kupili.

Skladnost

Z oznako CE na tem izdelku potrjujemo skladnost z vsemi evropskimi varnostnimi,
zdravstvenimi in okoljskimi zahtevami, ki veljajo v zakonodaji za ta izdelek.

Varcevanje z energijo

Za boljSe varcevanje z energijo priporo¢amo naslednje:

Napravo namestite stran od virov toplote in je ne izpostavljajte neposredni son¢ni svetlobi ter
jo namestite v dobro prezracenem okolju.

V hladilnik ne postavljajte vroce hrane, zato da preprecite dvig temperature v notranjosti in
posledi¢no nenehno delovanje kompresorja.

V hladilnik ne zlagajte prevelikih koli¢in zZivil in tako zagotovite dobro prezracevanje.
Odmrznite napravo, ¢e je prisoten led, da omogocite prenos mrzlosti.

V primeru izpada elektri¢nega napajanja se priporoca, da vrata hladilnika drzite zaprta.
Vrata odpirajte le toliko kot je potrebno in takrat, ko je to nujno.

Termostata ne nastavljajte na prenizko temperaturo.

Odstranite prah z ozadja naprave.



Opis Aparata

Steklene
police ~ ———

Predal za
ohranjanje
svezine

Predali

Ta slika je samo za referenco. Za podrobnosti preverite napravo.
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Police

Za maksimalno energijsko varéne konfiguracijo postavite predale, posode za shranjevanje hrane in

police tako, kot kaze zgornja slika.



Spreminjanje strani odpipanja vrat
Potrebna orodja: Krizni izvija¢, plo$¢ati izvija¢, viliasti kljuc.

Poskrbite, da bo enota odklopljena z napajanja ter prazna.

Pri snemanju vrat iz vodil morate napravo nagniti nazaj.

Zato jo morate nasloniti na trdno oporo, da med obracanjem vrat ne bo mogla zdrsniti.
Vse odstranjene dele morate shraniti in jih pri pritrjevanju ponovno uporabiti.
Naprave pri tem ne polagajte, kajti hladilni sistem bi pri tem lahko utrpel poskodbe.

L]
L]
L]
L]
L]
e Priporo¢amo, da med montaZo z enoto upravljata dve osebi.

1. Previdno odstranite pokrov zgornjega tecaja s ploscatim izvijacem.

2. Odvijte zgornji teCaj z izvijacem Phillips.

3. Odstranite pokrov odprtine s plo§¢atim izvijacem.

4. Premaknite glavni pokrov z leve na desno stran. Nato dvignite
zgornja vrata in jih polozite na oblazinjeno povrsino, da preprecite
nastanek prask.
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Spreminjanje strani odpipanja vrat

5. Odvijte srednji te¢aj, nato dvignite spodnja vrata ter jih polozite
na mehko blazinico, da se izognete praskam.

6. Premaknite dva pokrova sredinskih odprtin iz leve proti desni:

7. Zadnjo stran omarice poloZite na mehko blazinico. Odvijte spodnji tecaj
in izravnalno nogo.

8. Odvijte in odstranite zati¢ spodnjega teCaja, obrnite nosilec in ga zamenjajte.

9. Pritrdite tecaj na levo stran in podstavek za stopala na desno stran.
Nato privijte dve izravnalni nogi z njunimi originalnimi deli.
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Spreminjanje strani odpipanja vrat

10. Premaknite dva pokrova sredinskih odprtin iz leve proti desni.

11. Postavite enoto pokonci in postavite vrata na spodnji tecaj.
Prepricajte se, da je jedro spodnjega tecaja vstavljeno v odprtino vrat.
Nato premaknite pokrov tecajne odprtine spodnjih vrat z leve na desno

stran.

12. Namestite sredinski tecaj.

13. Zgornja vrata namestite z zgornjim tecajem.

14. Zaprite pokrov tecaja in pokrov odprtine na vrhu enote. !

15. Preverite, ali je tesnilo vrat deformirano.
Ce je odgovor pritrdilen, odstranite tesnila vrat hladilnika in zamrzovalnika

ter jih po zamenjavi pritrdite.
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Instalacija

Pritrjevanje ro¢aja
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Mere potrebnega prostora
Prostora mora biti dovolj, da se lahko odprejo vrata.
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1000
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135°
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Uravnavanje

Aparat uravnate s pomogjo nastavljivin nog spredaj. Ce aparat ne stoji povsem ravno, se
vrata morda ne bodo dobro ujemala z magnetnim tesnilom.
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Instalacija

Namestitev
Aparat postavite v prostor, kjer temperatura ustreza predpisani za klimatski razred, v
katerega je aparat razvrs€en (gl. tablico s podatki).
e razSirjeni zmerni (SN): ,.ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah
okolice od 10 °C do 32 °C*;
e Zmerni (N): ,,ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °C do 32 °C*;
o Subtropski (ST) ,.ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice
od 16 °C do 38 °C*;
e Tropski (T) ,.ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °C do 43 °C*;

Aparat postavite na ustrezno mesto. Ne sme stati tik ob viru toplote, npr. peci, radiatorju, ter
ne sme biti izpostavljen neposredni sonéni svetlobi.

Za najvecjo ucinkovitost in varnost mora biti v prostoru ustrezna temperatura, primerna za
klimatski razred, v katerega je vas aparat uvr§¢en (gl. tablico s podatki).

Pomembno! Poskrbite za neovirano krozenje zraka okoli aparata, s ¢imer zagotovite
ustrezno razprsitev toplote in veliko ucinkovitost aparata ob nizki porabi energije. Zato mora
biti okoli hladilnega aparata dovolj prostora. Priporo¢amo, da je nad njim ve¢ kot 100 mm
praznega prostora do omarice nad njim. Zelo pomembno je, da je pravilno naravnan s
pomocjo nastavljivih nog.

Vtika€ naj bo dostopen, tako da bo mozno aparat vedno izkljuciti iz elektricnega omrezja!

Prikljucitev na elektricno omrezje

Preden prikljucite aparat na elektricno omrezje, se prepri¢ajte, da napetost in frekvenca v
hiSnem omrezju ustrezata vrednostim, navedenim na tablici s podatki. Aparat mora biti
ozemljen. V ta namen je vtika¢ opremljen z ustreznim kontaktom. Ce vtiénica ni ozemljena,
poiscite pomo¢ strokovnjaka, ki bo poskrbel za ozemljitev skladno z vsemi veljavnimi
predpisi. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za Skodo ali poskodbe, ki bi bile posledica
neupostevanja tega varnostnega ukrepa.

Aparat je skladen s predpisi EEC.
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Dnevna uporaba

Ciséenje pred uporabo

Pred prvo uporabo aparata operite povrsine v notranjosti in vso opremo z mla¢no vodo in
nevtralnim Cistilom. Tako boste odstranili znacilen vonj po novem. Nato do suhega obriSite

vse povrsine.

Pomembno! Ne uporabljajte detergentov ali jedkih praskov, da ne poskodujete povrsine!

Nastavitev temperature
e Vklopite napravo.

e Notranjo temperaturo nadzoruje termostat. Obstaja 8 nastavitev.
1 je najtoplejsa nastavitev, 7 pa najhladnejsa; ko je nastavljeno na
0, je naprava izklopljena. Ko je nastavljeno na najv. (»max«), se 6

kompresor ne ustavi.

e Naprava morda ne bo delovala pri ustrezni temperaturi, ¢e je zelo
vrocCe ali ¢e vrata pogosto odpirate.

Dnevna uporaba

Postavite razli¢na zivila v razli¢ne predelke v skladu s spodnjo tabelo

Vrata ali police
hladilnika

Zivila z naravnimi konzervansi, kot so marmelade,

sokovi, pijace, za¢imbe.
Ne shranjujte pokvarljivih zivil.

Predal za ohranjanje
svezine (predal za solate)

Sadje, zeliSca in zelenjavo je treba lo¢eno
postaviti v posodo za ohranjanje svezine.

V hladilniku ne shranjujte banan, ¢ebule,

krompirja in ¢esna.

Hladilna polica — srednja

e Mleéni izdelki, jajca

Hladilna polica — zgornja

Zivila, ki jih ni treba kuhati, kot so zivila,
pripravljena za uzivanje, delikatesne mesnine,
ostanki.

Predal (-i)/pladen;j
zamrzovalnika

Zivila za dolgoroéno shranjevanje.

Spodnji predal za surovo meso, perutnino, ribe.
Srednji predal za zelenjavo, ¢ips.

Zgornji pladen;j za sladoled, zamrznjeno sadje,
zamrznjeno pecivo.
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Dnevna uporaba

Priporodilo za nastavitev temperature

Temperatura Zamrzovalni Hladilni
okolice predelek predelek
Toplo /
29C -38C
Obicajno
21C -28C /
Hladno /
16C-20 C
Nastavite na 4~6

Zgornje informacije so priporocila za uporabnike glede nastavitve temperature.

*Priporocljivo je, da v hladilnem predelku nastavite temperaturo na 4 °C in, ¢e je mogoce, na
—18 °C v zamrzovalnem predelku.

+Za vecino kategorij zivil je najdaljSi ¢as shranjevanja v hladilniku dosezen pri hladnejsih
temperaturah. Ker se nekateri posebni proizvodi (kot sveze sadje in zelenjava) lahko
poskodujejo pri hladnejsih temperaturah, je priporocljivo, da jih hranite v predalih za
zelenjavo, &e so prisotni. Ce ti predali niso prisotni, vzdrzujte povpreéno nastavitev
termostata.

*Za zamrznjeno hrano glejte ¢as shranjevanja, ozna¢en na embalazi zZivila. Ta ¢as
shranjevanja se doseze, kadar je nastavitev v skladu z referenénimi temperaturami predelka
(ena zvezdica —6 °C, dve zvezdici —12 °C, tri zvezdice —18 °C).

16



Dnevna uporaba

Zamrzovanje svezih zivil

e Zamrzovalnik je primeren za zamrzovanje svezih in dolgotrajno hrambo zamrznjenih Zivil.

e Sveza zivila postavite v spodnji predal zamrzovalnika.

¢ Najvecja koli€ina svezih zivil, ki jih lahko zamrznete v 24 urah, je navedena na tablici s
podatki.

e Zamrzovanje traja 24 ur. Med tem ¢asom ne dodajajte v zamrzovalnik novih svezih Zzivil.

Shranjevanje ze zamrznjenih zivil

Po prvem vklopu oz. e aparata nekaj ¢asa niste uporabljali, vklopite aparat na najhladnejSo

nastavitev in po&akajte vsaj 2 uri. Sele nato zloZite vanj zamrznjena Zivila.

Pomembno! V primeru slu¢ajnega odtaljevanja, ¢e npr. zmanjka elektricne energije za dlje

gasa, kot je to navedeno v tabeli s tehniénimi znagilnostmi (Cas ohranjanja nizke

temperature), morate odtaljena Zivila hitro porabiti, ali pa takoj skuhati in Sele skuhana
ponovno zamrzniti.

Odtaljevanje

Zamrznjena zivila pred uporabo odtajajte v hladilniku ali pri sobni temperaturi, odvisno od
¢asa, ki ga imate na voljo.

ManjSe kose lahko kuhate Se zamrznjene — kuhanje bo v tem primeru seveda nekoliko
dolgotrajnejse.

Ledene kocke
Aparat je opremljen z enim ali ve€¢ modelcki za ledene kocke.

Alarm odprtih vrat

Ce v 60 sekundah ne zaprete vrat hladilnika, bo lu¢ka LED 3-krat utripnila in nato svetila za 5 sekund; ta krog se
bo ponavljal, dokler ne zaprete vrat hladilnika.

Dodatna oprema

Premicne police =\
Stene hladilnika so opremljene z nizom vodil, da lahko

police namestite na zelen polozaj.

Namestitev vratnih polic

Da bi omogocili shranjevanje paketov zivil razli¢nih

velikosti, lahko vratne police nastavite na razli¢ne
visine.

=5
I

Za te nastavitve upostevajte naslednja navodila: polico
postopoma povlecite v smeri puscic, dokler se ne
sprosti, nato pa jo po potrebi ponovno nastavite.

ol

\ A
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Dnevna uporaba

Nasveti za zamrzovanje
Za najbolj u¢inkovito zamrzovanje upostevajte naslednje nasvete:

Ne prekoracite najvecje dovoljene koli¢ine za enkratno zamrzovanje (gl. tablico s
podatki).

Zamrzovanije traja 24 ur. Med tem ¢asom ne dodajajte svezih Zivil!

Zamrzujte samo kakovostna, sveza, dobro ocis€ena zivila.

Zivila razdelite na manj$e porcije, tako da bodo hitro zamrznila in boste pozneje odtajali
samo toliko, kolikor potrebujete.

Sveza zivila ne smejo priti v stik z Zze zamrznjenimi. S tem preprecite dvig temperature v
Ze zamrznjenih Zivilih.

Pusta Zivila se bolje in dlje ohranijo od mastnih; sol skrajSa ¢as shranjevanja.

Ledene kocke lahko povzrocijo ozebline, €e jih zauzZijete takoj po jemanju iz
zamrzovalnika.

Priporo¢amo, da si na zavojcke zabelezite datum zamrzovanja, da boste Zivilo
pravoc¢asno porabili.

Pazite, zaradi prijemanja zamrznjenih zivil lahko dobite ozebline.

Nasveti za shranjevanje zamrznjenih zivil

Prepri¢ajte se, da so bila tovarni§ko zamrznjena Zivila v trgovini pravilno shranjena.
Cimprej jih odnesite domov in zloZite v zamrzovalnik.

Ne odpirajte vrat pogosto in za dlje kot je to nujno potrebno.

Odtaljena zivila hitro izgubljajo na kakovosti; ne smete jih ponovno zamrzniti.

Ne prekoracujte roka uporabe, ki ga je navedel proizvajalec.

Nasveti za shranjevanje sveZih Zivil v hladilniku
Da bi dosegli najbolj$o u¢inkovitost:

V hladilniku ne shranjujte toplih Zivil ali izhlapevajocih teko&in. Zivila pokrijte ali zavijte, zlasti e
imajo mocan okus.

V hladilniku ne shranjujte toplih Zivil ali izhlapevajocih tekogin. Zivila pokrijte ali zavijte, zlasti e
imajo mocan okus.

Zaradi varnosti shranjujte na ta nac¢in samo en ali najvec¢ dva dni.

Kuhana zivila, hladne jedi itd.: treba jih je pokriti in postaviti na katero koli polico.

Sadje in zelenjava: treba ju je temeljito o€istiti in postaviti v prilozene posebne predale. Maslo in sir:
postaviti ju je treba v posebne nepredusne posode ali zaviti v aluminijasto folijo ali polietilenske
vrecke, da ¢im bolj preprecite vdor zraka.

Steklenice z mlekom: imeti morajo pokrov in biti shranjene na vratnih policah.

Ce banane, krompir, ¢ebula in ¢esen niso pakirani, jih ne smete hraniti v hladilniku.
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Dnevna uporaba

Ciséenje in vzdrzevanje

Zaradi higiene morate redno Cistiti tako notranjost kot zunanje povrsine aparata.

Cig&enje je potrebno vsaj na vsaka dva meseca.
POZOR! Nevarnost elektricnega udara! Aparat pred ¢iS¢enjem izklopite iz
elektricnega omrezja. Izklopite ga in potegnite vtikac iz vtiCnice ali pa odvijte
varovalko.
Nikoli ne Cistite aparata z aparati za ¢iSCenje s paro. Vlaga bi se lahko nabrala na
elektricnih komponentah — nevarnost elektricnega udara! Vro€a para lahko
posSkoduje plasticne dele! Aparat mora biti povsem suh, preden ga ponovno
prikljucite na elektricno omrezje.

Ocistite odto¢no odprtino.
Da preprecite odtekanje odmrznjene vode v hladilnik, redno Eistite

odtoéno odprtino v hladilnem predelku. Za ¢is¢enje odprtine
uporabite Cistilo, kot je prikazano na desni sliki.

1) Ce je kondenzator na zadnji strani naprave.

o Pazite, da deli aparata ne pridejo v stik z eteri¢nimi olji in organskimi topili, saj bi ti lahko
poskodovali plasti¢ne dele (npr. limonin sok, sok iz pomaranc¢ne lupine, maslena kislina
ali Cistila, ki vsebujejo ocetno kislino).

Pred ¢iS&enjem izpraznite hladilni aparat. Zivila shranite na hladno in jih dobro pokrijte.
Ne uporabljajte jedkih Cistil.

Aparat Cistite s krpo in mlacno vodo.

Po ¢is¢enju izperite povrsine s Cisto vodo in jih s krpo obriSite do suhega.

Obc¢asno ocistite tudi prah s kondenzatorja na hrbtni strani, ki se s€asoma tam nabere.
Enkrat letno ga ocistite z mehko krtac¢o ali sesalnikom za prah (samo modeli z vidnim
kondenzatorjem).

e Ko so vse povrSine spet suhe, znova vklopite aparat.

Odtaljevanje

Odtaljevanje zamrzovalnega dela morate opraviti rocno. Najprej odstranite vsa Zivila.

e Potegnite vtikac iz vticnice.

e |zvlecite pladenj za zamrzovanje in predale ali pa jih zacasno postavite v hladilnik.

e Vrata naj ostanejo odprta, da se led in srez odtajajo; podstavite posodo, v katero se bo
stekala voda.

e Na koncu do suhega obriSite vse povrsine.

e Ponovno potisnite vtika¢ v vti€nico in vklopite aparat.

Menjava svetilke : | O

Notranja lugka je tipa LED. Ce Zelite zamenjati svetilko, se obrnite na
usposobljenega tehnika.
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Dnevna uporaba

KAJ STORITI, CE ....

ZAN

strokovnjakom!

POZOR! Pred kakr§nim koli posegom izklopite aparat iz elektricnega omrezja.
Morebitne druge posege, ki niso navedeni v spodnji razpredelnici, prepustite
ustrezno usposobljenim strokovnjakom pooblas€enega servisa ali drugim

Pomembno! Popravila smejo opravijati samo ustrezno usposobljeni strokovnjaki.
Nestrokovna popravila pomenijo veliko tveganje za uporabnika. Ce se vas aparat pokvari, se
obrnite na najblizji pooblas¢eni servis. Pred tem si zapiSite podatke, ki so navedeni na tablici

s podatki.

Aparat ne deluje.

Termostat je postavljen na "0"

Za vklop aparata nastavite termostat na
druge Stevilke

Vtikag¢ ni v vtiénici ali ni trdno
v vtiénici.

Preverite, Ce je vtikac
pravilno potisnjen v vti€nico.

Pregorela je varovalka.

Preverite in po potrebi
zamenijajte varovalko.

Vti¢nica je pokvarjena.

Zamenijati jo mora elektri¢ar.

Zivila so prevroga.

Temperatura ni pravilno
nastavljena.

Poglejte zacetni razdelek o nastavitvi
temperature.

Vrata so bila dlje ¢asa odprta.

Vrata odprite le za toliko ¢asa,
kot je potrebno.

V zadnjih 24 urah je bila v napravo
postavljena vecja kolic¢ina toplih Zivil.

Zacasno obrnite regulator temperature
na hladnej$o nastavitev.

Naprava je v blizini vira toplote.

Poglejte razdelek o lokaciji
namestitve.

Naprava se preve¢ hladi.

Nastavljena je prenizka temperatura.

Gumb za regulacijo temperature zacasno
nastavite na toplejSo nastavitev.

Neobic¢ajni zvoki.

Aparat ne stoji ravno.

Prilagodite viSino nog.

Aparat se dotika zidu ali
poleg stojeCega pohistva.

Nekoliko ga odmaknite.

Kateri od delov, npr. cev na
hrbtni strani, se dotika
drugega dela ali zidu.

Po potrebi previdno
zapognite del, da se ne bo
vec€ dotikal.

Na tleh je voda

Odtocna odprtina je zamasena.

Odtoc¢na odprtina je zama$ena.

Stranska plo$¢a je vroca.

Stranska plo$¢a je vroca.

To je normalno.

Ce tezava ni odpravljena, se obrnite na servisni center
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JAMSTVO

Minimalno jamstvo velja: 2 leti za drzave EU, 3 leta za Turcijo, 1 leto za
Zdruzeno kraljestvo, 1 leto za Rusijo, 3 leta za Svedsko, 2 leti za Srbijo, 5 let
za Norvesko, 1 leto za Maroko in 6 mesecev za Alzirijo; za Tunizijo pravna
garancija ni potrebna.

RAZPOLOZLJIVOST REZERVNIH DELOV

Termostate, temperaturna tipala, plosSce tiskanega vezja in svetlobne vire za
obdobje najmanj sedem let po tem, ko je bila dana na trg zadnja enota
modela;

kljuke in te€aje vrat, pladnje in koSare za najmanj sedem let po tem, ko je bila
dana na trg zadnja enota modela, tesnila vrat pa za najmanj deset let po tem;

Za nadaljnje informacije o izdelku glejte https://eprel.ec.europa.eu/ ali
skenirajte QR na energijski nalepki, prilozeni napravi

Ce zelite stopiti v stik s tehni&no pomogjo, obigite naso spletno stran:
https://corporate.haier-europe.com/en/ .V razdelku »spletno mesto« izberite
blagovno znamko izdelka in drzavo. Preusmerjeni boste na dolo¢eno spletno

mesto, kjer boste nasli telefonsko Stevilko in obrazec za stik s tehni¢no
pomocjo.
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